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*العمل للقائمين علىجميع الحقوق محفوظة *  



 

 



 

 

 خمسة عشر ثمانية

 

 ثلاثة وعشرون

 

 أربعة وأربعون

 

 مئة وستون

 

واحد  ثلاث مائة و

 وسبعون

 

12 5 2 

8 1 15 

8  <12 

 

25  >10 

 
136  =136 

 

471  >470 

 

35  <38 

 



 

 

 ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات أحاد تمئا عشرات آحاد

0 0 0 9 8 3 5 1  

 في منزلة آحاد الملايين 5يقع الرقم 

 5000000 = 1000000 × 5وقيمته 

 ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

0 3 2 7 5 6    

 في منزلة مئات الألوف  6يقع الرقم 

 600000 = 100000 × 6 وقيمته 

 بلايين ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد

3 1 5 0 0 2 6 0 3 1 9 4 

 في منزلة عشرات البلايين 9يقع الرقم 

 90000000000 = 10000000000×  9  وقيمته 

 



 

 

 30000 + 4000 + 600 + 10 + 7الصيغة التحليلية= 

 مائة وسبعة عشر فظية: أربع وثلاثون ألفاً وستالصيغة الل

 الصيغة التحليلية=

 300 + 1000 + 800000 + 5000000 + 200000000 

 ثلاث مئة واحد ألف و ثمان مئة و خمسة ملايين و الصيغة اللفظية: مئتان و

12324500 

531046 

 2م 4004مساحة الأرض = 



 

 

 بلايين ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد تمئا عشرات آحاد

5 6 3 3 0 9 4 1 5    

 

أبدأ بالمنزلة الكبرى وهي منزلة مئات الملايين لذا تكون الصيغة اللفظية خمس مئة 

 وأربعة عشر مليون وتسع مئة وثلاثة الألاف وثلاث مئة وخمسة وستون

 ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات اتعشر أحاد مئات عشرات آحاد

8 5 4 6 2 9 7 5  

 عشرات الملايين :5منزلة الرقم 

  50000000 = 10000000 × 5 وقيمته =

 بلايين ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد

0 5 6 1 4 3 3 0 7 9 7 1 

 مئات الملايين :7منزلة الرقم 

  700000000 = 100000000 × 7ته = وقيم



 

 

 بلايين ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد

1 4 2 0 0 0 3 5 6 1 4  

 عشرات البلايين :4منزلة الرقم 

 40000000000 = 10000000000 × 4 وقيمته=

14286700 

50100000095 

832054670 

 5000 + 900 + 60 + 2 التحليلية= الصيغة

 مائة واثنان وستون الصيغة اللفظية: خمسة ألاف وتسع

 2000000+  40000+  300+  90+  1الصيغة التحليلية= 

 وتسعونمليونان وأربعون ألف وثلاث مئة وواحد  الصيغة اللفظية =

 



 

 

 500000+  20000+  3000+  90+  4الصيغة التحليلية= 

                          +7000000000  +100000000000 

مائة وثلاثة وعشرون ألفا وأربعة  الصيغة اللفظية= مئة وسبعة بلايين وخمس

 وتسعون

 20000000الصيغة القياسية = 

 1494000000مليون كيلو متر =  494مليار و  المسافة =

 ريالاً  11880000000 تكلفة الرحلة =

 ريالاً  د عشر بليون وثمان مئة وثمانون مليونأح =                       

 

 ساعة/كم 21920سرعة المركب = 

                          =20  +900  +1000  +20000 



 

 

 

 

تساعد القيمة المنزلية و الدورات في تحديد مواقع الأرقام في العدد 

 وقيمتها المنزلية وبالتالي تظهر قرائتها

 بلايين ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد مئات عشرات ادآح

0 0 0 0 0 0 0 0 5 0 7  

 70500000000العدد هو 

 70000000000 + 500000000الصيغة التحليلية= 

 الصيغة اللفظية = سبعون بليوناً وخمسمائة مليون



 

 

> 

 على خط الأعداد 597تقع على يسار  589بما أن 

 589أكبر من  597، 597من  أصغر 589إذاً 

< 

 على خط الأعداد 602يقع على يمين العدد  610بما أن 

 610أصغر من  602، 602أكبر من  610إذاً 

= 

 العددين لهما نفس النقطة على خط الأعداد

> 

< 

= 



 

 

 < 

1450 

1460 

 بما أن منزلة الألوف متساوية، منزلة المئات متساوية

 4<  6في منزلة العشرات 

 1450أكبر من  1460إذاً 

> 

 على خط الأعداد 589يقع على يمين  610بما أن 

 610أصغر من  589، 589أكبر من  610إذاً 

   < 

23681 

24681 

 3 < 4بما أن مئات الألوف متساوي، في عشرات الألوف 

 23681أكبر من  24681إذاً 

> 

5655710 

5654911 

الألوف متساوية،  ومئات ،بما أن منزلة المليون متساوية

 4 < 5وعشرات الألوف متساوية، لكن في آحاد الألوف 

 5654911أكبر من  5655710إذاً 

 

< 



 

 

 كلم 7825 نهر النيل = طول

 كلم 2700 طول نهر الفرات=

 2<  7بمقارنة العددين منزلة الألوف 

 2700أكبر من  7825إذاً 

 أي أن نهر النيل أطول من نهر الفرات

81520   >   81516 

81520 

81516 

اكتب الأعداد مرتبة بحيث تقع المنازل المتشابهة تحت بعضها بعضاً ابدأ 

و استمر المقارنة بين الأرقام في المنازل المتشابهة مبتدئاً من المنزلة الكبرى

، منزلة بما أن مئات الألوف متساوي  .بالمقارنة حتى تجد رقمين مختلفين

  إذن 1 > 2 العشراتتساوية، منزلة ت ماالألوف متساوية، منزلة المئ

81520 > 81516 



 

 

   < 

 على خط الأعداد 4510تقع على يسار  2854بما أن 

 4510أصغر من  2854إذاً 

  > 

 على خط الأعداد 1900يقع على يمين  3522بما أن 

 1900أكبر من  3522إذاً 

    < 

3743 

3842 

 8 > 7منزلة الألوفات متساوية، وفي منزلة المئات 

   > 

 على خط الأعداد 4510يقع على يمين  5510بما أن 

 4510أكبر من  5510إذاً 



 

 

> 

2072 

1955 

 1 < 2في منزلة الألوفات 

 1955أكبر من  2072إذا 

 
  < 

62300 

62980 

منزلة آحاد الألوفات متساوية ومنزلة الألوفات متساوية وفي منزلة 

  9 > 3  المئات

 62980أصغر من  62300إذاً 

 

   > 

364250 

356350 

 5 < 6بما أن منزلة مئات الألوف متساوية وفي منزلة عشرات الألوف 

 356350أكبر من  364250إذاً 

 

     > 

114208600 

112300792 

 2 > 4في منزلة آحاد الملايين 



 

 

   < 

7655240000 

7655420000 

 4 < 2في منزلة عشرات الألوف 

   > 

10856432020 

10856432021 

   0<  1 جميع قيم المنازل متساوية عدا منزلة الآحاد 

 7893مشجعي الفريق الأول =

 7802مشجعي الفريق الثاني=

  0 < 9 منزلة الألوف والمئات متساوية، وفي منزلة العشرات 

 7802أكبر من  7893إذاً 

 عدد مشجعي الفريق الأول أكبر من عدد مشجعي الفريق الثاني

 

   > 

1344 

1319 

 1 <4منزلة الألوف والمئات متساوية، منزلة العشرات 

 1319أكبر من  1344إذاً 

 



 

 

  < 

1351 

1373 

 7 > 5منزلة الألوف والمئات متساوية، منزلة العشرات 

 1373أصغر من  1351إذاً 

 

  > 

1373 

1319 

 1 < 7منزلة الألوف والمئات متساوية، منزلة العشرات 

 1319أكبر من  1373إذاً 

 1351على يسار سنة  1346على خط الأعداد تقع سنة 

 ه1351إذاً تم تأسيس مجلس الشورى قبل عام 



 

 

        987431أكبر عدد هو 

 نرتب فيها الأرقام من الأصغر للأكبر من اليمين لليسار                                       

 134789أصغر عدد هو 

 من اليمين لليسار للأصغر الأكبرنرتب فيها الأرقام من                                       

26354 >26351 

 

 صحيحة دائماً 

 999، ص =  1نفرض أن س = 

1000000000  >999000000 

 



 

 

ريال ، أي الدراجتين  2587ريال وثمن الدراجة النارية  2527ثمن دراجة تسلق 

 الإجابة الدراجة النارية أعلى سعرا؟ً

 



 

 

 مائة و تسع وستون مليوناً و مئتا ألف.)ب(  لصحيح:الاختيار ا

 



 

 

 سم74سم < 135الارتفاع أكبر من العرض حيث )ب(  الاختيار الصحيح:

 



 

 

1-  

 ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

8 6 2 1 
   

  

 

 ف منزلة المئات  2يقع الرقم 

 200=   10×  2قيمته = 

 

2-  

 ملايين ألوف دآحا

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

9 0 8 5 1 
  

  

 

 في منزلة الآلاف 5يقع الرقم 

 5000=  1000×  5قيمته = 

 

 

 



 

 

 

3-  

 ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

8 6 2 4 9 4 
 

  

 

 في منزلة مئات الألوف 4يقع الرقم 

 400000=  100000×  4قيمته = 

 

 

4-  

 ملايين ألوف آحاد

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

9 8 6 5 7 4 3 2 1 

 

 في منزلة عشرات الملايين 2يقع الرقم 

 20000000=  10000000×  2قيمته = 

 

 



 

 

 احدى عشر الفاً و ثلاثة و ثلاثون

33) 29402001755 

34) 619028 

 

 

 



 

 

4
1000 

 0٫004كسر عشري = 

 

 مربع 100مربع من  80ظلل  

 0٫08جزء من مئة أو  80يظهر شكل الكسر  

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          
 



 

 

 مربعات 10مربعات من 7ظلل 

 0٫7أجزاء من عشرة أو  7الكسر  يظهر شكل

          

 

 مربعات 10مربعات من 9ظلل  

 0٫9أجزاء من عشرة أو  9يظهر شكل الكسر  

          

 



 

 

 مربع 100مربعات من  5ظلل 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 0٫05أجزاء من مئة أو  5يظهر شكل الكسر 

 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 



 

 

 مربع 100مربع من  63ظلل 

 0٫63جزء من مئة أو  63يظهر شكل الكسر

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

17الكسر الاعتيادي = 
100

 

 0٫17الكسر العشري = 



 

 

89الكسر الاعتيادي= 
100

 

 0٫89الكسر العشري= 

68الكسر الاعتيادي = 
100

 

 0٫68ر العشري = الكس

 40في منزلة العشرات ويمثل  4يقع  ،جزء  100جزء من  45لأنه يمثل 

 أجزاء فقط من مئة 5في منزلة الآحاد ويمثل  5جزء من المئة و

 لذا يمثل أربعة أعشار و خمسة من مئة

 



 

 

 0٫004لف أي أأجزاء من  4

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

0٫80  ،0٫8 

 



 

 

 

          

 0٫4الكسر العشري = 

          

 

 0٫2الكسر العشري = 

 



 

 

 0٫58الكسر العشري = 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

         0٫74العشري = الكسر 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 



 

 

 0٫06الكسر العشري = 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 0٫795الكسر العشري = 

 

 0٫05الكسر العشري = 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 



 

 

 0٫009الكسر العشري = 

 

 0٫60الكسر العشري = 

إلى يمين الفاصلة لكتابة كسر عادي على صورة كسر عشري أضف أصفار 

 .العشرية  حتى يصبح عدد المنازل العشرية صحيحة



 

 

 0٫99الكسر العشري =

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 0٫3الكسر العشري = 

          

 

 0٫107الكسر العشري = 

 



 

 

 0٫387الكسر العشري =        

 

 0٫051الكسر العشري =      

 

 0٫060الكسر العشري =         

 



 

 

 0٫001الكسر العشري = 

 

 0٫68الكسر العشري = 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 0٫04 الكسر العشري =

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 



 

 

62
100 

 = 62٫0 

35
1000

 = 035٫0 

4
100 

 = 04٫0 

263
1000

 = 263٫0 

 0٫3الكسر العشري = 

 0٫7الكسر العشري = 

 0٫05الكسر العشري = 



 

 

65 الكسر =
100

                                    

 0٫65الكسر العشري = 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 .أحمد كتب الكسر بصورة صحيحة

لكتابة كسر عادي على صورة كسر عشري أضف أصفار إلى يمين الفاصلة لأن 

 .العشرية  حتى يصبح عدد المنازل العشرية صحيحة

إذا كانت الصيغة اللفظية تتضمن أجزاء من عشرة فإن الكسر العشري يحوي 

إذا كانت الصيغة اللفظية تتضمن أجزاء عدداً واحداً عن يمين الفاصلة العشرية 

من مئة فإن الكسر العشري يحوي رقمين عن يمين الفاصلة العشرية وإذا كانت 

الصيغة اللفظية تتضمن أجزاء من ألف فإن الكسر العشري يحوي ثلاثة أرقام 

 .على يمين الفاصلة العشرية



 

 

5٫87 

أجزاء 

 الألف

أجزاء 

 المئة

أجزاء 

 العشرة
 عشرات آحاد

 4 1 6  

 0٫1 جزء من عشرة وقيمته = 1يمثل الرقم 

أجزاء 

 الألف

أجزاء 

 المئة

أجزاء 

 العشرة
 عشرات آحاد

5 9 0 2 3 

 0٫005جزء من ألف وقيمته =  5يمثل الرقم 

26٫914 

 



 

 

 10+  9+  0٫4الصيغة التحليلية =

 الصيغة اللفظية = تسعة عشر وأربعة أعشار

 30+  5+  0٫1+  0٫09=  الصيغة التحليلية

 من مئة عشر = خمسة وثلاثون وتسعة الصيغة اللفظية

 1+  0٫6+  0٫008=  الصيغة التحليلية

 مائة وثمانية من ألف واحد وست الصيغة اللفظية =

 2 + 0٫08 + 0٫005الصيغة التحليلية = 

 مانون من ألف= اثنان وخمسة وث الصيغة اللفظية

 

 كيلو متر في الساعة 1٫9



 

 

عن يمين الفاصلة العشرية والقيمة المنزلية للرقم في آخر منزلة  اقرأ الرقم

 على اليمين

أجزاء 

 الألف

أجزاء 

 المئة

أجزاء 

 العشرة
 عشرات آحاد

 7 4 3 6 

 0٫07جزء من المئة وقيمته =  7يمثل الرقم 

أجزاء 

 الألف

أجزاء 

 المئة

أجزاء 

 العشرة
 عشرات آحاد

 6 5 9  

 0٫5وقيمته = جزء من عشرة  5يمثل الرقم 

أجزاء 

 الألف

أجزاء 

 المئة

أجزاء 

 العشرة
 عشرات آحاد

2 7 0 4  

 0٫002جزء من ألف وقيمته =  2يمثل الرقم 

 



 

 

 

أجزاء 

 الألف

أجزاء 

 المئة

أجزاء 

 العشرة
 عشرات آحاد

3 5 4 1 8 

 0٫4جزء من عشرة وقيمته =  4يمثل الرقم 

 

13٫9 

50٫06 

11٫923 

 4 + 0٫2 + 0٫08الصيغة التحليلية= 

 الصيغة اللفظية = أربعة وثمانية وعشرون من مئة

 

 0٫9 +  0٫01+  0٫007 الصيغة التحليلية=

 مائة وسبعة عشر من ألف الصيغة اللفظية= تسع



 

 

 0٫05الصيغة التحليلية=

 الصيغة اللفظية = خمسة من مئة

  2 + 0٫04+  0٫007الصيغة التحليلية=  

 بعة وأربعون من ألفالصيغة اللفظية = اثنان وس

 0٫3 + 0٫03+  0٫004الصيغة التحليلية=  

 واحد واثنان من عشرة = 1٫2كمية الملح في المحيط = 

 أربعة من ألف = 0٫004كمية الملح في البحيرة= 



 

 

 1٫206العدد =

 1 +  0٫2 + 0٫006الصيغة التحليلية =  

 اكتبهم جميعا في الصيغة القياسية

     جزء من عشرة 39و 5، 5٫39، 5٫39، 5٫39

 جزء من عشرة هو المختلف 39و  5

 

 



 

 

 .كتابة الكسر بالصورة العشرية تسهل جمعه وطرحه

 



 

 

 0٫35 )ب( الاختيار الصحيح:

 



 

 

50 ( +3  ×10 + )4  =84 

 0٫84)ج(  الاختيار الصحيح:

 

 



 

 

29) 
6

10
  

 

 

 

 

 

 

30 )
29

100
  

 

 



 

 

 

31 )
541

1000
  

 

 

 

 

 

 

32 )
7

100
  

 



 

 

33  )830 > 813 

 1<  3في منزلة العشرات 

 

34) 5670 > 0590       

     

 0<  5في منزلة العشرات 

 

35 )23904156 = 23904156 

 

7000000  +20000000 

 



 

 

 2000000الملايين، ( 1

 50000العشرة آلاف،  (2

 

 564103278)ج(  :ار الصحيحالاختي

 

 



 

 

 ستة ملايين وسبعمائة وسبعة وسبعين ألفاً ومائة ستة وأربعون. الصيغة اللفظية:

+  700000+  70000+  7000+  100+  40+  6 الصيغة التحليلية:

6000000 

 

 



 

 

 مليون وسبعمائة وسبعة وسبعين ألفاً وتسعمائة ثلاثة وثلاثون

6) 84  <90 

 9>  8في منزلة العشرات 

 

7 )542  >524 

 2<  4في منزلة العشرات 

 

 



 

 

8 )925 < 1024 

 1000اقل من  925العدد 

 

9 )6132 < 6231 

 2>  1في منزلة المئات 

 

2454325 > 1980249 

 1<  2في منزلة المليون 

 ه 1434أكبر من عدد الحجاج عام ه 1428في عام  عدد الحجاج

 

 



 

 

 جزء 100جزء من  57يمثل  الجزء المظلل

 0٫57)ب(  :تيار الصحيحالاخ

 

 



 

 

12 )
1

10
  =0٫1  

 

 

 

 

 

 

13 )
85

100
  =0٫85 

 

 

 



 

 

14) 
492

1000
  =0.492  

 

 

 

 

 

 

 

15) 
39

1000
  =0.039  

 

4
100

  =0٫04 

 

 



 

 

 ألفاً عدد صحيح أكبر من الواحد ومكون من آحاد وعشرات ومئات  142العدد 

جزءًا من ألف هو عدد كسري أقل من الواحد الصحيح ومكون من  142العدد 

 جزء من العشرة، وجزء من المائة وجزء من الالف

 

 

 



 

 

< 

     0٫5 

     0٫7 

 7 < 5فى منزلة أجزاء العشرة 

> 

   0٫62 

   0٫26 

 2  > 6أجزاء العشرة  فى منزلة

= 

 أضف صفرا إلى يمين الرقم العشرى                                               3٫70  

  3٫70  

 3٫70يساوي     3٫70



 

 

   4٫40 

   4٫44 

 4  <0فى منزلة أجزاء المئة 

 

< 

   > 

   0٫102 

  0٫300 

 3 < 1فى منزلة أجزاء المئة 

 
     > 

  9٫624 

  9٫618 

 1 > 2فى منزلة أجزاء المئة 

 

= 

    < 

  8٫001 

  8٫001 

 العددان متساويان

 

   0٫375 

 أضف صفرا إلى يمين الرقم العشرى                                          0٫420   

 4 < 3فى منزلة أجزاء العشرة 

   4٫40 

   4٫44 

 4  <0فى منزلة أجزاء المئة 

 



 

 

= 

   6٫500 

 أضف صفرين إلى يمين الرقم العشرى                                          6٫500   

 6٫500يساوي      6٫500

 13٫700عنيزة  = 

 08٫468الرس =   

    0 > 1فى منزلة المئة 

 كانت كمية الأمتار أكثر في مدينة عنيزة

 

 لكسرإذا تساويت جميع أرقام العددين باستثناء الأصفار عن يمين ا

 .فإن الكسران متكافئان



 

 

> 

   4٫4 

   4٫1 

 1 > 4فى منزلة أجزاء العشرة 

 
  > 

  0٫39 

  0٫37 

 7 > 9فى منزلة أجزاء المئة 

 

  = 

 أضف صفرا إلى يمين الرقم العشرى                                             2٫150  

  2٫150 

 العددان متساويان

 

> 

 أضف صفرين إلى يمين الرقم العشرى                                            0٫100

0٫006 

 0 > 1فى منزلة أجزاء العشرة 

 



 

 

 

 > 

    0٫652 

   0٫647 

 4 >  5فى منزلة أجزاء المئة 

     > 

 الرقم العشرىأضف صفرا إلى يمين                                              0٫090

0٫001 

 0 > 9أجزاء المئة  فى منزلة

 

 

   > 

7٫304   

 إلى يمين الرقم العشرى اأضف صفر                                             7٫300

 0 > 4فى منزلة أجزاء الألف 

 = 

2٫800  

 الرقم العشرىأضف صفرين إلى يمين                                          2٫800

 العددان متساويان

 < 

6٫57  

 أضف صفرا إلى يمين الرقم العشرى                                               6٫60

 6 < 5فى منزلة أجزاء العشرة 

 



 

 

 

> 

   0٫91 

   0٫90 

 0 > 1فى منزلة أجزاء المئة 

 
> 

11٫341  

 عشرىأضف صفرا إلى يمين الرقم ال                                           11٫340

 0 > 1فى منزلة أجزاء الألف 

 

    = 

  4٫972 

   4٫972  

 العددان متساويان

 

< 

 نضع علامة عشرية وصفرا إلى يمينها                                            124٫0

124٫1 

 1 < 0فى منزلة أجزاء العشرة 

 

   < 

36٫504   

36٫600 

 6 < 5فى منزلة أجزاء العشرة 



 

 

< 

  5٫09 

  5٫10 

 1 < 0فى منزلة أجزاء العشرة 

 

38٫61 

39٫50 

 9 < 8فى منزلة الأحاد 

 39٫5>  38٫61 إذن

 .درجة حرارة جسم القط أقل من درجة حرارة جسم الأرنب

 إلى يمين الرقم العشرى أضف صفراً                                         66٫50

41٫25 

 41٫25 < 66٫5 إذن

     .على من ثمن البندقثمن اللوز أ

 



 

 

 إلى يمين الرقم العشرى أضف صفراً                                         56٫30

61٫95 

 61٫95 > 56٫3إذن 

  .الفول السوداني أقل ثمناً من الفستق

 

 مقارنة الفستق والفول السودانى:

  56٫30 

    61٫95 

 61٫95 > 56٫3إذن 

 ن الفستقالفول السوداني أقل ثمناً م

 مقارنة البندق و الفول السودانى:  

 41٫25  

 56٫30  

 56٫3>  41٫25إذن 

 .البندق أقل ثمناً من الفول السوداني



 

 

 18٫700و  18٫70هما  18٫7الكسران المكافئان للكسر 

 .لأن إضافة أصفار إلى يمين الكسر لا يغير من قيمته ؛متكافئان

 مرة 100

 ال قيمة الرقم الذي علي يمينه أمث 10لأن قيمة الرقم تساوي 

 .مرة 100أو  10×10بـ  0٫46أكبر من  46لذا فالعدد 

في كلتا الحالتين استعمل خط الأعداد والقيمة المنزلية في المقارنة بين الأعداد 

عند مقارنة الأعداد رتب الأعداد وقارن بين الأرقام في المنازل المتشابهة 

 .للكسور العشريةمبتدئاً من اليساروكذلك بالنسبة 



 

 

 645،  590،  643،  567المسافات المقطوعة بالكيلومترات: 

    567 

    634                      

    590 

    645 

 قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 645، 643، 590، 567 ترتيب المسافات:

 وملئ المنازل الناقصة بالأصفار رتب الفواصل عمودياً 

1٫90 

0٫23 

1،58 

0٫60 

 قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 1٫9 ، 1٫58 ، 0٫6،  0٫23ترتيب كميات المطر: 

 



 

 

 8٫05،  8٫705،  8٫59،  8٫9أطول نباتات مختلفة بالسنتيمترات: 

 وملئ المنازل الناقصة بالأصفار رتب الفواصل عمودياً 

8٫900 

8٫590 

8٫705 

8٫050 

 .بتداءً من المنزلة الكبرىقارن بين الأرقام ا

 8٫9،  8٫705 ، 8٫59 ، 8٫05ترتيب أطوال النباتات: 

 

 1٫8،  1٫48،  0٫9،  1٫35أطول حشرات مختلفة بالسنتيمترات: 

 وملئ المنازل الناقصة بالأصفار رتب الفواصل عمودياً 

1٫35 

0٫90 

1٫48 

1٫80 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 1٫8 ، 1٫48،  1٫35،  0٫9ل الحشرات: ترتيب أطوا

يوضع الفواصل العشرية بعضها فوق البعض وملئ المنازل الناقصة 

 .بالأصفار تصبح عملية المقارنة أسهل



 

 

 اكتب الأعداد عمودياً 

45 

32 

29 

30 

 قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 45 ، 32،  30،  29 الترتيب:

 اكتب الأعداد عمودياً 

106 

99 

101 

110 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 110 ، 106،  101،  99 الترتيب:



 

 

 اكتب الأعداد عمودياً 

7342 

7249 

7300 

7248 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 7342 ، 7300،   7249 ، 7248الترتيب:

 اكتب الأعداد عمودياً 

32547 

33200 

32830 

32829 

 .ارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرىق

 33200 ، 32830،  32829،  32547الترتيب:



 

 

 .وملئ المنازل الناقصة بالأصفار رتب الفواصل عمودياً 

 2٫43 

 2٫34 

 2٫05 

 2٫18 

 1٫99 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 2٫43 ، 2٫34،  2٫18،  2٫05،  1٫99الترتيب:

 .وملئ المنازل الناقصة بالأصفار واصل عمودياً رتب الف

9٫14 

7٫99 

9٫02 

8٫95 

8٫91 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى 

 9٫14،  9٫02،  8٫95،  8٫91،  7٫99 الترتيب:

 



 

 

 .وملئ المنازل الناقصة بالأصفار رتب الفواصل عمودياً 

9٫8 

10٫0  

10٫2 

9٫6 

11٫0 

 . من المنزلة الكبرىقارن بين الأرقام ابتداءً 

 11،  10٫2،  10،  9٫8،  9٫6 الترتيب:

 

 .وملئ المنازل الناقصة بالأصفار رتب الفواصل عمودياً 

25٫4 

26٫2 

25٫8 

27٫0 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 27،  26٫2،  25٫8،  25٫4 الترتيب:



 

 

 رتب الأعداد عمودياً 

5976000 

7273958 

4287660 

3362832 

 أكثر الشركات انتاجاً هي السعودية

 أقل الشركات انتاجاً هي الشرقية

 

 أمتار 8٫59أمتار وتقل عن  8٫23المسافة التي تزيد على

 7٫47 ، 8٫32،  8٫31،  8٫25،  8٫24هي:      



 

 

 رتب الأعداد عمودياً 

0٫753 

6٫795 

6٫588 

10٫584 

4٫396 

 ىقارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبر

 0٫753 ،4٫396 ،6٫588 ،6٫795 ،10٫584 ترتيب القيم:

 



 

 

 .وملئ المنازل الناقصة بالأصفار رتب الفواصل عمودياً 

27٫9 

21٫5 

29٫5 

15٫2 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 15٫2 ، 21٫5،  27٫9،  29٫5 ترتيب الأطوال:



 

 

 .اروملئ المنازل الناقصة بالأصف رتب الفواصل عمودياً 

63٫50 

91٫25 

121٫60 

61٫00 

 .قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 61،  63٫5،  91٫25،  121٫6الترتيب: 

 .أفعى الجرس، صل الماء، نحاسية الرأس، ملكة الأفاعيترتيب الأسامي: 

 

 .ط الشرقية أطول من جميع الأفاعي في الجدولسوأفعى ال



 

 

 51٫5 ،51٫05،  50٫99،  51،  51٫4الأعداد: 

 : الترتيب من الأصغر للأكبر

                      50٫99  ،51  ،51٫05  ،51٫4 ، 51٫5 

 .صاحب الترتيب الصحيح هو مهند

 .لأن سالم لم يستخدم القيمة المنزلية للأرقام لترتيب الكسور العشرية



 

 

 

12٫33 

12٫20 

11٫79 

11٫90 

12٫05 

 .ثانية 11٫79أسرع متسابق هو صاحب أقل وقت هو 



 

 

 رتب الأعداد عمودياً 

15٫163 

15٫240 

 15٫24>  15٫163)أ(  :الاختيار الصحيح

 

 



 

 

 رتب الأعداد عمودياً 

7322 

2330 

2580 

 منطقة الرياض تضم أكبر عدد من الأسرة.)د(  :الاختيار الصحيح

 

 



 

 

25) 46٫49 < 46٫50 

 5>  4في منزلة الجزء من عشرة 

 

26) 2٫79  >2٫37 

 3<  7من عشرة في منزلة الجزء 

 

27) 10٫56  <10٫65 

 6>  5في منزلة الجزء من عشرة 

 

 



 

 

28) 7٫3 

 .سبعة وثلاث أعشار

 

29) 0٫81 

 .واحد و ثمانون من مائة

 

30) 2٫99 

 .اثنان و تسعة و تسعون من مائة

 

31) 5٫046 

 .خمسة وستة وأربعون من ألف

 

 



 

 

32) 6  +60  +300  +9000  +50000 

 

+  90000+  7000+  900+  60+  2مطار دبي؛  (33

300000 

 

 .خمسة وعشرون الفاً ومائة أربعة وثمانون (34

 

 



 

 

لا يمكن الحصول على إجابة آخرى لعدد الجمال التي رأها محمود لأن أي عدد 

آخر من الجمال من كل نوع تكون نتيجته مجموعاً مختلفاً للسنام إما أكبر من 

 27أو أقل من  27

التحقق على الحصول على الإجابة ساعدت طريقة التخمين و

 .الصحيحة بالنظر إلى معقولية الإجابة المفترضة كل مرة



 

 

 جملاً بسنام واحد 13جمال بسنامين و  5نفرض أنهم 

5 × 2  +13  =10  +13  =23 

 جملاً بسنام واحد 14جمال بسنامين و  4نفرض أنهم 

4 × 2  +14  =8  +14  =22 

 . بسنام واحدجملاً  14جمال بسنامين و  4رأيت 

يجب أن تسجل كل محاولات التخمين التي أجريتها حتي لا تكرر 

 .في التخمينات المستعملة الأعداد



 

 

 بعض الدرجات لها ثلاث عجلات وبعضها لها عجلتين 

 .عجلاا  14دراجات لها  6رأت هيفاء 

 كم دراجة من كل نوع رأت هيفاء؟

 رتب المعطيات في جدول

 ثلاث عجلات عجلتين عدد العجلات

17 1 8 

16 2 4 

15 3 3 

14 4 2 

 

 .دراجات بعجلتين ودراجتين بثلاث عجلات 4رأت هيفاء 

 

 .دراجات 6 = عجلات3دراجاتين ب  + دراجات بعجلتين4

 .عجلة 14عجلات =  6عجلات +   8

 



 

 

ركاب، السيارة الكبيرة  4السيارة الصغيرة سعتها  المعطيات:

 ركاب 7سعتها 

 راكباً  34سيارات من النوعين يساوي  7كاب في مجموع الر

 عدد السيارات من كل نوع المطلوب:

 رتب التخمين في جدول 

 

 سعة السيارتين معا سيارة كبيرة سيارة صغيرة نوع السيارة

 11 7 4 سعة السيارة

 34 14 20 ك2ص،5

 عدد السيارات 

 راكباً  20=  4×  5سيارات صغيرة سعتهم  5  

 راكباً  14=  7×  2رة سعتهما سيارة كبي 2

 .راكبا . إجابة معقولة 34=  14+  20

 



 

 

 176وحاصل ضربهما  30عددان مجموعهما 

 ما العددان؟                

 رتب التخمينات في جدول

 ضربهما مجموعهما العددان

 10  ،20 30 200 

15  ،15 30 225 

5  ،25 30 125 

8  ،22 30 176 

 22،  8العددان هما 

 .الإجابة معقولة



 

 

 سمكة 28طلاب )خالد وبلال أحمد(، 3

أخذ خالد عدد من الأقلام، وأخذ بلال مثلي ما أخذ خالد من الأقلام وأخذ أحمد مثلي 

 ما أخذ بلال. كم قلماً أخذ كل طالب؟

 

 الأقلام أحمد بلال خالد

1 2 4 7 

2 4 8 14 

3 6 12 21 

4 8 16 28 

 قلم 16أقلام، وأخذ أحمد  8وأخذ بلال أقلام،  4أخذ خالد 

 .الإجابة معقولة

 



 

 

 ريال.  5،  10أوراق نقدية من فئة  8لدى سعاد  

 ريال  45مجموع قيمتها = 

 ريال 10المطلوب كم ورقة نقدية لديها من فئة 

 

 رتب التخمين في جدول 

 المجموع ريالات 5 ريالات 10

3  ×10  =30 5  ×5  =25 55        d  

2  ×10  =20 6  ×5  =30 50        d  

1  ×10  =10 7  ×5  =35 45        c 

 ورقة واحدة من فئة العشرة ريالات

 .الإجابة معقولة،  45=  35+  10 



 

 

ريال ، ثمن  258نها اشترى عامر نوعين من المكسرات ودفع ثم 

 .ريال 22ريال وثمن الكيلو جرام من النوع الثاني  18الكيلو جرام من النوع الأول 

 كم كيلوا جرام من كل نوع اشترى؟

 

 الثمن الكلي النوع الثاني النوع الأول

4 3 138 

5 4 178 

6 5 218 

7 6 258 

 .كيلوجرام 7من النوع الأول اشتري 

 .كيلو جرام 6ع الثاني اشتري من النو            

 

 .ريال 258=  132+  126=  22 × 6+  18 × 7 ما دفعه =



 

 

 .زائر 12ريال من  162جمع بائع التذاكر 

 ؟ما عدد الزوار من الصغار والكبار

 

 سعر التذكرة
 عدد زوار المتحف

مجموع مبيعات 

 ريال 12 ريال 18 التذاكر

1 11 12 150 

2 10 12 152 

3 9 12 163 

 .زوار 3عدد الزوار الكبار 

 .زوار 9عدد الزوار الصغار              

 .الإجابة معقولة



 

 

تمكنك خطة التخمين والتحقق من اختبار تخميناتك حتى تصل إلى الإجابة 

 .الصحيحة



 

 

 ملايين          ألوف           آحاد          

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات أحاد  مئات عشرات آحاد

1 6 9 7 3 2    

 في منزلة عشرات الألوف 3يقع الرقم 

  30000 = 10000×  3وقيمته=  

 ملايين          ألوف           آحاد          

 مئات عشرات آحاد مئات عشرات أحاد  مئات عشرات آحاد

2 7 3 0 1 5 4 0 8 

 في منزلة مئات الملايين 8يقع الرقم 

 800000000 = 100000000 × 8وقيمته 



 

 

 في منزلة جزء من مئة 5يقع الرقم 

 0٫05وقيمته= 

 في منزلة جزء من ألف 2يقع الرقم 

 0٫002قيمته = 

  4076850=  850ألفا و 76ملايين و  4



 

 

ريال،  12ريال و غسيل السيارة الكبيرة  7 غسل السيارة الصغيرة 

 .سيارة 40ريال وعدد السيارات  370مجموع الدخل 

 السيارات من كل نوع؟كم عدد 

 

 السيارات
 مجموع الدخل عدد السيارات

 ريال 12 ريال 7

30 10 40 330 

25 15 40 355 

22 18 40 370 

 .سيارة 22عدد السيارات الصغيرة =

 .سيارة 18عدد السيارات الكبيرة =              

 .الإجابة معقولة



 

 

 ثلاثة مليون وخمسمائة أربعة وعشرون ألف و أربعة وستون

 خمسة وتسعمائة واحد وعشرون جزء من الألف

60 الجزء المظلل =
100

  =60٫0 



 

 

 وملئ المنازل الناقصة بالأصفار رتب الفواصل عموديا

2٫587 

2٫430 

2٫090 

2٫230 

2٫568 

 قارن بين الأرقام ابتداءً من المنزلة الكبرى

 2٫587 ، 2٫568 ، 2٫43،  2٫23،  2٫09 الترتيب:

 

 =0٫31 

= 0٫4 

 =0٫016 



 

 

 22وت ساى = حطول 

  27طول الحوت المزعنف = 

 2 > 7فى منزلة الأحاد 

 الحوت المزعنف أطول من حوت ساي

 

 18طول الحت الصائب = 

 24طول الحوت الأزرق = 

 2 < 1فى منزلة المئة 

 الحوت الصائب أقصر من الحوت الأزرق



 

 

8٫9    

8٫2    

 2 > 9زاء العشرة فى منزلة أج

 

> 

< 

0٫15    

 أضف صفرا إلى يمين الرقم العشرى                                                0٫40

 4 < 1فى منزلة أجزاء العشرة  

 

   > 

1٫251    

1٫201   

  0 > 5فى منزلة أجزاء المئة 

 ين على يمين الرقم العشرىأضف صفر                                             0٫700

0٫700   

 العددان متساويان 

 

  = 



 

 

 

 كيلومتر في يومي الثلاثاء والأربعاء 46قطع أحمد مسافة أكبر من 

 .46بمقارنة كل مسافة بالعدد 



 

 

 

 6 5 4 3 2 1 عدد المعلمين

 72 60 48 36 24 12 عدد أولياء الأمور

 

 معلمين 6 )ب(الاختيار الصحيح: 

 

 

 



 

 

168905٫252 

 

 

 

 

 

 

 198905٫250 الرقم الجديد هو:

 198905٫250 )د( الاختيار الصحيح:

0.001 0.01 0.1 1 10 100 1000 10000 100000 1000000 

الأجزاء 

 من ألف

الأجزاء 

 من مئة

الأجزاء 

من 

 عشرة

 الألوف المئات العشرات الآحاد
عشرات 

 الألوف

مئات 

 الألوف
 المليون

2 – 2  5 2 5 0 9 8 6  +3 1  

 

 

 



 

 

0٫058 ≅ 58
1000

  

 )ج( الاختيار الصحيح:
58

1000
 

 

 



 

 

 1913392)أ(  الاختيار الصحيح:

 



 

 

،  0٫75)د(  الاختيار الصحيح:
75

100
 

 



 

 

 .مئتان و سبع و ثلاثون طالباً  عدد طلاب الصف الخامس:

 



 

 

 770س =  110

  7س = 

 .أشهر لتوفير المبلغ 7يحتاج 

 

 



 

 

 

          

 

  

 

5
10

 5بقسمة البسط و المقام على     

1 5 5
2 5 10





  

 أي أن 

1 5
2 10
  

 

 



 

 

 0٫029: الثقب الذي يحتاجه قطره

 0٫030  الثقب الخطأ الذي عمله:

 2<  3  بمقارنة الجزء من مائة للعددين

 مما يحتاجه. أكبرإذن الثقب الذي عمله 

 

 

 



 

 



 

 

 .في منزلة العشرات 5يقع الرقم 

 

 .في منزلة الآحاد 8يقع الرقم 

 

 .في منزلة جزء من عشرة 3يقع الرقم 

 

 .في منزلة المئات 9يقع العدد 

 



 

 

 .في منزلة جزء من مئة 1يقع العدد 

 

 .وففي منزلة آحاد الأل 2يقع العدد 

 

7+ 3  =10 

 

2  +9  =11 

 

60  +11  =71 

 



 

 

52  +30  =82 

 

7  +4  +1  =11  +1  =12 

 

8  +5  +1  =13  +1  =14 

 

 .حيوانات 10= 6+  1+  3عدد الحيوانات في مزرعة عمي = 

 .حيوانات 6=  1+  3+  2عدد الحيوانات في مزرعة خالي=  

 حيوانات. 4=  6 – 10مقدار الزيادة = 

 



 

 

 آحاد. 10

 

 .عشرات 10

 

 .مئات 4

 

 آحاد. 3

 

 عشرات. 6

 

 



 

 

24   =40 

 فلا يتغير الرقم 5أقل من  2الرقم 

 

6910  =1100 

 10إلى  9يتغير الرقم  5أكبر من  6الرقم 

 

7295  =6000 

 6إلى  5يتغير الرقم  5أكبر من  7الرقم 

 

1738   =8300 

 فلا يتغير الرقم 5أقل من  1الرقم 

 

 

  



 

 

6٫82 ← 29 

 9إلى  8يتغير الرقم  5أكبر من  6الرقم 

 

970٫110 ← 08٫110 

 8إلى  7يتغير الرقم 5أكبر من  9الرقم 

 

53٫4 ← 4٫4 

 4إلى  3يتغير الرقم  5يساوى  5الرقم 

 

 



 

 

 2كلم56٫3≈  2كلم56٫32مساحة الصحراء 

 فلا يتغير الرقم 5أقل من  2الرقم           56٫3← 2356٫

 

 .لأنه في المنزلة المطلوب تقريبها 8قم ضع خطاً تحت الر

 8إلى الرقم  1أضف  5يساوي  8لأن العدد عن يمين الرقم 

مقرباً إلى أقرب جزء من  74٫685لذلك العدد  5وأحذف الرقم 

 74٫690مئة يساوي 

 

 



 

 

91 ← 20 

 2إلى  1يتغير الرقم  5أكبر من  9الرقم 

 

7053 ← 4000                     

 4إلى  3يتغير الرقم  5أكبر من  7الرقم      

 

357 ← 700                             

 فلا يتغير الرقم 5أقل من  3الرقم         

 

186 ← 680                           

 فلا يتغير الرقم 5أقل من  1الرقم           

 

 



 

 

509106 ← 107000       

 10إلى  9يتغير الرقم  5يساوى  5الرقم          

 

5075 ← 5800               

 8إلى  7يتغير الرقم  5يساوى  5الرقم            

 

92142 ← 25000                  

 5إلى  4يتغير الرقم  5أكبر من  9الرقم     

 

230096← 690000                   

 فلا يتغير الرقم 5أقل من  2الرقم       

 

 



 

 

71٫8 ← 2٫8                   

 2إلى  1يتغير الرقم  5أكبر من  7الرقم                   

 

350٫0 ← 05٫0                       

 فلا يتغير الرقم 5أقل من  3الرقم          

 

142٫76 ← 67                         

 فلا يتغير الرقم 5أقل من  1الرقم           

 

 



 

 

81٫63 ← 37                        

 7إلى  6يتغير الرقم  5أكبر من  8الرقم          

 

23٫4 ← 3٫4                           

 فلا يتغير الرقم 5أقل من  2الرقم             

 

 

900٫57 ← 01٫57                 

 1إلى  0يتغير الرقم  5أكبر من  9الرقم          

 

 



 

 

7433 

 4 إلى 3يتغير الرقم  5أكبر من  7الرقم 

 3400المسافة إلى أقرب مئة كيلومتر = 

 

 أطنان               4 ← 4٫4أقل وزن 

 فلا يتغير الرقم 5أقل من  4الرقم        

 أطنان                8 ← 7٫7وأكبر وزن 

 8إلى  7يتغير الرقم  5أكبر من  7الرقم    

 



 

 

66٫69                             

 7إلى  6الرقم يتغير  5أكبر من  6الرقم 

 تقريباً  نيوتن 69٫7الوزن على القمر = 

 

93٫6501                          

 1إلى  0يتغير الرقم  5أكبر من  6الرقم       

 تقريباً  نيوتن 1100الوزن على المشترى =  

 

 

 



 

 

12٫951 

 6إلى  5يتغير الرقم  5أكبر من  9الرقم 

 تقريباً  نيوتن 160الوزن على المريخ= 

 

 

21٫159                                  

 فلا يتغير الرقم 5أقل من  1الرقم       

 تقريباً  نيوتن 159٫10الوزن على المريخ = 

 

 



 

 

 18٫29و   18٫31 العددين هما:

 

عند تقريب عدد كبير مثل عدد السكان أو عند تقريب عدد تكون 

ل الأمطار فيه المنازل العشرية أكثر من المطلوب مثل معدل هطو

 .السنوي

 

 10000الناتج دائما  عند التقريب
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 قرب إلى أقرب عشرة ثم اجمع
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 قرب إلى أقرب مئة ثم اطرح
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 قرب إلى أقرب آحاد ثم اجمع        

 

 قرب إلى أقرب مئة                     328 + 104

 اجمع                  400=  300+  100= 

 

 قرب إلى أقرب آحاد             0٫766  – 2٫65

 اطرح                        2=  1 – 3= 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 قرب إلى أقرب آحاد                          21٫25  – 37٫58

 اطرح                                 17=  21  – 38= 

 

 قرب إلى أقرب مئة                                     670+  3256

 اجمع                                 4000=  700+  3300=

 

 قرب إلى أقرب ألف                                          1247  – 2521

 اطرح                                   2000=  1000  – 3000= 

 

 

 



 

 

 قرب إلى أقرب عشرة                          58٫8  – 475٫6

 اطرح                            420=  60  – 480= 

 

 قرب إلى أقرب عشرة                        82٫3+  751٫2

 اجمع                           830=  80+  750= 

 

 قرب إلى أقرب ألف                           13655  – 17110الفرق = 

 اطرح                            14000  – 17000=               

 كجم 3000=               

 

 



 

 

 .استعمل التقدير عندما تكون الإجابة الدقيقة غير مطلوبة

 .ومثال ذلك طول الشريط اللاصق المتبقي في اللفافة
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 قرب إلى أقرب مئة ثم اجمع

 

,

,





         
    

   
         

  
--

53

10

52 85

9 09

43

                    

 قرب إلى أقرب آحاد ثم اطرح
 

 قرب إلى أقرب عشرة                                     310٫6+  150٫9

  اجمع                                       460=  310+  150= 

 

 



 

 

 قرب إلى أقرب عشرة                                       9٫93+  19٫8

 اجمع                                              30=  10+  20= 

 

 قرب إلى أقرب آحاد                                 12٫49  – 24٫86

 اطرح                                          13=  12  –25= 

 

 قرب إلى أقرب آحاد                                  1٫692  – 4٫087

 اطرح                                                 2=  2  – 4= 

 

 



 

 

 قرب إلى أقرب مئة                                             99  – 986

 اطرح                                     900=  100  – 1000= 

 

 قرب إلى أقرب مئة                                        592  – 4201

 اطرح                                   3600=  600  – 4200= 

 

 



 

 

 المتناغمة باستعمال الاعدادقرب                   675 – 2864الفرق = 

 اطرح                      700  – 3000=                

 كلم/س 3000=                

 

 قرب لأقرب آحاد               14٫75+  5٫25+  11٫95ما اشترته = 

 اجمعريال                   27=  15+  5+  12=                     

 ريال 13=  27 – 40ما تبقي معها =      

 

 



 

 

 125ريال  وقد وفر حتى الآن  443يريد سالم أن يشتري مسجلاً بمبلغ 

  فكم عليه أن يوفر أيضاً  كي يشتري المسجل؟ريال

 قرب إلى أقرب مئة                    125 – 443ما عليه توفيره = 

 ريال 300=  100 – 400=                          

 

 قرب إلى أقرب عشرة                    125 – 443ما عليه توفيره = 

 ريال 310=  130 – 440=                          

 

 ريال 318=  125 – 443ما عليه توفيره فعليا = 

 .الطريقة الثانية أكثر دقة

 

 



 

 

 .كلاهما صحيح لأن عند التقدير يكون هناك أكثر من إجابة صحيحة

 

 داد المضافة تم تقريبه إلى الأدنىأقل منه لأن كل عدد من الأع

 .فأصبح التقدير أقل من المجموع

 

 

 



 

 

 موعالمج د ج ب أ الشجرة

  3٫3 4٫2 1٫8 2٫6 الطول )متر(

 12 3 4 2 3 التقدير

 

 م12)ب(  الاختيار الصحيح:

 

 



 

 

 2500≈  2499السعر الأصلي = 

 2000≈  1989السعر بعد التخفيض = 

 ريال 500=  2000 – 2500افضل تقدير = 

 .ريال 500)أ(  الاختيار الصحيح:

 



 

 

 ريالاً  50٫49ثمن القميص = 

 فلا يتغير الرقم 5أقل من  4الرقم           50←  ٫4905

 .ريالاً  50≈ ثمن القميص 

 

 

   

 طالب من الصفين الخامس و السادس في رحلة مدرسية 100شارك  المعطيات

 على عدد طلاب الصف السادس 12عدد طلاب الصف الخامس يزيد 

 عدد طلاب الصف السادس المطلوب

  

 استخدم استراتيجية التخمين و التحقق

 

 

 



 

 

 

  

 طالب من الصف الخامس 56طالب من الصف السادس ، و  44من خ

  56 – 44  =12 

  56  +44  =100 

 طالب 44اذن عدد طلاب الصف السادس    

  

 .التخمين معقول

 



 

 

 

 رتب الكثافة عمودياً 

2٫7 

0٫4 

0٫9 

1٫0 

 2٫7، 1٫0 ، 0٫9 ، 0٫4 الترتيب من الأقل إلى الأكثر كثافة:

 

0٫0561 > 0٫15 

 و مقارنة العددين 0٫1500على الصورة  0٫15 العدد بكتابة

0٫0561 

0٫1500 

 1>  0 في منزلة الجزء من عشرة

 

 



 

 

36) 40٫900 = 40٫9 

 نجد العددان متساويان 40٫900على الصورة  40٫9 بكتابة العدد

37) 17٫22 < 17٫223 

 مقارنة العددينو  17٫220على الصورة  17٫22 بكتابة العدد 

 17٫220 

 17٫223  

 3>  0 في منزلة الجزء من ألف

 

 13٫9أجزاء من عشرة =  9و  13 (38

39) 10  +1  +0٫9  +0٫02  +0٫003  =11٫923 

 

 



 

 

الواحد وأجرة النقل والمبلغ المتوفر  بمعرفة تكلفة القفص

حساب عكسية   يمكن العودة بخطوات الأقفاص لشراء

 .هائالتي يمكن شرا لمعرفة عدد الأقفاص

 

 ر جمع أجرة النقل بطرحها من المبلغ المتوفرأولا ألغ أث

 .ريال 360=  90 – 450

 ثم ألغ ضرب تكلفة الأقفاص بالقسمة على تكلفة القفص الواحد

360 ÷ 15  =24  

 .قفص 24يستطيع أن يشتري المزارع 

 

 



 

 

 .عندما تعطي الإجابة  وتكون إحدى معطيات المسألة مجهولة

 

تتبع خطوات الحل فإذا وصلت ابدأ بالإجابة التي حصلت عليها  و

 .للعدد المذكور  في معطيات المسألة تكون الإجابة صحيحة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 .ريالات 4صورة بـ  20قبل الخصم بيعت 

 وبعد الخصم بيعت مجموعة من الصور بـ ريالين للصورة الواحدة 

 .ريال 216ثمن جميع الصور 

 ؟ما مجموع الصور التي بيعت قبل الخصم  بعد الخصم

 ريال 80=  4 × 20ور قبل الخصم = ثمن الص

 .ريال 136=  80 – 216ثمن الصور بعد الخصم = 

 .صورة 68=  2÷  136عدد الصور بعد الخصم = 

 

 



 

 

 ةصور 88=  68+  20عدد الصور المباعة = 

 لاً ريا 216=  136 + 80ثمن جميع الصور = 

 

 15 عدد طوابع سناء = عدد طوابع سارة +

 8عدد طوابع سناء +  = 72عدد طوابع لبني 

 كم طابعاً جمعت سارة؟

 .حل المسألة باستخدام خطة الحل العكسي

 .طابع 64=  8 – 72عدد طوابع سناء = 

 .طابع 49=  15 –64عدد طوابع سارة =               

 .طابع 64=  15 + 49

 طابع 72=  8 + 64                 

 

 



 

 

 ريال  5ساعة العمل قبل الظهر = 

 ريال 8ساعة العمل بعد الظهر =                   

 العامل من العمل ىظهراً انته 2الساعة                

 ريال 36إجمالي المبلغ المدفوع للعامل =               

 بدأ العمل؟ عندماكم كانت الساعة 

 .حل المسألة باستخدام خطة الحل العكسي

 

 المجموع تقاضي عامل الزمن        

 ريال8 8 ظهراً  1-2

 ريال 16 8 ظهراً  12-1

 ريال 21 ريال 5 صباحاً  11-12

 ريال 26 ريال 5 صباحاً  10-11

 ريال 31 ريال 5 صباحاً  9-10

 ريال 36 ريال5 صباحاً  8-9

 .صباحاً  8:00بدأ العمل عندما كانت الساعة 

 .ريال 36=  16 + 20=  2 × 8 + 4 × 5

 

 



 

 

 .مساءً  5يصل عند بيت جده الساعة 

 .دقيقة للوصول إلى موقف الحافلة 15يحتاج إلى                   

 ه.إلى بيت جد دقيقة لوصول الحافلة 30يحتاج إلى و                

 يجب عليه أن يغادر المنزل؟ متى                   

 .حل المسألة باستعمال خطة الحل العكسي

5:00 – 00:15  =4:45 

               4:45 – 00:30  =4:15 

 .مساءً  4:15يجب على سالم أن يغادر المنزل في الساعة 

4:15 + 00:15 =4:30 + 00:30  =5 

 

 



 

 

 ريال بعد أن اشترى دراجة وخوذه 12 أعاد البائع ليوسف

 .ريال 73سعر الخوذه و ريال 215سعر الدراجة               

 راء؟قبل الش ما المبلغ الذي كام مع يوسف         

 .حل المسألة باستعمال خطة الحل العكسي

 288=  73 + 215=  يوسف ثمن ما اشتراه

 .ريال 300= 12+  288=  ما كان مع يوسف             

 .ريال 12( = 73+  215) –300

 

 



 

 

 العمليات هي الجمع و الطرح

 

 



 

 

 4إلى  3، يتغير الرقم  5<  7العدد      40≈  73( 1

 ، لا يتغير الرقم 5>  4دد الع   1200≈  4921 (2

 8إلى  7، يتغير الرقم  5<  6العدد   780000≈  600577 (3

 

 

 



 

 

 2إلى  1، يتغير الرقم  5<  8العدد     12←  11٫8 (4

 ، لا يتغير الرقم 5>  2العدد    4٫3←  4٫328 (5

 2إلى  1، يتغير الرقم  5<  6العدد    0٫02←  0٫016 (6

 

 



 

 

 ، لا يتغير الرقم 5>  3العدد    71000≈  71030

 71000)ج(  الاختيار الصحيح:
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90 89
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62 
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4

12

   

 ، لا يتغير الرقم 5>  1العدد    300≈  317  (10

 ، لا يتغير الرقم 5>  2العدد    1000≈  1215 

300  +1000  =1300 

 

 يتغير الرقم ، لا 5>  3العدد    60≈  60٫3  (11

 2إلى  1، يتغير الرقم  5<  8العدد    20≈  18٫55 

 60 – 20 = 40 

 

 



 

 

  10إلى 9، يتغير الرقم  5<  6العدد   مل 300≈ مل  296

 سم3٫27=  18٫45 – 21٫72

 ، لا يتغير الرقم 5>  2العدد    سم  3≈  3٫27

 

 



 

 

 

على عدد المباريات التي  13بـ عدد المباريات التي فاز بها فريق كرة قدم يزيد  المعطيات:

 مباراة. 17اذا فاز الفريق بـ ‘ خسرها 

 ما عدد المباريات التي لعبها جميعاً. المطلوب:

 

 استعمل خطة الحل عكسيا

 

 مباراة 17فاز الفريق بـ 

 من التي فاز بها  13عدد المباريات التي خسرها اقل بـ   

 مباراة 4=  13 – 17عدد المباريات التي خسرها =   

 مباراة 21=  4+  17عدد المباريات جميعا =   

  

 الإجابة معقولة

 

 



 

 

 

 صفحة يوم الأحد 35قرأت العنود  المعطيات:

 صفحات دون قراءة 6صفحة يوم الإثنين ، و بقى  23و   

 عدد صفحات الكتاب الكلية؟  المطلوب:

 

 

 استعمل خطة الحل عكسيا  

   

  صفحة 29=  23+  6ن = ما بقى + ما قرأته يوم الإثني

 صفحة 64=  35+  29إضافة ما قرأته يوم الأحد = 

  صفحة 64عدد صفحات الكتاب = 

 

  

  صفحة 64=  6+  23+  35

 .الإجابة معقولة  

 

 

 



 

 

 1تزيد  215، نجد أن منزلة الآحاد للعدد  بمقارنة منازل الأرقام للعددين

 1أي ان الفرق بينهم  214عن منزلة الآحاد للعدد 

 

 



 

 

فإنك تحذف العدد نفسه من  2٫4من  1٫07عند استعمال النماذج لطرح 

 240من  107تطرح مربعات النماذج كما لو كنت 

 133 = 107  – 240و       1٫33=  1٫07  – 2٫4

 

فانك تجمع العدد نفسه من 0٫45وَ  10٫8عند استعمال النماذج لجمع 

 .45وَ  108مربعات النماذج كما لو كنت تجمع 

 153=  45+  108و       15٫3=  0٫45+   10٫8 

 

 



 

 

 اجمع عدد المربعات المظللة 

 3٫59ليكون الناتج = 

           

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 2٫46اعمل نموذجاً لعدد 

 وحدة 100وحدة من شبكة  46ظلل شبكتين كاملتين و ظلل 

وحدة من الشبكة  13بتظليل شبكة كاملة و 1٫13ثم اعمل نموذجاً للعدد 

 الثالثة للعدد الأول

 لجمعهما

           

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 



 

 

 2٫46اعمل نموذجاً لعدد 

 وحدة 100وحدة من شبكة  46ظلل شبكتين كاملتين و ظلل 

وحدة من الشبكة  13بتظليل شبكة كاملة و 1٫13ثم اعمل نموذجاً للعدد 

 الثالثة للعدد الأول

 لجمعهما

           

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

=3٫92 

 

+ 

 

=1٫11 

 

2٫91– 1٫8   =2٫91– 1٫80 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 
 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 



 

 

 =0٫19 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 =1٫14 
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= 2٫1 

 

+ 



 

 

 =0٫93 

 

 

يمكن جمع الكسور العشرية أو طرحها بتسوية العلامة ثم نجمع الأرقام في 

 م انزل الفاصلة العشرية في مكانها.المنازل المتشابهة ث

 =0٫19 

 



 

 

,

,

  
     
 

  
+



6 32

1 4

7

6

78

 

 

 



 

 

,

,

   
   -



0 89

0 0

0

3

86
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

0 54

7 8

8

0

34

 

 

,
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

14 80

10 2

4

6

54
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,

    
     
 

+


25 00

8 46

33 46

 

 

,

,

    
     
  

-


6 75

1 20

5 55

 

 

,

,

    
     
    

-


19 21

11 03

8 18

 

 

 



 

 

,

,

    
     
  

+


3 008

1 640

4 648

 

 

,

,

    
     
 

-


8 90

0 15

8 75

 

 

,

,

    
     
 

+


42 200

7 169

49 369

 

 

 



 

 

 12٫75 + 10٫50 + 14٫95 مجموع ما دفعته =

 

 

  

 

                      
              
                   

+ +
38

25 45 14 95

12 75 10 50

20 52 45

 

ب الفواصل العشرية  بعضها فوق صفار تساعد على ترتيإضافة الأ

 بعض.

 



 

 

,

,

    
     
  

+


35 08

11 90

46 98

 

 

,

,

    
    
 

-


0 80

0 22

0 58

 

 

 



 

 

,

,

    
    
 

-


9 1 40

2 075

7 065

 

 

,

,

    
    
 

+


5 603

1 220

6 823

 

 

,

,

    
      +



26 768

2 9 91

29 759 

 

 



 

 

,

,

    
       
 

-


12 030

0 145

11 885

 

 

 م 3٫6=  2٫8 – 6٫3ما يبقى من القماش = 

,

,
,

5 14

6 4
2

3 6

8   

 

 



 

 

                 7٫10+  6٫12المسافة التي قطعها طلال = 
,

,



    
    
 

+
12 6

10 7

23 3

 

 .كلم 23٫3=                                        

                                    3٫23 – 35افة المتبقية = المس 
,

,



    
    
 

-
35 0

23 3

12 7

 

 .كلم 11٫7 =                      

 

 



 

 

                             6٫24+  5٫48الكمية الموجودة = 
,

,



    
    
 

+
48 5

24 6

73 1

     

 .كجم 73٫1=                             

                                        1٫73 – 75ية المتبقية = الكم
,

,



    
    
    

-
75 0

73 1

1 9

 

 .كجم 1٫9=                     

 

 



 

 

 الفخذ والساق  الفرق بين طولي

                               =45٫312 – 37٫85               

,

,



    
    
   

-
45 312

37 850

7 462

 

 .سم 7٫462=                               

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 الفرق بين طولي الساق والساعد

                                =85٫37 – 27٫25                
,

,



    
    
 

-
37 85

25 27

12 58

           

 .سم 12٫58=                                

 

 

 



 

 

 2٫49+  6٫2أو      4٫4+  4٫29: الكسور هي

 

وإذا ما أضفنا مجموع  10د الصحيحة فقط يساوي مجموع الأعدا

 10الكسور العشرية فإن الناتج يكون أكبر من 

 

 

 

 

  



 

 

ريال فإذا كان سعره بعد الخصم  5٫79عرض قميص للبيع بخصم مقداره 

 ريال فإن سعره قبل الخصم يساوي؟ 34٫99

                           79٫5+  99٫34السعر قبل الخصم = 
,

,



    
      
  

+
34 99

5 79

40 78

 

 .ريال 40٫78=                        

 

 

 



 

 

 م2٫84طول قطعة الخشب 

 م2٫84م = 1٫8م + 1٫04

 م1٫8م + 1٫04 )د(الاختيار الصحيح: 

 

 



 

 

   

  6ثم قسم الناتج على  3ثم ضرب الناتج في  8عدد اذا اضيف اليه  المعطيات:

  7يصبح الناتج العدد  

 ما هو العدد المطلوب

 

 خطة الحل عكسيااستعمل 

  

 ؟7كان الناتج  6ما العدد الذي اذا قسم على 

 6  ×7  =42 

 42  ÷6  =7  

 ؟42كان الناتج  3× ما العدد الذي اذا ضرب 

 42  ÷3  =14 

 14  ×3  =42 

 

 



 

 

 
 ؟14كان  8ما العدد الذي إذا أضيف اليه 

 14 – 8  =6 

 6  +8  =14 

 6العدد المطلوب 

 

6  +8  =14 

14  ×3  =42 

42  ÷6  =7 

 الإجابة معقولة

 



 

 

192  +7207  =7399 

 4إلى  3، يتغير الرقم  5<  9العدد     7400≈  7399

 7400 )ب( الاختيار الصحيح:

 



 

 

30) 5٫08  +13٫7  =18٫78 

 13٫70على الصورة  13٫7نكتب 

,

,
,

5 08
13 7

18 8

0

7

 0 

 

31) 12٫01 – 0٫23  =11٫78 

 
,
,

,

111 9

12 0 1
0 3

1 1 8

2

7

  

 

 



 

 

24٫8 – 16٫095  =18٫705 

 24٫800على الصورة  24٫8نكتب 

,

,

,

14 71 9 10

2 4 8 00
1

1 8

5

5

6 09

7 0

 

1243919  =9  +10  +900  +3000  +40000  +200000  +1000000 

 



 

 

 .الخاصية التجميعية

 

 .الخاصية التبديلية لأنه قام بتغيير ترتيب الأعداد المجمعة

 

 الخاصية التبديلية                                                    27+  1+  9=

 الخاصية التجميعية                                               27( + 1+  9= )

 ذهنياً  1+  9اجمع                                                        27+  10=

 ذهنياً  27+  10اجمع                                                               37= 

 

 

 

 

  



 

 

 الخاصية التجميعية(                                2٫5+  0٫5+ ) 3٫9= 

 ذهنياً  2٫5+  0٫5اجمع                                           3+  3٫9= 

 ياً ذهن 3+  3٫9اجمع                                                     6٫9= 

 

( =60  +9( + )2  +20 ) 

 الخاصية التبديلية                                   2+  9+  20+  60= 

 الخاصية التجميعية(                             2+  9( + )20+  60= )

 اجمع ما داخل الأقواس ذهنياً                                     11+  80= 

 ذهنياً  11+  90اجمع                                                   91 =

 

 .خاصية العنصر المحايد

 



 

 

تساعد في عملية تغيير ترتيب الأعداد التي يسهل جمعها ثم 

 .وضعها في مجموعات

 

 .الخاصية التبديلية

 

 .خاصية العنصر المحايد

 



 

 

 .الخاصية التجميعية

 

 .الخاصية التبديلية

 

 الخاصية التبديلية                                       3+  0٫1+  10٫9= 

 الخاصية التجميعية                                    3( + 0٫1+  10٫9= )

 ذهنياً  0٫1+  10٫9اجمع                                                 3+  11= 

 ذهنياً  3+  11اجمع                                                           14= 

 



 

 

 الخاصية التجميعية                                      11( + 4٫3+  7٫7= )

 ذهنياً  4٫3+  7٫7اجمع                                              11+  12= 

 ذهنياً  11+12 اجمع                                                          23= 

 

 الخاصية التبديلية                                        26+  53+  37= 

 الخاصية التجميعية                                     26( + 53+  37= )

 ذهنياً  53+  37اجمع                                              26+  90= 

 ذهنياً  26+  90اجمع                                                     116= 

 

(=60  +3( + )30  +5             ) 

 الخاصية التبديلية                                        5+  3+  30+  60= 

 الخاصية التجميعية                    (              5+  3( + )30+  60=)

 اجمع الأقواس ذهنياً                                                     8+  90= 

 ذهنياً  8+  90اجمع                                                           98= 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

27 ( +37  +13 = )13 ( +27  +37) 

 

(8  +1٫6 + )0٫4=0٫4 ( +8  +1٫6) 

 

 4٫95+  8٫25+  1٫5=  مجموع ما دفعه ناصر

 خاصية التجميع                               4٫95( + 8٫25+  1٫50= ) 

 اجمع داخل القوس ذهنياً                                            4٫95+  9٫75= 

 اجمع ذهنياً                                                              ريالاً  14٫7= 

 



 

 

 42+  57+  62+  58+  43العدد الكلي للعلب= 

 خاصية التبديل                       62+  42+  58+  57+  43= 

 خاصية التجميع                   62( + 42+  58( + )57+  43=)

 اجمع داخل الأقواس ذهنياً                               62+  100+  100= 

 =262   



 

 

 15٫45+  3٫25+  13٫55+  7٫75المجموع = 

 خاصية التبديل                   15٫45+  13٫55+  3٫25+  7٫75=      

 خاصية التجميع            (15٫45+  13٫55( + )3٫25+  7٫75= )     

 اجمع داخل الأقواس ذهنياً                                         29+  11=      

 .ريال 40 =      

 

  والتبديل في الطرح لا يمكن استعمال خاصيتي الجمع

 10 - 5 ≠ 5 – 10 لأن

 لأن يمكن استعمالها في الطرح الخاصية التوزيعية لاايضاً  

 7=  1 – 8(= 2 – 3)  – 8  ولكن  3=  2 – 5= 2 –( 3 – 8)

 

وقف سلمان يراقب ميزاناً الكترونياً للفواكه في إحدى المحال، فظهرت عليه الأسعار 

ريالاً. ما مجموع  15٫45ريالات،  3٫25ريالاً، 13٫55ريالاً ،  7٫75الآتية : 

 الأسعار التي شاهدها سلمان؟



 

 

 الخاصية التبديلية يتم تحقيقها في عملية الجمع مثل

25  +63  +45  +27 

=25  +45  +27  +63 

(=25  +45( + )27  +63) 

 =70  +90 

 =160 

 مثل لا يحقق خاصية التبديلية في عملية الطرح

(25 – 4 )– 8 = 21– 8 =13 

 29=  4+  25( = 4 –)  – 25( = 8 –4) –25لكن 

 



 

 

  57  +36 

 +3     -3  

   ↓      ↓ 

 60  +33  =93 
 

386  +197 

- 3   + 3  

  ↓       ↓ 

383  +200  =583 

 

 



 

 

  96  – 35  

+4    + 4 

   ↓       ↓ 

100 – 39  =61 

 

      4٫2   +9٫6 

      - 0٫2 + 0٫2  

           ↓      ↓ 

          4  +9٫8  =13٫8 

 

 

  410 – 318 

-18    - 18    

   ↓        ↓ 

 392 – 300  =92 

 

 

   8٫7 + 3٫1 

  +0٫1 - 0٫1  

       ↓      ↓ 

     8٫8 + 3  =11٫8 

 

 



 

 

  2٫4 +  3٫9التكلفة الكلية = 

                      +0٫1  – 0٫1 

     ↓        ↓ 

 .ريال  6٫3=  2٫3 +  4    =                     

 

عندما تستعمل الموازنة للجمع الذهني أضف مقداراً إلى أحد الأعداد واطرح 

نفس المقدار إلى الآخر وعندما تستعمل الموازنه للطرح الذهني أضف 

 .المقدار نفسه لكلا العددي

 

 16٫5 – 9٫3 

 – 0٫3   – 0٫3 

      ↓          ↓ 

    16٫2 – 9  =7٫2 

 

  39٫4 – 1٫7 

  – 0٫4   – 0٫4 

 ↓    ↓ 

      39  –  1٫3  =37٫7 

 

 



 

 

98  +64   

   +2     – 2 

      ↓ ↓ 

 =100  +62  =162 

 

49 – 33 

  +1    + 1 

     ↓       ↓  

   =50 – 34  =16 

 

304 – 198 

   -4       -4 

     ↓        ↓ 

 =300 – 194  =106 

 

 



 

 

6٫7  +2٫4 

  +0٫3  – 0٫3 

          ↓       ↓ 

 =    7  +2٫1  =9٫1 

 

397  +160 

     +3       – 3 

       ↓          ↓ 

  =400  +157 =557 

 

188 – 27 

  +3        +3 

     ↓         ↓ 

 =191– 30  =161  

 

615 – 220 

     – 15    – 15 

         ↓        ↓ 

    =600 – 205  =395 

 

 



 

 

30٫4 –  8٫6  

  +0٫4    +0٫4 

           ↓          ↓ 

  =30٫8 –  9  =21٫8 

 

24٫6  +19٫3 

+0٫3    – 0٫3 

     ↓          ↓ 

 =24٫9  +19  =43٫9 

 

62٫3 – 45٫6 

  – 2٫3   – 2٫3 

       ↓          ↓ 

   =60 – 43٫3  =16٫7 

 

8٫2  +9٫9 

 – 0٫1  +0٫1 

      ↓        ↓ 

 =8٫1  +10  =18٫1 

 



 

 

 الزيادة في عدد السعرات التي يحرقها الجسم عند لعب كرة السلة

     =380 – 336 

  

 .سعر حراري 44=  340 – 384=    

 

59٫4 +39٫5  =98٫9 

 

 



 

 

 29 – 58مقدار الزيادة = 

+2     +2 

↓       ↓ 

 .ديسبل 29 = 31 – 60= 

 

 58  – 177مقدار الزيادة = 

                   +3     +3 

       ↓        ↓ 

 .ديسبل 119 = 61 – 180=                 

 



 

 

ريال 13٫8ريال إذا كان مع مالك  18٫4سعر ذاكرة الحاسوب المحمولة 

 فكم ينقصه لشرائها؟

     18٫4 –  13٫8    

   +0٫2   + 0٫2 

       ↓          ↓ 

 .ريال 4٫6 = 14  – 18٫6=  

 

 جميل إجابته صحيحة

 .بدلاً من أن يطرحه 67إلى  1ف بينما أنس أضا

 

 



 

 

    53٫7  +46٫55 

+0٫05   - 0٫05  

       ↓           ↓ 

  53٫75  +46٫50  =100٫25 

 

 

 



 

 

  17+  4+  23عدد الكيلومترات التي قطعها = 

 كلم 44=  4+  40=  4( + 17+  23= )         

 .كيلومتراً  44)أ( الاختيار الصحيح: 

 

 



 

 

  d  7136٫=  254٫3 – 391أ( 

 d  129=  262 – 391ب( 

 d  7٫7=  254٫3 – 262ج( 

  c  14٫3=  240 – 254٫3د( 

 )د( الاختيار الصحيح:

 

 



 

 

 خاصية التجميع   ( 5+  65+ ) 12=  5+  65+  12 (31

 الجمع   82=  70+  12=        

 

 الإبدال خاصية    17+  1+  39=  1+  17+  39 (32

 التجميع خاصية   17( + 1+  39= )       

 الجمع   57=  17+  40=        

 

 التجميع خاصية (1٫7+  1٫3+ ) 2٫6=  1٫7+  1٫3+  2٫6 (33

 الجمع  5٫6=  3+  2٫6=       

 

 



 

 

34) 

,

,
,

0 5
1 1

1 6

  

35) 

,

,
,

0 9 5
0 6

0 3

2

3

  

 

36) 

,

,
,

1

0 59
5 6

6 9

0

1

  

37) 
,

,

,

12

027 1

2 8 3 0
1 4 7

1 7 3

0

8

  

 

 



 

 

 =  17 – 37الفارق بين عدد المستشفيات = 

37  ≈40  ،17  ≈20 

 مستشفى 20=  20 – 40

 10٫948كتلة الصندوق = 

 لرقم، لا يتغير ا 5>  4العدد   كلجم  10٫9≈  10٫948

 رتب الأعداد عمودياً 

 0٫557 

 0٫090 

 0٫780 

 0٫670 

 0٫78 ،0٫67 ،0٫557 ،0٫09 الترتيب:

 

 



 

 

 رتب الأعداد عمودياً 

 24٫30 

24٫08 

24٫32 

23٫98 

 24٫32 ،24٫30 ،24٫08، 23٫98 الترتيب:



 

 

 ؛ العشرات 785

 9إلى  8يتغير الرقم  5يساوى  5الرقم                     790=  587

 

 ؛ الآلاف  120395

 فلا يتغير الرقم 5أقل من  3الرقم                     120000= 395012

 

 ؛ الآحاد 6٫93

            7إلى  6يتغير الرقم  5أكبر من  9الرقم                          7=  93٫6

 

 



 

 

 فلا يتغير الرقم 5أقل من  4الرقم                    ؛ جزء من عشرة 3٫041

 140٫3  =0٫3 

 

 9إلى  8يتغير الرقم  5يساوى  5الرقم                   5768104

 =1049000 

 1049000الإجابة ب ( 

 

 



 

 

 20إلى  18و  650إلى  653قرب                      18 – 653

 اطرح                        630=  20 – 650= 

 

 ألف قرب إلى أقرب                        11602+  15429

 اجمع                        12000+  15000= 

 =27000 

 

 قرب إلى أقرب آحاد                            2٫04+   9٫16

  اجمع                                11=  2+  9= 

 

 



 

 

 اعداد متناغمةقرب إلى                                     59٫74+  73٫8

 اجمع                                 130=  60+  70=  

 

 130313=  84110+  46203=  الناتج الفعلي

 130000الناتج الأقرب هو 

 130000الإجابة جـ( 

 

 



 

 

                       م 356= 1814  – 2170الفرق في الارتفاع = 

 



 

 

 .ريال 1344معه 

 ريال 112ريال، مصروفه اليومي  560قيمة التذكرة = 

 ا يبقاه في جدة؟كم يوم

 أولا ألغ أثر جمع قيمة التذكرة بطرحها من المبلغ الذي معه

 ريال 784=  560 – 1344              

 .ثم ألغ أثر ضرب تكلفة الأيام بالقسمة على تكلفة اليوم الواحد

              784 ÷ 112  =7 

 .أيام 7يقضي في جدة  

 .ريال 1344=  784+  560=  112 × 7 + 560 

 

 



 

 

     +
4012

853

4865

 

 

     -
8871

630

8241

 

 







   +
3 47

1 95

5 42

 

 

 



 

 







     -
260 3

71 8

188 5

 

 

 خاصية التجميع(                                1+  19+ ) 38= 

=38  +20 

=58 

 

 التبديل خاصية                                    1٫2+  0٫7+  0٫3= 

 خاصية التجميع                                    1٫2( + 0٫3+0٫7= )

 =1  +1٫2  

 =2٫2 

 

 

 



 

 

 خاصية التبديل                                          27+  25+  75= 

 خاصية التجميع                                       27( + 25+  75= )

 =100  +27 

 =127 

 

 خاصية التبديل                                      33+  11٫4+  1٫6= 

 خاصية التجميع                                  33( + 11٫4+  1٫6= )

 =13  +33 

 =46 

 

 



 

 

36  +21        

   -1   +1 

    ↓      ↓ 

 =35  +22  =57 

 

    14٫7 –  8٫5  

     +0٫3      +0٫3 

           ↓         ↓ 

     =15 – 8٫8  =6٫2 

 

 



 

 

   1٫08 – 40٫33الزمن في المرة الثانية = 

                              - 0٫08    - 0٫08     

      ↓         ↓ 

                             =40٫25 – 1 

  ثانية 39٫25=                              

ثم اطرح  1٫08من  0٫08أطرح  حيث أن العملية هي الطرح.  اذن

 .40٫33من  0٫08

 

 

 



 

 

 المجموع 4 3 2 1 المتسابق

  15٫3 14٫8 15٫1 14٫9 الزمن )بالثانية(

 60=  4×  15 15 15 15 15 التقدير

 

 ثانية 60)د(  الاختيار الصحيح:

 



 

 

 ريالات 4≈  4٫25فطيرة الجبن = 

  ريالات 3≈  2٫9كأس العصير = 

 ريال 1≈  1٫49قطعة الحلوى = 

 ريالات 8=  1+  3+  4أفضل تقدير = 

 ريالات 8 )ب( الاختيار الصحيح:

 

 

 

 



 

 

 مجموع المشتروات = 

 

,
,
,

,

1 1 1

93 84
42 31
28 57

164 72




  

 ريالات 5٫28=  164٫72 – 170الباقي = 

 .ريالات 5٫28 )ب( الاختيار الصحيح:

 

 



 

 

 0٫3 ، 0٫28 ، 0٫279،  0٫25 )ج( الاختيار الصحيح:

 



 

 

تسع وعشرون مليوناً و مائة وخمسة و تسعون ألفاً و )ب(  :الاختيار الصحيح

 .ثماني مائة و خمسة و تسعون

 



 

 

 ريالاً  63تبرعت هيفاء بـ 

 ريالاً  58=  5 – 63تبرعت ماجدة بـ 

 ريالاً  50=  8 – 58تبرعت شيماء بـ 

 .ريالاً  50 )ب( الاختيار الصحيح:

 

 



 

 

 ريال 3٫64=  1٫82×  2سعر دفتري ملاحظات = 

  3٫25حبر =  سعر قلم

  13٫74سعر علبة ألوان = 

 ريالاً  20٫6≈  20٫63=  13٫74+  3٫25+  3٫64افضل سعر = 

 .ريالاً  20٫6)د(  الاختيار الصحيح:

 

 



 

 

 ، لا يتغير الرقم 5>  3العدد    12٫6≈   12٫638

  12٫6 )ب(الاختيار الصحيح: 

0٫431  >0٫425 

 0٫431 )د( الاختيار الصحيح:

 

 

 



 

 

  9+  8نقاط طلال = 

 

 



 

 

 اقدر عدد الساعات لكل شهر

 ساعة 80≈  78٫50المحرم : 

 ساعة  80≈  83٫25صفر:     

 ساعة 80≈  81٫50ربيع الأول: 

 ساعة  80≈  79٫75ربيع الآخر: 

 بما أن عدد الساعات التقديرية متساوية 

 استخدم عملية الضرب

 .ساعة تقريباً  320=  80×  4مجموع الساعات الكلية = 

 

 



 

 

 



 

 

6 × 3  =18 

 

5 × 4 = 20 

 

1 × 8 = 8 

 

 



 

 

9 × 2 = 18 

 

4 × 10 = 40 

 

7 × 8 = 56 

 

 لاً.ريا 18=  9×2أقلام =  9ثمن 

 

 



 

 

6  ×8 

 قلم. 48=  8×  6

 

2  ×4 

 ريالات. 8=  4×  2

 

3  ×7 

 مقعد. 21=  7×  3

 

4  ×5 

 .علبة 20=  5×  4العلب =  عدد

 

 



 

 

         
 
 

 
    

 
+

1125

3

3

2060

3185

 

 

         
   
 

  
  

+
256

1470

1726

 

 

         
   
 

  
  

+
438

2040

2478

 

 



 

 

 1402=  204+ 1198عدد علب العصير في السنة الحالية = 

 .علبة 1552 = 150+1402عدد العلب في السنة القادمة = 

 

 



 

 

 6=  3× 2اسية الحقيقة الأس                         

          = 600 

 32=  4× 8الحقيقة الأساسية                           

     = 320 

 

 13=  13×  1الحقيقة الأساسية                               

    = 1300 

 

 27=  9×  3الحقيقة الأساسية                                  

     = 27000 

 



 

 

 35=  7×  5الحقيقة الأساسية                          

   = 35000 

 12=  12×  1الحقيقة الأساسية                                 

     = 1200 

 40=  8×  5الحقيقة الأساسية                                       

    =400000 

 

 42=  6×  7ساسية الحقيقة الأ                                     

  = 4200 

 

 



 

 

 12=  6×  2الحقيقة الأساسية                   6×  20أيام =  6ما تقرأه في 

 .صفحة 120=                         

 .أيام 6صفحة في  115 اءةتتمكن من قرنعم؛     

                          

به صفرين  500و به صفر واحد  50أصفار لأن العدد  3يوجد في الناتج 

 .أصفار 3إذن مجموعهم 

 



 

 

 35=  5×  7الحقيقة الأساسية                                                          

     = 350 

 19=  19×  1الحقيقة الأساسية                                     

     = 190 

 48=  8×  6الأساسية  الحقيقة                                      

      = 4800 

 45=  5×  9الحقيقة الأساسية                                       

    = 4500 

 44=  1×  44الحقيقة الأساسية                                          

        = 4400 

 



 

 

 14=  2×  7 الحقيقة الأساسية                                         

   = 14000 

 22=  1×  22الحقيقة الأساسية                                                    

     = 22000 

 6=  2×  3الحقيقة الأساسية                                             

     = 60000 

 24=  3×  8لأساسية الحقيقة ا                                            

   = 240000 

 32=  4×  8الحقيقة الأساسية                                             

    = 32000 

 81=  9×  9الحقيقة الأساسية                                                 

       = 810000 

 42=  7×  6الحقيقة الأساسية                                                  

        = 4200000 



 

 

 ب.لاع  200=   20×  10عدد اللاعبين = 

 .شجرة 160 = 8×  20عدد الأشجار التي زرعها = 

 

 



 

 

 .متر 250=  25 × 10أطوال الجحور = 

 6=  3×  2الحقيقة الأساسية                 30 × 20أطوال الجحور = 

 .متر 600=                    

 

 



 

 

20 × 12   ،   3 × 80        ،10 × 24 

800   20 
40 

700 
400 40 

 



 

 

 أصفار إلى يمين الناتج 4ابدأ بضرب الحقائق الأساسية ثم أضف 

 1 × 2 × 3 × 4 = 24 

 240000 بإضافة الأصفار يكون الناتج



 

 

أسهل في الجمع  12+  40= (3 +10 ) 4لأن مجموع حاصلي ضرب 

 16+  36= (4 + 9) × 4ع حاصلي ضرب ذهنياً من جم

الضرب في عدد آحاده  ( أسهل في الحساب ذهنياً لأن9 +10) × 7العبارة 

 .جمع حاصلي الضرب أسهل صفر اسهل و

 .أسهل 133=  63 + 70 :أي

 

 



 

 

 8+  10إلى  18جزئ 

 =3 × (10 + 8) 

= (3 ×10) + (3 × 8) 

 =30  +24  =54 

 5+  10إلى  15جزئ 

  =6 × (10+ 5) 

( =6 × 10) + (6 × 5) 

 = 60  +30 = 90 

 

 9+  10إلى  19جزئ 

 =4 × (10+ 9) 

( =4 ×10) + (4 × 9) 

 =40  +36 

 =76 

 

 
 



 

 

 4+  10+  10إلى  24جزئ                                                    

 =5 ×  (10 + 10 +4) 

= (5 × 20) + (5 × 4) 

 =100  +20  = 120 

 
 6+  10إلى  16جزئ                                                     

=4 × (10+ 6) 

(=4 × 10+ ) (4 × 6) 

 =40 + 24 

 =64 

 
 7+  10إلى  17جزئ                                                          

=3 × (10 + 7) 

(=3 × 10) + (3 × 7) 

=30 + 21 

 =51 

 

 3+  10إلى  13جزئ                                                                

=5 × (10 + 3) 

( =5 × 10) + (5 × 3) 

=50 + 15 

 =65 

 

 



 

 

 4+  10إلى  14جزئ 

 =6 × (10 + 4) 

= (6 ×10) + (6 × 4) 

 =60  +24 

= 84 

 

 

 6 + 10إلى  16جزئ                                          16 × 5المسألة: 

=5 × (10 + 6)                          

= (5 × 10) + (5  ×6) 

 =50 + 30 

=80 

 

 



 

 

 التوزيع خاصية                                  ( 8 × 5) + (10 × 5= )

 ضربأ                                                   40+  50= 

 جمعأ                                                            90 =

 التوزيع خاصية                                  (1 × 2) + (20 × 2= )

 ضربأ                                                    2 + 40 =

 جمعأ                                                          42 =

 التوزيع خاصية                                (5 × 4) + (60 × 4) =

 ضربأ                                              20 + 240 =

 جمعأ                                                       260 =

 



 

 

 3 + 10على الصورة  13كتب أ                        (                3 + 10) 6 =

 خاصية التوزيع                             ( 3 × 6) + (10 × 6) =

 ضربأ                                            18 + 60= 

 جمعأ                                                     78= 

 6 + 20على الصورة  26كتب أ                                    (6 + 20) × 5 =

 التوزيع خاصية                           (6 × 5) + (20 × 5) =

 ضربأ                                         30 + 100 =

 جمعأ                                                  130 =

 

 9 + 40على الصورة  49كتب أ                    (                 9 + 40) × 2= 

 التوزيع خاصية           (                 9 × 2) + (40 × 2) =

 ضربأ                                            18 + 80= 

 جمعأ                                                     98= 

  



 

 

  21 × 9طول الطاولة = 

            1 + 20 الصورة ىعل 21 كتبأ                    (1 + 20) × 9=                  

       التوزيع خاصية                (1 × 9) + (20 × 9= )                 

 .سم 189=  9 +180=                  

 

 

يمكن كتابة أحد العوامل كحاصل جمع عددين كل منهما يسهل ضربه بالعدد 

 ب.رستعمل الخاصية التوزيعية لإتمام عملية الضالمضروب ثم ا

 

 



 

 

 التوزيع خاصية                                       (3 × 2) + (50 × 2) =

 ضربأ                                                       6 + 100= 

 جمعأ                                                              106 =

 التوزيع خاصية                                      (1 × 2) + (30 × 2= )

 ضربأ                                                        2 + 60 =

 جمعأ                                                               62 =

 التوزيع خاصية                                       (4 × 3) + (10 × 3) =

 ضربأ                                                       12+  30= 

 جمعأ                                                                42= 

 



 

 

 1 +60 الصورة على 61 كتبأ                 (                1 + 60) × 4 =

 التوزيع صيةخا            (           1 × 4) + (60 × 4) =

 ضربأ                                       4 + 240 =

 جمعأ                                             244 =

 4 + 70 الصورة على 74 كتبأ          (                      4 + 70) × 5 =

 التوزيع خاصية (                      4 × 5) + (70 × 5) =

 ضربأ                                     20 + 350= 

 جمعأ                                              370 =

 



 

 

 1 + 30 صورة على 31 كتبأ             (                     1 + 30) × 2=

 التوزيع خاصية     (                    1 × 2) + (30 × 2=)

 ضربأ                                         2  + 60= 

 جمعأ                                                62= 

 2 + 50 الصورة على 52 كتبأ        (                        2 + 50) × 3= 

 التوزيع خاصية      (                 2 × 3) + (50 × 3) =

 ضربأ                                       6 + 150= 

 جمعأ                                             156= 



 

 

 23 × 9المسافة التي يقطعها = 

 3 + 20 بصورة 23 كتبأ                      (   3 + 20) × 9=             

 التوزيع خاصية      (          3 × 9) + (20 × 9= )            

 ضربأ                              27 + 180 =            

 جمعأ                                  كلم 207 =            

 كعكات 6=  3+  3عدد الكعك فى الصندوق الواحد = 

 35 × 6عدد الكعك في المتجر = 

 5 + 30 صورة على 35 بكتأ          (           30 + 5 ) × 6=           

 التوزيع خاصية(             30 × 6) + (5 × 6) =          

 ضربأ                           180+  30 =          

 جمعأ                          كعكة   210 =          

 

 



 

 

          =4(5  +3) 

 خاصية التوزيع   3×  4+  5×  4=  

 ضربأ     12+  20=  

 أجمع     زهرة 32=  

 

 



 

 

بارة صحيحة ولكن أخطأ محمد في توزيع الضرب على الجمع خالد كتب الع

 4دون أن يضربها في  9في  6 فضرب

   5 × 198  

  2 – 200على صورة  198 بكتأ                             (2 – 200) × 5= 

 خاصية التوزيع                        (2 × 5) – (200 × 5= )

 =1000 –  10 

= 990 

 

 



 

 

 

 2 + 60على صورة  62 بكتأ                     (2 + 60) × 8=  62 × 8

 التوزيع خاصية                  (2 × 8) + (60 × 8=)           

            =480 + 16 

           = 496 

 496=  62 × 8للتأكد 

 .خاصية التوزيع أسهل لأن المسألة يمكن حلها ذهنياً 

 

 



 

 

 .(3+  4× ) 6 )ب( :الاختيار الصحيح



 

 

دائما عدد الأصفار يساوي مجموع عدد أصفار  )أ( :الاختيار الصحيح

 .العددين معاً 



 

 

 الحقيقة الأساسية   24=  6×  4

 يوجد صفرين أعد الأصفار،     60×  40

 2400 حاصل الضرب =

 

 الحقيقة الأساسية   21=  3×  7

 أصفار 3يوجد  أعد الأصفار،    3000×  7

 21000 حاصل الضرب =

 



 

 

 الحقيقة الأساسية   15=  1×  15

 أصفار 3يوجد  أعد الأصفار،   10×  1500

 15000 حاصل الضرب =

 

+2   – 2   

20  +35 = 55   

 

 



 

 

+0.1  –  0.1 

8  +5.4 = 13.4 

 

+3      – 3 

207 – 100 = 107 

 



 

 

38  ≈40 

46  ≈50  

 40  +50 = 90 

 

214  ≈200 

105  ≈100 

200 – 100 = 100 

 



 

 

9.6  ≈10 

8.7  ≈9 

10  +9 = 19 

 

5.9  ≈6 

3.4  ≈3 

6 – 3 = 3 

 



 

 

 .الجمعة، الخميس، السبت، الأحد، الإثنين، الأربعاء، الثلاثاء الترتيب:

 



 

 

    
     

       
       
40
20

42

800
16


                     .ًقرب إلى أقرب عشرة ثم اضرب ذهنيا 

    
     

       
       
30
20

32

600
18


 

                    

 إلى أقرب عشرة ثم اضرب ذهنياً.قرب 

 



 

 

      
     

    
              

200
6

2

2 0

18

0
6

1


 

                

 ثم اضرب ذهنياً. 200إلى  218قرب 

 

          
                
130

30
13

9 0

1

0
29

3


 

 

 



 

 

 قرب إلى أقرب عشرة                                    70 × 60= 

 ضربأ                                         4200= 

 

 قرب إلى أقرب عشرة                                 80 × 100= 

 ضربأ                                       8000=  

 

 50إلى  46و  400إلى   392قرب                            50 × 400= 

 ضربأ                                   20000= 

 

 



 

 

 20إلى  21و  500إلى  450قرب                           20 × 500= 

 ضربأ                             10000= 

 

 25إلى  24و  5إلى  4قرب                                  25 × 5= 

 ضربأ                                     125= 

 50إلى  48قرب                                 50 × 6= 

 ضربأ                                    300= 

 

 



 

 

 25إلى  27قرب                           25 × 12= 

 ضربأ                                 300=

 

 10إلى  11قرب                                     49 × 10= 

 ضربأ                                           490= 

 

 

 70إلى  72قرب                60 × 72ي ساعة واحدة = ينبض القلب ف

 ضربأ                   60 × 70=                                      

 .نبضة تقريباً  4200 =                                     

 

 



 

 

312 × 18 

 6000=  20 × 300الأعداد المتناغمة  

 6200=  20 × 310بالتقريب 

 

 



 

 

  



 

        
   

    
 

 
 

6

30 3

6

3

180

  30إلى  33قرب                 

 



 

      
      

   
   
106

5

10

0 2

0

5

5000   

 50إلى  52و  100إلى  106قرب         

 

        
  

    
   



 

77

6870

490             

 70إلى  68قرب     

 

 



 

 



 

     
   

  
       

100

8

127

8

800                 

 100إلى  127قرب 

 



 

        
      

   
 

42

8

4

0 9

0

9

3600                 

 قرب إلى أقرب عشرة

 



 

        
    

 
 

76

7

8

0 8

0

8

6400              

 70إلى   78و  76قرب 

 



 

   
   

      
       
500

3

5

0

1

08

27

5000       

 30إلى  27و  500إلى  508قرب     

 

 



 

 

        
 

    
    



 

19

23

20

20 80

4000      

 200إلى  238و  20إلى  19قرب        

 

 قرب إلى أقرب عشرة                              30 × 90= 

 ضربأ                                  2700= 

 

 900إلى  939و  20إلى  17قرب                900 × 20= 

 ضربأ                   18000= 

 

 قرب إلى أقرب عشرة                              90 × 60= 

 ضربأ                                  5400= 

 

 

 



 

 

 100إلى  118و  60إلى  58قرب                  100 × 60= 

 ضربأ                            6000= 

 

 25إلى  24قرب                                      25 × 8= 

 ضربأ                                         200=  

 

 50إلى  51قرب                                      50 × 8= 

 ضربأ                                         400=  

 

 25إلى  26قرب                                 25 × 16= 

 ضربأ                                      400= 

 

 

 



 

 

 50إلى  48 و 15إلى  13قرب                               50 × 15= 

 ضربأ                                     750= 

 

 392+  421+  349+  487+  514= عدد الكيلوجرامات 

 قرب إلى أقرب مئة

=500  +500  +300  +400  +400 

( =2 × 500) + 300 + (2 × 400) 

 .كيلوجرام 2100 =  800 +  300 + 1000= 

 

 



 

 

 500إلى  475و 20إلى  18قرب                 475×  18أجور الخيام = 

 ريال. 10000 = 500×  20=                 

 

 



 

 

 350إلى  346قرب                                    20 × 346=  الهواء

 .م 7000= 20 × 350 =         

 

 



 

 

 10إلى  12قرب                              12 × 5000الألومنيوم= 

 .م 50000=  10 × 5000=              

 

 1500إلى  1498قرب                                    3 × 1498الماء = 

 .م 4500=  3 × 1500=         

 

 

 ( 17 × 5000) –( 17 × 5971= )المسافة 

 20إلى  17و  6000إلى  5971قرب                

             ( =6000 × 20) – (5000 × 20 ) 

              =120000 – 100000  =20000 

 

 



 

 

35 × 17 ← 30  ×20  =600 

 

أقرب  13و  50منها إلى  40أقرب إلى  ؛ 42تقليل قيمة كلا العاملين 

 20 إلىنها م 10إلى 

 

 



 

 

فيصل؛ لأن عبد الرحمن أخطأ في التقريب إلى أقرب عشرة حيث الأقرب إلى 

 10و ليس  20هو  18

 

 



 

 

قربا إلى الأعلى ليصبح  289 و    46أكبر لأن كلا من  300 × 50ناتج 

 300 و   50

 

من رفاقه لتناول وجبة الغداء في المطعم إذا كانت تكلفة غداء  9دعا خالد 

 ريال فما أفضل تقدير لفاتورة الغداء الكلية؟ 12.95الشخص الواحد 

 10إلى  9و  13إلى  12.95قرب                      12.95 × 9 التكلفة =

 .ريال 130=  13 × 10 =         

 

 



 

 

 196=  140+  56=  7( × 20+  8= ) 7×  28عدد الصفحات = 

28
7

196

  

 



 

 

84 

305 

 



 

 



       
        
 

  

1 3

314

9

2826

 

 



       
     
 

  

6

18

8

144

 

 



      
  
 

    
31

5

155 

 

 



 

 



      
     
 

   

2

208

3

624

 

 



       
     
 

  

4

47

6

282 

 



      
       
  

  

1 2

624

7

4368

 

 

 



 

 

                       840=  2 × 420ما تسعه طائرتان = 



      
       
420

2

840

 .مسافر 1000أي لاتسع                             

 



       
    
 

  
 

 
     

  
6

3

41

8

                         

حاد ثم أعد التجميع في منزلة الآ 8اكتب  18= 3 × 6اضرب الآحاد  

 .فوق منزلة العشرات 1بإضافة 

 

 



 

 



       
      
 

  
   

 
 

1

4 61

3

48

 

 الناتج من التجميع 1أضف العدد  ثم 3 = 3 × 1اضرب العشرات 

 .في منزلة العشرات 4اكتب   4=1 +3 



       
       
 

  
641

3

1248

 

 في منزلة المئات  12اكتب العدد  12 = 4× 3اضرب المئات 

 1248الناتج هو 

 

 



 

 

63 



       
       

1

32

6

192

 

 

 



 

 



       
       

1

52

9

468

 

 

2807 



       
        

3 2

143

9

1287

 

 

 



 

 

288 



       
       

2

64

5

320

 

 

2136 

 



 

 



       
         
211

7

1477

 

 



       
       

1

82

5

410
  



       
       

4

16

8

128
  

 



 

 



       
       

5

67

8

536
  



       
         

1

341

4

1364
  



       
        

4 1

182

5

910
  

 



 

 



        
         

4

806

7

5642
  



       
       

4

97

6

582
   

                                457 × 5طول أعلى شجرة صبار = 

        
         

2 3

457

5

2285

 

 .سم 2285 =                               

 

 



 

 

           4×  3499التكلفة الإجمالية = 

                           

1

3499

4

13996

       
           

 .ريال 13996 =                     

 

      (6 × 24) + (9 × 18عدد المقاعد في المسرح = )

       
      

7

18

9

162

 

                                 =162 + 144                       

       
      

2

24

6

144

 

 .مقعداً  306 =                                 

 

 



 

 

 .لومتركي 3كيلو عنها من  2أقرب إلى  2350

 

 .اخاتمً  36=  18 × 2عدد الخواتم لدى سعاد = 

 36جـ(  :الإجابة

 

 



 

 

625  ×2  =1250 

 

أشخاص  3ريال كم يدفع  890سعر تذكرة إحدى الرحلات الجوية 

 أرادوا السفر معاً في هذه الرحلة؟

 .ريال 2670= 890×3

 

 



 

 

 .ريال 2400و   2000بين  )ج( :الاختيار الصحيح



 

 

  14×  2 ما لدى الجوهرة =

        =2 ( ×4  +10 ) 

        =2  ×4  +2  ×10 = 

 .قرصاً   28=  20+  8=        

 28 )ج( :الاختيار الصحيح 

 

 



 

 

10 8
30

300

29


        قرب إلى أقرب عشرة 

500 487

5

5

2 0

5

0


       الأعداد المتناغمة 



 

 

60 63
10

600

12


                    قرب إلى أقرب عشرة 

200 224
8

6

0

1 0

76

0


               الأعداد المتناغمة 

 

 



 

 

 =4  ×10  +4  ×1  

 =40  +4  

= 44 

 

 =5  ×60  +5  ×6  

 =300  +30 

= 330 

 

 



 

 

 =2  ×50  +2  ×1  

 =100  +2 

 =2 

 

 .ريالاً  6.7 = 1.25 – 7.95ثمن علبة العصير بعد الخصم = 



 

 

 .ريال 16=  8×  2ظهراً =  12بعد الساعة ثمن ساعتين 

 .ريال 12=  16 – 28الباقي =

 .ساعة 2=  6÷  12ظهرا =  12عدد الساعات قبل الساعة 

 .صباحاً  10اذن دخل المركز الساعة 

 

 



 

 

 الحقيقة الأساسية    54=  6×  9

9  ×60 = 540 

 

 الحقيقة الأساسية     8=  4×  2

200  ×40 = 8000 

 



 

 

 الحقيقة الأساسية     40=  5×  8

80  ×50 = 4000 

 

 الحقيقة الأساسية    17=  17×  1

1000  ×17 = 17000 

 



 

 

 الحقيقة الأساسية     3=  1×  3

300  ×100 = 30000 

 الحقيقة الأساسية    35=  5×  7

70  ×5000 = 350000 

 



 

 

 10×  420ما تقطعه فاطمة = 

 .متراً  4200 =        

 

5  ×17  =5  ×(7  +10 ) 

             =5  ×7  +5  ×10  

      =35  +50 = 85 

 



 

 

3 × 71  =3 ( ×1  +70) 

             =3  ×1  +3  ×70 

             =3  +210 = 213 

 

6  ×25  =6 ( ×5  +20) 

      =6  ×5  +6  ×20 

      =30  +120 = 150 

 

2  ×37  =2 ( ×7  +30) 

      =2  ×7  +2  ×30 

             =14  +60 = 74 

 



 

 

4  ×43  =4  ( ×3  +40) 

      =4  ×3  +4  ×40 

      =12  +160 = 172 

 

2  ×31  =2 ( ×1  +30) 

      =2  ×1  +2  ×30 

      =2  +60 = 62 

 



 

 

8  ×25  =8 ( ×5  +20) 

       =8  ×5  +8  ×20  

 .شخص 200=  160+  40=      

 200 )د( :الاختيار الصحيح

 



 

 

 عداد المتناغمةالأ           400=  10×  40≈ 

 قرب إلى أقرب عشرة    1200=  60×  20≈ 

 



 

 

100 114
5

0

0

5 0

48

0


       عداد المتناغمةالأ 

300 285
60

80 0

56

1 0


       عداد المتناغمةالأ 



 

 

502  ×423  =500  ×400  =200000 

 200000 )ج( :الاختيار الصحيح

 

 



 

 

415  ≈400 

 402  ≈400 

 380  ≈400 

 426  ≈400 

 .طالب تقريباً  1600=  400×  4مجموع الطلاب = 

 



 

 

 التوزيع خاصية       (40+  3× ) 2= 

 أضرب   40×  2+  3×  2= 

 أجمع    86=  80+  6= 

 

 التوزيع خاصية    9( × 10+  7= )

 أضرب   9×  10+  9×  7= 

 أجمع   153=  90+  63= 

 



 

 

102
4

408

 

1

513
6

3078

 



 

 

 سم 24طول القطعة 

 24×  9طول السلك = 

 .سم 250=  25×  10≈   

 (20+  4× ) 9الطول الحقيقي = 

       =9  ×4  +9  ×20  

 .سم216=  180+  36=       

 .متقاربينإذا، 

 



 

 

المساحة  و مقداربرسم صورة يمكنك رؤية وتحديد مكان كل لوحة 

 .المشغولة

 



 

 

برسم صورة يمكنك معرفة وتحديد عدد الصور  في المسألة 

 .المسألة تخيلتمكنك من  المعطاه الخطط الآخري قد لا

 

 

 .م على طول الشارع 270امتداد قطعة الأرض  معطيات:

 .م 15المسافة بين كل فيلتين     

 .م 15المسافة على جانبي قطعة الأرض     

الفلل الممكن بناءها إذا كان عرض كل فيلا على الشارع  عدد المطلوب:

 .م 40

 .ارسم صورة لحل المسألة

 

 

 

 



 

 

 .لإيجاد المسافة حول حديقة معلومة الأبعاد

 

 

 

 

 .م لا تكفي الفيلا الخامسة 35المسافة المتبقية 

 .فلل على طول قطعة الأرض 4إذن يتم بناء 

 

 .متراً  160=  40×  4 فلل تساوي 4المسافة اللازمة لإقامة  

 .متراً  30=  15+  15المسافة اللازمة اللازمة على الطرفين = 

 .متراً  45=  15×  3المسافة بين الفلل = 

 متر 235=  45+  30+  160إذن: 

 .إذن الإجابة معقولة 270>  235بما أن 

 



 

 

 .متر 1760طريق في منتزه طوله 

 .متر 40وضع على جانبه لافتات دعائية يفصل بينها 

 إذا وضعت لافته في أول الطريق وفي آخره فكم لافته على الطريق؟

 

 .خطة حل مثال أسهل وارسم صورة لحل المسألة ماستخد

 

 



 

 

 

متر وضع على جانبه لافتات دعائية  10لنفرض أن طول الطريق 

 .متر إذا وضعت لافته في أول الطريق ولافته في آخره 2يفصل بينها 

 يق؟فكم لافته على الطر 

 

 متر2 متر2 متر2 متر2 متر2

10 ÷2  =5 

 .لافتات 6= 1 + 5عدد الافتات على الطريق = 

 44=  40 ÷ 1760وبالمثل 

 ة.لافت 45= 1 + 44عدد الافتات على الطريق = 

 

40 × 44 = 1760 

 



 

 

وضع عدد من مكبرات الصوت على جوانب طاولة اجتماعات 

  .كبيرة أبعادها موضحه في الشكل

 .م 2مسافة بين كل مكبرين ال

  .وضع مكبر عند كل رأس من رؤوس الطاولة

 ما عدد المكبرات؟

 .ارسم صورة لحل المسألة

 

 



 

 

 م2

 متر 12

  متر 4   

 م2 م2 م2 م2 م2

 م2

 م2

 

 

 .صوت مكبر 16 عدد المكبرات =

         6 × 2 + 2 × 2  =12 + 4  

 صوت. مكبر 16=                                                   

 

 



 

 

سم وضع عليه تلفاز ارتفاعه  110ارتفاع حامل تلفاز 

 .سم 15سم فوق جهاز فيديو ارتفاعه 60

علق على الجدار فوق التلفاز صورة يبعد إطارها السفلي عن الحامل 

 .سم 105مسافة 

 ما المسافة بين أعلى التلفاز والإطار السفلي للصورة؟

 .حل المسألةارسم صورة ل

 



 

 

 

 المسافه بين أعلى التلفاز والإطار السفلي للصورة يساوي

105– (15 + 60 = )105 – 75 

 .سم 30=                           

 .سم 105=   30+ 15 + 60

 

 

 



 

 

تم تثبيت مكبرات صوت على طول الجدران الداخلية لمسجد 

متر وعرضه  90 أمتار بين كل مكبر وآخر طول المسجد 10هناك مسافة 

 متر 60

 ما عدد المكبرات التي تم تثبيتها؟

 .ارسم صورة لحل المسألة

 

 



 

 

 

 

 م 10 م 10 م 10 م 10 م 10 م 10 م 10 م 10 م 10

 م 10

 م 10

 م 10

 م 10

 م 10

 .مكبر 26عدد المكبرات = 

 

 .مكبر 26=  5 + 8 + 5 + 8

 

 متر 90

60 

 



 

 

 

 

غلفة التي يمكن قصها من قطعة كرتون غلاف كتاب، ما عدد الأ

 .سم 60سم وعرضها  132طولها 

 .ارسم صورة لحل المسألة

 

 



 

 

 

 

 

 

 .غلافاً  36=  3 × 12عدد الأغلفة = 

 

 .الإجابة معقولة

 

 

 

 



 

 

متر  13متر كم قطعة طولها  43قطعة قماش طولها 

 هل يبقي أي قماش من القطعة الأصلية؟ يمكن أن يقص؟

 .ل المسألةارسم صورة لح

 

    

 

 متر 4قطع  ويبقي من القطعة الأصلية  3يستطيع أن يقص 

 .متر 43=  4 + 13 + 13 + 13

 

 

 

 



 

 

 .كما في المسألة السابقة الرسم يحتوي على أعداد وكلمات

 

 



 

 

       
    
  

 

 
 




96

32

2
3

0

3
1

416

 

 

 
  

       
   
 

 

 
 




2

130
1040

6
45

1170

 

 

 



 

 

      
   
 

 

  
 

 


208

10

104
1

40

2

1248

 

 

 
  

      
  
 

 
 

 

 




10

612
5100

2
56

5712

 

 

      
    
   

  
   

 


42

8

21
4

40

2

882
 

 

 



 

 

      
  

 

  
 

 


276
69

9
4

0

6
1

966

  

      
    
  

 
 

  
 

    


1101

293

367
8

60

3

30461

  





   
  

  

      
     

 

 
3738

3204

5

3

34

67

0

5778 

 

 



 

 

   .جرام 341=  31 × 11ما تأكله البقرة= 

         
      
   
  
 





11
31
11

330
341

 

 

          

 

 

 

ن أرقام العدد ذو المنزلتين في العدد الآخر ثم اضرب كل رقم م

 .اجمع الناتجين لتحصل على الإجابة

 



 

 

   
  

   

   

 
  

   
    

 

 

  



2

24
21

4
480
504

 

 

      
   
   

  
   

 

  
 




52

650

13
54

702

 

 



 

 

      
      
   

  
  

 




705

282

14
5

0

1
2

3525

 

 





   
  

  

      
     

 

 
2820

2350

4

2

70

56

0

6320

 

 

      
     
    

  
  

 




215

2580

43
65

2795

  



 

 

      
   
   

  
  

 

 




432

216

72
3

0

6

2592

  

 =8820 

      
   
   

  
 

     


3123

277

347
8

60

9

30883

 

 



 

 

                          25 × 278تقطع الشاحنة مسافة = 

       
      
 
  
 





287
25

1390
5560
6950

 

 .كلم 6950 =                           
 



 

 

  15×  21عدد الكراسي = 

 الخطوة الثالثة  الخطوة الثانية   الخطوة الأولى

 جمعأ  أضرب العشرات  أضرب الآحاد

 
21
15

105

    
5

1

21
1

1
05

2


    105

210

21
15

315




 

21  ×5  =105  21  ×10  =210 105  +210  =315 

 .كرسي 315 = 15×  21إذن 

 

 



 

 

 المجموع معدل العمل ىيتقاض 

 الفترة الأولى
ريال في  12

 الساعة
 96=  8 × 12 ساعات 8

 ثانيةالفترة ال
ريال في  14

 الساعة
 56=  4 × 14 ساعات 4

 

 (56 + 96) × 12= يوم  12يتقاضى خلال 

 =12 × 152                                                  





       
      
 

 

152

12

304

1520

1824

 

 .ريالاً  1824 =
 



 

 

 .ريالاً  476 = 28×  17ثمن الرايات = 

5

28
17

196

7
280
4 6




  

 



 

 

235 × 124  =29140 

124  =4  +20  +100 

235  ×4  =940 

235  ×20 = 4700 

 

ثم اضرب كل عدد  (1 + 20 + 300بالشكل ) 321اكتب العدد 

 50في 

321 × 50 ( =300 + 20 + 1) × 50 

            ( =300 × 50) + (20 × 50) + (1 × 50) 

            =1500 + 1000 + 50  =16050 

 



 

 

28  ×7  =196 

 

5

28
7

196

  

 196 )ج( :الاختيار الصحيح

 



 

 

 14×  425عدد وجبات العشاء = 

 

425
14

1700
4250

5950




  

 5950 )ب( :الاختيار الصحيح

 



 

 

  

 .سم لعمل حلق8سم ، استعمل منه  98طول السلك  المعطيات:

 سم؟ 15كم اسورة  من السلك المتبقي و طول الواحدة  المطلوب:

 

  .استعمل خطة رسم صورة

 

 



 

 

 .سم 90=  8 – 98طول السلك المتبقي = 

 

6

15 90
90
00


  

 .أساور 6 = 15÷  90عدد الأساور = 

 

 

  8( + 4×  15طول الأساور والحلق = )

 .سم 98=  8+  90=         

 

 .الإجابة معقولة

 

 



 

 

2

27
4

108

  

 

48
5

240

  

 



 

 

78
5

390

 

208
3

624

  

 



 

 

 36×  6عدد الأكواب = 

 التوزيع خاصية    ( 30+  6× ) 6=    

 أضرب     30×  6+  6×  6=     

 أجمع       180+  36=     

    = 215 

 



 

 

 الابدال خاصية     40+  6+  30+  8=  46+  38

 التجميع خاصية   ( 40+  30( + )6+  8= )              

 أجمع      84 = 70+  14=               

 

 الابدال خاصية   100+  5+  200+  14=  105+  214

 التجميع خاصية   (100+  200( + )5+  14= )   

 أجمع    319 = 300+  19=      

 



 

 

4.6  +8.7  =5  +8.3 = 3.3 

 +0.4  – 0.4   



 

 

 .ة التبديليةالخاصي

 

 .الخاصية التجميعية

 



 

 

 الخاصية التجميعية                                           34 × (2 × 5) =

 ذهنياً  2 × 5أوجد                                                   34 × 10 =

 ذهنياً  34 × 10أوجد                                                          340 =

 

 الخاصية التبديلية                                             51 × 50 × 2 =

 الخاصية التجميعية                                          51 × (50 × 2) =

 ذهنياً  2 × 50أوجد                                                  51 × 100 =

 ذهنياً  100 × 51أوجد                                                        5100 =

 



 

 

 الخاصية التجميعية                             (                 5 × 4) × 8 =

 ذهنياً  5×4أوجد                                                      20 × 8 =

 ذهنياً  20×8أوجد                                                          160 =

 

 الخاصية التجميعية                                           6 × (25 × 4) =

 ذهنياً  25 × 4أوجد                                                   6 × 100 =

 ذهنياً  6 × 100أوجد                                                         600 =

 



 

 

 الخاصية التجميعية                  (                      2 × 500) × 9= 

 ذهنياً  2 × 500أوجد                                                1000 × 9= 

 هنياً ذ 1000 × 9أوجد                                                      9000 =

 

 لخاصية التبديليةا                                         14 × 5 × 200 =

 الخاصية التجميعية                                      14 × (5 × 200) =

 ذهنياً  5×200أوجد                                              14 × 1000= 

 ذهنياً  14×1000أوجد                                                    14000 =

 



 

 

 12×  5=  مجموع الأرغفة

 .رغيفاً  60=                        

 

50 × 35 × 2 

 35 × 2 × 50استعمل الخاصية التبديلية لتحصل على 

 35 × (2 × 50استعمل الخاصية التجميعية لتحصل على )

 35 × 100استعمل الحاسب الذهني لتحصل على 

 3500لتحصل على  35×اضرب ناتج الحاسب الذهني 

 



 

 

 .الخاصية التبديلية

 

 .الخاصية التجميعية

 

 الخاصية التبديلية

 



 

 

 .الخاصية التبديلية

 

 الخاصية التجميعية                     (                      5 × 2) × 16 =

 5×2أوجد ناتج                                                   10×  16 =

 10×16أوجد ناتج                                                          160 =

 

 الخاصية التجميعية                                         27 × (4 × 25=)

 4 × 25أوجد ناتج                                                 27 × 100=

 27 × 100أوجد ناتج                                                       2700=

 



 

 

 الخاصية التبديلية                                                 11 × 5 × 40=

 الخاصية التجميعية                                              11 × (5 × 40=)

 5 × 40أوجد                                                     11 × 200= 

 11 × 200أوجد                                                           2200 =

 

 الخاصية التجميعية                                            9 × (5 × 200) =

 5×200أوجد                                                    9 × 1000= 

 9×1000أوجد                                                          9000 =

 

 الخاصية التجميعية                                          13 × (20 × 50= )

  20× 50أوجد                                                  13 × 1000 =

 13 × 1000أوجد                                                        13000 =

 



 

 

 الخاصية التجميعية                 (                          4 × 25) × 16= 

 4 × 25أوجد                                                  100×  16 =

 100 × 16أوجد                                                         1600 =

 

 الخاصية التبديلية                                             38 × 2 × 50 =

 الخاصية التجميعية                                          38 × (2 × 50) =

 2×50أوجد                                                  38 × 100 =

 38×100أوجد                                                         3800 =

 

 الخاصية التجميعية                                           44 × (5 × 200) =

 5 × 200أوجد                                                   44 × 1000 =

 44 × 1000أوجد                                                         44000 =

 



 

 

 الخاصية التبديلية                                         23 × 250 × 4 =

 جميعيةتالخاصية ال                                       23 × (250 × 4= )

 250 × 4أوجد                                               23 × 1000= 

 23 × 1000أوجد                                                     23000 =

 

8 

2 

9 

5 



 

 

 5 × 6 × 30مدة التدريب = 

     جميعيةتالخاصيية ال                             5 × (6 × 30) =                    

 .دقيقة 900 =                   

 

 6 × 8 × 50العصير =  عدد علب

 جميعيةتالخاصية ال                    8 × (6 × 50= )                           

 .علبة 2400=  8 × 300=                          

 



 

 

فإن عليك استخدام الخاصية التجميعية لكتابة  20إذا استبدلت الدائرة بالعدد 

87 × (20 × 5)  =87 × 100  =8700 

 



 

 

4 × 96 × 25 × 50 × 2 

 التبديليةالخاصية                                 2 × 50 × 96 × 25 × 4 =

                         التجميعيةالخاصية                            (2 × 50) × 96 ×( 25 × 4) =

= 100 × 96 × 100 

 التبديليةالخاصية                                           100 × 100 × 96= 

 التجميعيةالخاصية                                        (100 × 100) × 96= 

 =96 × 10000 

= 960000 

 

(7 × 4) × 5  =7 × (4 × 5) 

 28 × 7أسهل من ضرب  20 × 7ضرب 

 



 

 

 .لأن ترتيب الأعداد المضروبة لا يغير في الناتج ؛الجملة صحيحة

 



 

 



 

 

 .طول المقطع الثالث :معطيات ناقصة



 

 

  

 .ريال 125تحتاج تجميع مبلغ  المعطيات:

 .ريال كل واحدة 20من زميلاتها تبرعت بـ  3

 .ريال كل واحدة 10من زميلاتها تبرعت بـ  4

 ؟كم ريال تحتاج لتوفير المبلغ المطلوب:

 

 .استخدم الحل العكسي

 

4  ×10  =40 

 85=  40 – 125من اصدقاءها =  4اذن يتبقى بعد تبرع 

3  ×20  =60 

 25=  60 – 85من أصدقاءها =  3يتبقى بعد تبرع 

 .لتوفير المبلغ ريال 25اذن تحتاج 

 

 .ريال 125=  60+  40+  25 

 .الإجابة معقولة

 

 



 

 

 .عدد أكواب الجبن المستعملة معطيات ناقصة:

 .طول الحبل معطيات ناقصة:



 

 

 .كلم 345قطعت العائلة يوم الأربعاء 

 .كلم 279يوم السبت وقطعت 

 .كلم 67=  278 – 345المسافة الزائدة = 

 

 



 

 

 البحث عن نمط

 8 7 6 5 4 3 2 1 الشكل

 45 36 28 21 15 10 6 3 عدد النقاط

 

 45عدد النقاط 

 



 

 

  

 .ريال 10،  5،  1ورقة نقدية ، من فئات  12 المعطيات:

 .عدد كل فئة منها المطلوب:

 

 .التخمين والتحقق 

 

 



 

 

 

 10 5 1 الفئة

 4 2 6 العدد

 40 10 6 الكمية

 

 56=  40+  10+  6المجموع 

ورقات فئة الـ  4ريال،  5ورقة فئة الـ  2ورقات فئة الريال،  6إذن هناك 

 .ريال 10

 

 .الإجابة معقولة

 



 

 

  .بما ان عدد صور زملائه مثلي عدد صوره

 .إذن عدد صوره ثلث الصور

  .صور 4=  3÷  12عدد صور فيصل = 

 .صور 8ور زملائه = ص

 

 كم دفع ثمناً للموز؟ريال،  56اشترى خالد موزا وبرتقالا بمبلغ 

 20ريال، إذ كان ثمن البرتقال  56اشتري خالد موزا وبرتقالا بمبلغ 

 فكم كان ثمن الموز؟ريال، 

 



 

 

 20=  5× 4الحقيقة الأساسية                                               

 =2000 

 

 42=  7× 6الحقيقة الأساسية                                                     

  =420000 

 



 

 

 5+  30إلى  35جزئ                                (      30+  5) × 4= 

       خاصية التوزيع(                             30 × 4( + )5 × 4= )

 اضرب                                             120+  20= 

= 140 

 

 60+  3إلى  63جزئ                                     (  60+  3) × 5= 

       خاصية التوزيع(                               60 × 5( + )3 × 5= )

 اضرب                                               300+  15= 

= 315 

 



 

 

                  (30 × 5) + (25 × 7) الثمن =

           =175 + 150 

 .ريال 325 =          

 



 

 



 

        
    

 
 

92

3

9

0 1

0

3

2900                         

 30إلى   31و  90إلى  92قرب      

 



 

       
   

 
    
410

7

400

80

3

7

2000                      

 80إلى   77و  400إلى  410قرب 

 



 

 

 90إلى  88قرب                              4 × 88خاص = عدد الأش

 شخصاً. 360=  4 × 90=                     

 360أ(  :الإجابة
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230

46

15

460

690
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

 
  

       
   
 

 

  
 

108

108

2160

21
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 .الخاصية التجميعية

 

 4تم تركيب مكبرات صوت في مسجد المربع الشكل وضع  

 جانب ومكبراً في كل زاوية.  مكبرات على كل

 كم مكبراً وضع في المسجد؟

 

 



 

 

 .استعمل استراتيجية رسم صورة

 

 بما أن المسرح مربع إذاً 

 .مكبر 20= 4( + 4 ×4عدد الكبرات = )

 

 .الإجابة معقولة 

 



 

 

 26إلى  26.3قرب                                                                               

 =26 × 5  =130 

 

 13إلى  12.79قرب                                      5 × 12.79= 

 =13 × 5  =65 

 .ريالاً  65جـ(  :الإجابة

 



 

 

 .: ثمن الكتاب الواحدمعلومة ناقصة

 .معلومة زائدة: خلال ساعة )الوقت غير مطلوب(

 .ريال 15بفرض أن الكتاب ثمنه 

 .كتاب 57=  15 ÷ 855عدد الكتب التى بيعت = 

 



 

 

 مساحة الجزء الغير صحراوي 

 =2381727 – 2024466  =357261 

 كيلو مترًا مربعًا. 357261 )ج( :الاختيار الصحيح

 



 

 

 .ريال 210=  40 – 250ما مع محمود = 

 .ريال 235=  25+  210ما مع حمزة = 

 235 )ج( :الاختيار الصحيح

 



 

 

51  ×9  =459 

 450 )د( :الاختيار الصحيح

 



 

 

 64.9=  7.65+  32.4+  24.85مجموع ما اشترته = 

 .ريالات 5.1=  64.9 – 70ما تبقى معها = 

 .ريالات 5.1 )ب( :الاختيار الصحيح

 



 

 

 قرب إلى أقرب عشرة               12.6≈  12.638

 12.6 )ب( :الاختيار الصحيح 

 .عجلة 116=  4×  29عدد العجلات = 

 116 )ج( :الاختيار الصحيح

 



 

 

 .أربع مئة ألف )ب( :الاختيار الصحيح



 

 

 224=  4×  56ثمن اللحم = 

 224 )ب( :الاختيار الصحيح

 

 



 

 

 .شخص 108=  9×  12عدد الأشخاص = 



 

 

  في كل حد من الحدود داخل القوس 4أضرب                    (6+  9× ) 4

 =4  ×9  +4  ×6 

 ثم أجمع                       24+  36= 

 =60 

 

 



 

 

27  ≈30 

43  ≈40 

 1200=  40×  30 التقدير:

 1161=  43×  27 الجواب الحقيقي =

1200  >1161 

 .التقدير أكبر

 

 



 

 

 



 

 

 

15  ÷5 = 3 

 

8  ÷2 = 4 

 

27  ÷3 = 9 

 

28  ÷4 = 7 

 

48  ÷6 = 8 

 

54  ÷9 = 6 

 



 

 

 

 75=  15+  20+  40ثمن الغداء = 

 25=  3÷  75ما دفعه كل منهم = 

 .ريالا  25إذن يدفع كل واحد منهم 

 

4  ×6  =24   6  ×4  =24 

24  ÷6  =4   24  ÷4  =6 

 

2  ×5  =10   5  ×2  =10 

10  ÷5  =2   10  ÷2  =5 

 



 

 

 

8  ×9  =72   9  ×8  =7  

72  ÷9  =8   72  ÷8 =9 

 

7  ×3  =21   3  ×7  =21 

21  ÷3  =7   21  ÷7  =3 

 

6  ×5  =30   5  ×6  =30  

30  ÷5  =6   30  ÷6  =5 

 

8  ×4  =32   4  ×8  =32 

32 ÷ 4  =8   32  ÷8  =4 

 



 

 

 

 2عدد زوجي يقبل القسمة على  80           40=  2÷  80

 3لا يقبل القسمة على  8=  0+  8   2و الباقي  26= 3÷  80

 10وَ  5يقبل القسمة على  0أحاده 80           16=  5÷  80

 6، لذا لا يقبل القسمة على 3وَ  2لا يقبل القسمة على             2و الباقي  13=  6÷  80

 10لذا يقبل القسمة على  0ه آحاد 80           8=  10÷  80

 

 دون باق. 10، 5 ،2تقبل القسمة على كل من  80

 

 2عدد زوجي لذا يقبل القسمة على  90           45=  2÷  90

 3، يقبل القسمة على 9=  0+  9            30=  3÷  90

 5، يقبل القسمة على 0آحاده  90         18=  5÷  90

 6، اذن يقبل القسمة على 3وَ  2قبل القسمة على ي 90          15=  6÷  90

 10، يقبل القسمة على 0آحاده  90         9=  10÷  90

 دون باق. 10، 6، 5، 3، 2ة على كل من متقبل القس 90

 



 

 

 2، يقبل القسمة على الآحاد عدد زوجي       63=  2÷  126

 3، يقبل القسمة على 9=6+2+1        42=  3÷  126

 5، لا يقبل القسمة على 5أو  0آحاده ليس      1 والباقي 25=  5÷  126

 6، يقبل القسمة على 3وَ  2يقبل القسمة على          21=  6÷  126

 6 والباقي 12=  10÷  126

 دون باق. 6، 3، 2يقبل القسمة على   126

 

 2الآحاد فردي، لا يقبل القسمة على      1 والباقي 101=  2÷  203

 3، لا يقبل القسمة على 5= 2+  0+  3     2 والباقي 67 = 3÷  203

 5 ، لا يقبل القسمة على5أو  0آحاده ليس      3 والباقي 40=  5÷  203

 6، لا يقبل القسمة على 3وَ  2لا يقبل القسمة على      5 والباقي 33=  6÷  203

 10، لا يقبل القسمة على 0آحاده ليس      3 والباقي 20=  10÷  203

 دون باق. 10أو  6أو  5أو  3أو  2ل تقبل القسمة على  203

 



 

 

 دون باق. 3ل يقبل القسمة على  82، إذن العدد 10=  8+  2ل، 

 

 2الآحاد فردي، لا يقبل القسمة على          1 والباقي 382=  2÷  765

 3، يقبل القسمة على 18= 7+  6+  5          255=  3÷  765

 5، يقبل القسمة على 5آحاده           153=  5÷  765

 6القسمة على  معا، لا يقبل 3وَ  2لا يقبل القسمة على          3 والباقي 127=  6÷  765

 10، لا يقبل القسمة على 0آحاده ليس          5 والباقي 76=  10÷  765

 دون باق. 5، 3يقبل القسمة على  765

 

 2زوجي ، يقبل القسمة على  الآحاد عدد         2628=  2÷  1314

 3، يقبل القسمة على 9=  1+  3+  1+  4         438=  3÷  1314

 5 ، لا يقبل القسمة على5أو  0آحاده ليس        4 والباقي 262=  5÷  1314

 6على  ، يقبل القسمة3و  2يقبل القسمة على           219=  6÷  1314

 10، لا يقبل القسمة على 0ده ليس آحا       4 والباقي 131=  10÷  1314

 دون باق. 6، 3، 2يقبل القسمة على  1314

 



 

 

 

 1=  5÷  5الحقيقة الأساسية                               100 = 5 ÷ 500

 

 

 4=  8÷  32الحقيقة الأساسية                                       40 = 8 ÷ 320

 

 



 

 

 

5 30 150                           المقسوم والمقسوم عليه فيتخلص من صفر 

 

3 90 270                              المقسوم والمقسوم عليه فيتخلص من صفر 

 

70 5600                                 المقسوم والمقسوم عليه فيتخلص من صفر                                     

 8=  7÷  56الحقيقة الأساسية                              80 = 7 ÷ 560   

 

 

30 2100                                 المقسوم والمقسوم عليه فيتخلص من صفر                                           

 7=  3÷  21الحقيقة الأساسية                               70 = 3 ÷ 210

 



 

 

 

13 10 130 

 ريالا. 13ثمن التذكرة الواحدة يساوي 

 

 لأنه بحذف صفر من المقسوم والمقسوم عليه يصبح المقداران متساويين.

 



 

 

 4=  2÷  8الحقيقة الأساسية                                400 = 2 ÷ 800

 

 

 5=  9÷  45الحقيقة الأساسية                                 50 = 9 ÷ 450

 

 

3 60 180                                المقسوم والمقسوم عليه فيتخلص من صفر 

 

 

70 4200                                   لمقسوم والمقسوم عليها فيتخلص من صفر                                        

  6=  7÷  42الحقيقة الأساسية                                   60 = 7 ÷ 420

 

 

 



 

 

5 400 2000                              المقسوم والمقسوم عليه في صفرينتخلص من 

 

 

8 300 2400                             المقسوم والمقسوم عليه فيتخلص من صفرين 

 

 

20معدل المسافة التي قطعها الفريق في الثانية الواحدة = 100 5  .م/ث 

 

80=  تستغرقهاعدد الأيام التي  240 3 .أيام 

 



 

 

                              5÷  270=  عدد القطع 

 قطعة. 54=               

 

 

 



 

 

 

من زميلاتها بالتساوي، فكم تعطي  6ملصقاا وتريد توزيعها على  12لدى خديجة 

 كل واحدة منهن؟

12  ÷6  =2 

 12 المقسوم:

 6 المقسوم عليه:

 2=  6÷  12 الناتج:

 



 

 

1- 350  ÷7                               2- 3500  ÷70 
 

مصيباا؛ لأن حمود أخطأ بحذف عدد غير متساو من الأصفار من كل من زيد كان 

 المقسوم والمقسوم عليه.

عند إضافة العدد نفسه من الأصفار إلى كل من المقسوم والمقسوم عليه في حقائق 

يمكنك البدء  200÷  1800القسمة الأساسية، فإن ناتج القسمة ل يتغير. لإيجاد 

ثم إضافة صفرين إلى كل من المقسوم والمقسوم عليه  ،9=  2÷  18بحقيقة القسمة 

 .9=  200÷  1800لنحصل على ناتج 
 



 

 

 900إلى  850قرب                                     100=  9÷  900

 

 

 640إلى  635قرب                                       80=  8÷  640

 

 

 550إلى  545قرب                                            11=  50÷  550

 

 

 



 

 

 

 20إلى  23قرب                                           20=  20÷  400

 

 

 90إلى  93و  360إلى  374قرب                                    4=  90÷  360

 

 

 60إلى  62 و 700إلى  713قرب                                        10=  70÷  700

 

 

 400إلى  380قرب                             3=  400÷  1200

 

 

 300إلى  314و  600إلى  624قرب                               2=  300÷  600

 

 



 

 

 20إلى  23و  600إلى  598قرب          20÷  600نصيب العائلة الواحدة = 

 كجم تقريباا. 30=                                  

 

 أعداد متناغمة. 4و  28لأن  280إلى  272قرب العدد 

280  ÷4  =70 

 

 



 

 

 

  400إلى  397قرب                                          100=  4÷  400

 

 

  420إلى  432قرب                                               60=  7÷  420

 

 

 720إلى  753قرب                                    8=  90÷  720

 

 

 250إلى  253قرب                                             5=  50÷  250

 

 



 

 

 

 540إلى  554قرب                                   90=  6÷  540

 

 

 6إلى  7قرب                                  60=  7÷  360

 

 

 20إلى  21قرب                                   40=  20÷  800

 

 

 50إلى  150قرب                                      3=  50÷  150

 

 

 60إلى  59قرب                                5=  60÷  300

 

 



 

 

                       30إلى  32قرب                               9=  30÷  270

 

 

 70إلى  73و  210إلى  230قرب                              3=  70÷  210

 

 

 40إلى  37و  240إلى  244قرب                                     6=  40÷  240

 

 

 70إلى  71و  700إلى  680قرب                                10=  70÷  700

 

 

 300إلى  318و  900إلى  860قرب                         3=  300÷  900

 

 



 

 

 

 200إلى  198و  800إلى  786قرب                            4=  200÷  800

 

 

 300إلى  320و  600إلى  619قرب                             2 = 300÷  600

 

 

 400إلى  385قرب                     8÷  385: زيلزم الخبا

 كيساا تقريباا. 50=  8÷  400 

 

 240إلى  232قرب                           4 ÷ 232 قطع السائق في الساعة:

 كلم تقريباا. 60=  4÷  240 

 



 

 

 600إلى  604قرب                            30 ÷ 604 يقرأ عبد المجيد في اليوم:

 صفحة تقريباا. 20=  30÷   600 

 

 كجم. 150=  30×  5المجموع الكلي للحبوب: 

 كجم. 50=  3÷  150كمية الحبوب في كل حاوية: 

 

  486+  550+  425+  327مجموع التبرعات = 

 ريالا. 1788=                        

                     6÷  1788المبلغ الذي تحصل عليه كل جمعية: 

                                               1800إلى  1788قرب                         ريال. 300=  6÷  1800

 



 

 

375  ÷5 

 80=  5÷  400واقسم  400قرب المقسوم إلى  الطريقة الأولى:

 70=  5÷  350واستعمل الأعداد المتناغمة  350غير المقسوم إلى  الطريقة الثانية:

 

 40=  600÷  24000، لأن 100أقل من 

 

ساعة. فكم تكون أجرة  49مقابل عمله ريالا  746حصل فيصل على مبلغ 

 فيصل في الساعة الواحدة تقريباا.

 



 

 

 

 

 كل مجموعة فيقطعة  142ينتج 

 142=  4÷  568إذن  

 



 

 

 كل مجموعة فيقطعة  13ينتج 

104  ÷8  =13 

 

 قطعة في كل مجموعة 139ينتج 

695  ÷5  =139 

 



 

 

 

 قطعة في كل مجموعة 12ينتج 

84  ÷7  =12 

 

 ل مجموعة ويتبقى قطعة واحدةك فيقطعة  6ينتج 

 1والباقي  6 = 4÷  25

 



 

 

 

 قطعة في كل مجموعة ويتبقى ثلاث قطع 4 ينتج

 3 والباقي 4=  4÷  19

 

 قطع 5كل مجموعة ويتبقى  فيقطعة  142ينتج 

 5والباقي  4 = 8÷  37

 



 

 

 

 قطعة في كل مجموعة ويتبقى قطعة واحدة 142ينتج 

 1والباقي  13=  5÷  66

 

الصف الخامس.  فيمن الطلاب المتفوقين  5بتوزيع علبة من الأقلام على  قام المعلم

قلم؟ وما  24ما عدد الأقلام التي يحصل عليها كل منهم إذا كانت العلبة تحتوي على 

 عدد الأقلام التي تتبقى دون توزيع )إن وجد(؟ استخدم النماذج لحل المسألة.
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 1والباقي  156=  4÷  625
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 2والباقي  136=  3÷  410
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 2والباقي  155=  6÷  932
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 1والباقي  563=  5÷  6281
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 3والباقي  997=  7÷  6982
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 مرة تقريباا. 22أي  2والباقي  21=  3÷  65



 

 

 

فيكون الرقم الأول من ناتج القسمة في منزلة  8>  2يتكون الناتج من منزلتين لأن 

 العشرات.
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 1الباقي و 41=  5÷  206
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 4والباقي  127=  6÷  766
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 6والباقي  73=  8÷  590
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 5=  والباقي  7÷  13359350
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 1 والباقي 713÷  =  96418
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 ريالا. 37=  5÷  185ثمن كل لعبة = 
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 شخصاا. 112=  6÷  672يجلس في كل قسم: 

طالبات لن يكن أعضاء  3مجموعات، ويتبقى  6=  4÷  27عدد المجموعات = 

 موعة.في أي مج

 



 

 

 

 مسألة ليس فيها باق: -1

قطع. فما عدد العلب  4قطعة حلوى في علب تتسع كل منها إلى  84يريد خباز وضع  

 التي تلزم لذلك؟

 مسألة فيها باق: -2

قطع. فما عدد العلب  4لى إقطعة حلوى في علب تتسع كل منها  85يريد خباز وضع  

 التي تلزم لذلك؟

 



 

 

 

 

وم عليه أقل ما يمكن حتى يعطى ناتج نجعل المقسوم أكبر ما يمكن والمقس

 أكبر ما يمكن

64  ÷2 

 

يمكن أن تقدر لتحدد موقع الرقم الأول في ناتج القسمة. ويمكن أيضاا أن تستعمل 

 التقدير لمعرفة ما إذا كانت الإجابة صحيحة أم ل.

 



 

 

1) 400  ÷2  

 حقيقة القسمة     2=  2÷  4 

 400  ÷2 = 200 

 

2) 240  ÷6  

 حقيقة القسمة    4=  6÷  24 

 240  ÷6 = 40 

 

 

3) 3500  ÷5 

 حقيقة القسمة     7=  5÷  35 

 3500  ÷5 = 700 

 

 



 

 

4)  420  ÷60   

 حقيقة القسمة    7=  6÷  42 

 7 60 420    

 

5)  4800  ÷800  

 حقيقة القسمة    6=  8÷  48 

 800 006 48   

 

6) 1200 ÷ 300 

 حقيقة القسمة    4=  3÷  12 

 300 004 12   

 

 



 

 

 طالباا  40=  3÷  120 عدد الطلبة في كل حافلة =

 40 )ج( الختيار الصحيح:

 

8 )232  ÷6  

 متناغمة أعداد    5≈  6،  230≈  232    

 اقسم    46 = 5÷  230    

9 )1765  ÷2 

 اعداد متناغمة    1800≈  1765 

 1800  ÷2 = 900  

 

 



 

 

 

10)  5600  ÷71 

 إلى أقرب عشرة التقريب     70≈  71 

 70 00 08 56    

 

11) 400  ÷54  

 إلى أقرب عشرة التقريب     50≈  54 

 8 50 400   

 

12) 756  ÷170  = 

 اعداد متناغمة  200≈  170، 800≈  756 

 200 04 8 0   

 

13)  2089  ÷310 

  اعداد متناغمة 300≈  310، 2100≈  2089 

 300 007 21   

 

 



 

 

 18÷  621طول المستطيل = 

 اعداد متناغمة  20≈  18، 600≈  621 

 20 030 6 0  سم  
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  2والباقي  147ناتج القسمة = 
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 1والباقي  136ناتج القسمة = 

17) 73  ÷2 
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 1 والباقي 36 ناتج القسمة = 

18) 509  ÷6 
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 5 والباقي 84 ناتج القسمة =

 

 



 

 

19) 874  ÷3 
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 1 يوالباق 291 ناتج القسمة =

20 )614  ÷5 
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 4 والباقي 122 ناتج القسمة =

 

 



 

 

  ساعات 3=  4÷  12العيادة أ: 

 ساعات 5=  4÷  20العيادة ب: 

 ساعات 4=  4÷  16ج: العيادة 

 

 



 

 

 ريالا  120=  8÷  960ما يتقاضاه العامل في اليوم الواحد = 

 

120
8 960

8

16
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00
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 ريالا  15=  8÷  120اضاه العامل عن كل ساعة = ما يتق
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 .ريالا  15 )د( الختيار الصحيح:

 

 



 

 

 باقي القسمة يجب أن يكون أقل من المقسوم عليه ل؛

 

 1إذا كان يساويه، معنى ذلك أنه يمكن قسمته على المقسوم عليه و يكون الناتج 

 7والمقسوم عليه  7مثال: إذا كان باقي القسمة 

 وعندئذ ل يوجد باقي 1=  7÷  7
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 7والباقي  8=  46÷  375

 



  

        

 
31 289

9

279
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 10والباقي  9=  31÷ 289 

 

ن رقمين، يكون من الصعب أحياناا تحديد الرقم الأول في عند القسمة على عدد م

 الناتج لأن الأعداد تكون كبيرة عادة، فيساعد التقدير على عمل ذلك.

 

 2م 76=  13÷  988مساحة المنطقة الواحدة = 
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 1والباقي  3=  32÷  97
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 7والباقي  1=  1÷  18

 





  
        
        
      

   

   

18
3

18 216
1

6

2

6
3
00

 



 

 

 





  
       
       
      

   

 

47
74

47 544

7

11

4

27

 

 27والباقي  11=  47÷  544
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 9والباقي  5=  70÷  359
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 1والباقي  50=  18÷  901
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 كلم في الساعة. 16معدل المسافة التي يقطعها القارب في ساعة واحدة هي 

 





  
       
       
       

  

 

 

24
4

12 288
2

8

4

8
4
00

 

 صفحة. 24يلزم لذلك 



 

 

 أسبوعاا؟ 26في أول  (17



  

        

 
26 140

5

130
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 كجم تقريباا في الأسبوع. 5يزداد 

 

 سبوعاا؟أ 26في ثاني  (18



   

      

26 160
1

6
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004

 

 كجم في الأسبوع تقريباا. 6يزداد 
 



 

 

في منزلة الآحاد في ناتج  9العزيز كانت إجابته صحيحة. لأن فيصل كتب  عبد

و هذا خطأ في عملية الضرب  188في القاسم كانت إجابته  9القسمة، وعندما ضرب 

 188 < 189خطأ لأن العدد  أيضاا و هذا  189=  21×9حيث 

 

 وعند  9، ...... أو 2أو  1أو  0عند القسمة على عدد من رقم واحد يكون الباقي دائماا 

 القسمة على عدد من رقمين يكون الباقي صفر أو رقم واحد أو رقمين.

 



 

 

75  ÷3  =25 

 25 )ب( :الختيارالصحيح

 

408  ÷12  

 

34
12 408

36

48
48

00




  

 34 )ج(الختيارالصحيح 

 

 

 



 

 

 ريال 270=  450 – 720=  ليف الرحلة بدون اجرة الحافلةتكا

 شخصاا  18 = 15÷  270 عدد الأشخاص =

 

18
15 270

15

120
120

000
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
 

24)  4  ×600 

 الحقيقة الأساسية   24=  6×  4 

 4  ×600 = 2400 

 

25) 30  ×70 

 الحقيقة الأساسية   21=  7×  3 

 30  ×70 = 2100 

 

 



 

 

26) 10  ×15 

 الحقيقة الأساسية   15=  15×  1 

 10  ×15 = 150 

 

27) 80  ×800  

 الحقيقة الأساسية   64=  8×  8 

 80  ×800 = 64000 

 

 

28) 64.2  +3.9 = 68.1 

 

29) 11.65  +18.91  =30.56 

 

30) 7.8  +4.9  =12.7 

 

31) 16.2  +12.8 = 29 

 



 

 

 ريال  6=  3×  2 أيام = 3رسوم تأخير 

 ريال  20 = 6 – 26 = الباقي

 أيام 4=  5÷  20 عدد الأيام الأخرى =

 .أيام 7=  4+  3 إذن أيام التأخير =

 

 6.5،  6.45،  6.4الترتيب: 

 

 

 



 

 

 1والباقي  7=  11÷  78نعم، يكفي لأن 

 

لأن خطة التمثيل تساعد في إظهار المعطيات في صورة تسهل الوصول للحل 

 وتساعد في وضع توقعات ممكنة لحل المسألة.

 



 

 

 

 

برسم صورة تكون قد كونت صورة محسوسة عن المسألة، وكلا الخطتين 

 تمثلان أو تعملان نموذجاا للمسألة.

 

 ةبرتقال 48فإذا كان لديه  لبيعها في سوق الخبز، الفاكهةيحضر علي سلال من 

حبات فواكه في كل سلة، فكم سلة يستطيع أن  3موزة وقام بوضع  18و 

 يحضر؟

 



 

 

 

 ألة؟افهم ما معطيات المس

 ورقة نقدية من فئة الريال على مقعده. 15وضع مهند  -1

 ريالت.  5استبدل بكل ثالث ورقة ورقة من فئة  -2

 ريالت.  10واستبدل بكل رابع ورقة ورقة من فئة  -3

 ريالا.  50واستبدل بكل خامس ورقة ورقة من فئة  -4

 ما المطلوب؟

 ما قيمة الأوراق الخمس عشرة الموجودة على مقعده الآن؟

 :خطط

 نستخدم خطة التمثيل لحل المسألة.

 حل:

 ريال. 201الخمس عشرة:  الأوراققيمة 

 تحقق:

  ، إذن الإجابة صحيحة.201=  50×  3+  10×  3+  5×  3+  1× 6
 



 

 

 افهم ما معطيات المسألة؟

 قطع عجين للفطائر. 4أعدت نادية   -1

 فطيرة. 12وصنعت من كل واحدة منها   -2

 شخصاا.  24عدد الضيوف   -3

 لمطلوب؟ما ا

 كم فطيرة لكل منهم؟

 خطط:

 نستخدم خطة التمثيل لحل المسألة.

 حل:

 فطيرة. 48=  12×  4العدد الكلي للفطائر = 

 فطيرة. 2=  24÷  48عدد الفطائر لكل شخص: 

 تحقق:

 ، إذن الإجابة صحيحة.48=  24×  2
 



 

 

 افهم ما معطيات المسألة؟

 .جدول يحتوي على أوراق نقدية 

 ما المطلوب؟

ريالا يمكن أن تكون من هذه الأوراق  45مجموعة من الأوراق النقدية قيمتها كم 

 النقدية؟

 خطط:

 نستخدم خطة تمثيل المعطيات لحل المسألة.

 حل:

 

عدد 

 المجموعات
 المجموع ريال واحد ريالت 5 ريال 10

1 4 1  45 

2 3 3  45 

3 4  5 45 

4 3 2 5 45 

    

 مجموعات. 4عدد المجموعات = 

 حقق:ت

4  ×10  +1  ×5  =45 

3  ×10  +3  ×5  =45 

4  ×10  +5  ×1  =45 

3  ×10  +2  ×5  +5  ×1  =45 

 إذن الإجابة صحيحة. 
 



 

 

 

 افهم ما معطيات المسألة؟

 شارك ماهر وسعيد وعماد وحمد وفيصل في سباق ل مجال فيه للتعادل.

 كم ترتيباا مختلفاا للمركزين الأول والثاني؟ ما المطلوب؟

 نستخدم خطة التمثيل لحل المسألة. خطط:

 حل:

 فيصل حمد عماد سعيد ماهر م

1 1 2    

2 1  2   

3 1   2  

4 1    2 

5 2 1    

6  1 2   

7  1  2  

8  1   2 

9 2  1   

10  2 1   

11   1 2  

12   1  2 

13 2   1  

14  2  1  

15   2 1  

16    1 2 

17 2    1 

18  2   1 

19   2  1 

20    2 1 

 ترتيباا مختلفاا للمركزين الأول والثاني.  20يوجد 

 تحقق:

 بمراجعة الحل مع معطيات المسألة نجد أن الإجابة معقولة.
 



 

 

 افهم ما معطيات المسألة؟

  كتب خلال العطلة الصيفية. 3تريد حنان أن تقرأ 

 .الكتب هي بلادي، والخيول، أركان الإسلام 

 ما المطلوب؟

 كم ترتيب مختلف يمكن أن تقرأ هذه الكتب؟ب

 خطط:

 نستخدم خطة تمثيل المعطيات لحل المسألة.

 حل:

 

 أركان الإسلام الخيول بلادي 1

 الخيول أركان الإسلام بلادي 2

 أركان الإسلام بلادي الخيول 3

 بلادي أركان الإسلام الخيول 4

 الخيول بلادي أركان الإسلام 5

 بلادي خيولال أركان الإسلام 6

 

 ترتيبات مختلفة. 6يمكن أن تقرأ الكتب بـ 

 تحقق:

 بمراجعة الحل مع المعطيات نجد الإجابة صحيحة.
 



 

 

 

 افهم ما معطيات المسألة؟

 سمكة في حوض السمك. 18لدى متجر لبيع أسماك الزينة   -1

 سمكة. 12اشترى رجل   -2

 سمكات أخرى إلى الحوض. 7أضاف البائع   -3

 ما المطلوب؟

 في الحوض الآن؟كم سمكة 

 خطط: 

 نستخدم خطة التمثيل لحل المسألة. 

 حل:

 سمكة. 13عدد الأسماك في الحوض= 

 تحقق:

 ، إذن الإجابة صحيحة. 13=  7+  5=  7+  12 – 18
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 افهم ما معطيات المسألة؟

 سم.  80.5هدايا طولها لدى سمر لفة من ورق تغليف ال -1

 سم لتغليف هدية واحدة.  8.5استعملت منها  -2

 ما المطلوب؟

سم من  24هل بقي لديها من الورق ما يكفي لتغليف ثلاث هدايا تحتاج كل منها إلى 

 الورق؟ 

 خطط: 

 نستخدم خطة التمثيل لحل المسألة. 

 حل:

 سم. 72=  8.5  – 80.5

  سم. 24=  3÷  72

 ما يكفي لتغليف ثلاث هدايا.نعم، بقي من الورق 

 تحقق:

 سم. 80.5=  8.5+  24+  24+  24
 



 

 

، فإنه من 8أشخاص يمثلون المسألة كما في مسألة  5إذا لم يكن بمقدورك إيجاد 

 تمثيل المعطيات في حل المسألة. إستراتيجيةالصعب استعمال 

 

 



 

 

دة لأن كل أسرة ستحصل على العدد نفسه من المعلبات و ل يوجد علب زائ

 لإضافة علبة لكل أسرة.

 

 لأن ناتج القسمة يتبقى منه ثلاث طلاب بحاجة إلى معلم يرافقهم.

 

 



 

 

 

 1والباقي  2=  2÷  5

 أي يتبقى كعكة واحدة لن تكون من نصيب أي منهم. -1

من الممكن اقتسام الكعكة الباقية فيما بينهم بحيث يحصل كل منهم على نصف  -2

 الكعكة.
 

ريالت، وهذا ل يكفي لشراء كرة إضافية، إذن  10ي والباق 10=  14÷  150

 كرات فقط. 10يمكن يشتري 

 

أشخاص إلى طاولة إضافية  5 إلى، أي يحتاج 5والباقي  13=  6÷  83

 طاولة للجلوس. 14شخصاا إلى  83للجلوس، إذن يحتاج 

 

 



 

 

 يمثل عدد الأعمدة المتبقية. 8والباقي  16=  12÷  200

 أعمدة دون استخدام. 8ويتبقى  200على  خيمة 16يمكن أن تنصب 

 



 

 

 

 ، أي الباقي طالبان يعني أن هناك حافلة لبد أن تقلهم.2والباقي  6=  8÷  50

 حافلات. 7إذن خرج إلى الرحلة 
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 ريالا. 31دراجة ويتبقى معي  11شتري أيمكن أن 

 

 تج القسمة .يمكنك التقريب لأعلى بإضافة واحد إلى نا -1

يمكنك إهمال الباقي كلياا واستعمال الناتج الصحيح كإجابة للمسألة على حسب ما  -2

 تتطلبه المسألة وما يعبر عنه الناتج. 

 يمكنك أيضاا كتابة الباقي في الإجابة. -3
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 6والباقي =  16ناتج القسمة = 

  فحةص 17 إذن تحتاج نوف إلى

 


        
         

   
32 295

07

9

288
 

 ريالت. 7قمصان ويتبقى  9يمكن شراء 
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 أمتار من السياج. 3قطعة لإحاطة الستراحة و يتبقى  24أي يحتاج صالح إلى 

 

 ، أي يتبقى دميتان لبد لهم من كيس إضافي لحفظهما.2والباقي  6=  3÷  20

 دمية. 20أكياس لحفظ  7ى إذن تحتاج سارة إل
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 ريالت. 10دفتراا ويتبقى لديها  17أي يمكنها شراء 

 

 متر. 5000=  1000×  5طول السباق بالمتر = 

 200، أي أنه يتبقي 200والباقي  12=  400÷  5000عدد محطات المياه = 

 متر لبد لهم من محطة إضافية

 على طول السباق. محطة 13إذن ستوضع  
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 ريالا، ويمثل الباقي الجزء العشري في الإجابة. 9.5يدفع كل منهم 

 



 

 

 

 2والباقي  3=  6÷  20

 قطع ويتبقى قطعتين بعد القتسام. 3أي يكون نصيب كل منهم  
 

 2والباقي  6=  3÷  20

 أكياس. 7إذن يلزم لتغليف القطع العشرين 
 



 

 

 

برتقالت في كيس، فكم كيساا يلزم  5برتقالة، و أرادت وضع كل  38ت رول اشتر

 برتقالة؟ 38لوضع 

 أرقام 3ليس مكون من  98=  8 + 90، 90=  30×  3

4  ×30  =120 ،120 + 8  =128 

5  ×30  =150 :150  +8  =158 

128  <158 

 8والباقي  4=  30÷  128، 128إذن أصغر مقسوم هو: 

 



 

 

ريال، ويمثل الباقي الجزء العشري من الناتج لأن العدد  17.5=  6÷  105

 الصحيح يمثل يوم كامل.

ريال، أي مثل ناتج القسمة في صورة كسر و ذلك بتقسيم  1.5=  2÷  3

 نصفين مناصفة بين اثنين. إلىالكعكة 

 

قطعة كاملة ونسقط  12، أي يمكن أن نحصل على 2والباقي  12=  4÷  50

 طلوب عدد القطع الكاملة.الباقي لأن الم

 



 

 

علبة في صناديق، فإذا كانت سعة الصندوق الواحد  139يريد ناصر أن يضع 

 علبة، فكم صندوقاا يحتاج؟ 12

 7 والباقي 11=  12÷  139

علب المتبقية تحتاج إلى  7صندوق(، لأن  12) التالييقرب الناتج إلى العدد 

 .صندوق إضافي لتوضع فيه

 



 

 

46  ÷6  = 

 

7
6 46

42

04

  

 مرشدين 8يحتاج 

 8 )ب( الاختيارالصحيح:

 

 



 

 

3  ×34  =102 

 102  +33  =135 

 135 )ج( :الختيارالصحيح

 

 



 

 

 

 المعطيات: جلس ماجد ومنصور وعبد الله ويوسف في أربع مقاعد متجاورة

 لم يجلس ماجد على الأطراف

 لم يجلس يوسف في المقعد الأخير

 اجد ومنصورجلس عبد الله بين م

 المطلوب: ترتيب جلسة الأربعة

 

 استخدم خطة تمثيل المعطيات 

 

 

 

 

 الجواب معقول  

 



 

 

23) 70  ÷2  = 

 35  +35  =70  

 70  ÷2  =35 

 

 1=  4÷  4الحقيقة الأساسية    100=  4 ÷ 400 (24

 

 4=  5÷  20الحقيقة الأساسية    40=  5 ÷ 200 (25

  

 1=  9÷  9قة الأساسية الحقي   100=  9 ÷ 900( 26

 

 

 خاصية الإبدال   100×  3×  5=  3×  100×  5 (27

 

 خاصية التجميع    (2×  5× ) 7=  2( × 5×  7) (28

 

 



 

 

29)  56  ×21 

 التقريب إلى أقرب عشرة     1200=  20×  60 

 

30) 11  ×387  

 الاعداد المتناغمة     4000=  400×  10 

 

31) 17  ×43  

 التقريب إلى أقرب عشرة     800=  40×  20 

 

32) 29  ×88 

 التقريب إلى أقرب عشرة     2700=  90×  30 

 

 

 



 

 

9 100 900 
2 800 1600 

490  ÷7  =70 

 

2400  ÷3  =800 

 

6 50 300 40 90 3600 



 

 

70 350 5 .أسابيع 

 

 600إلى  588قرب                                      300=  2÷  600

 

 

 280إلى  276قرب                                        70=  4÷  280

 

 

9 50 450
                                                              

إلى  52و  450إلى  455قرب 

50 
 

 

 



 

 

20 40 800
                                                        

 40إلى  34قرب 
 

 

40 90 3600
                    

 90إلى  84قرب                       
 

 

             

20 200 4000
                                  

إلى  217و  4000إلى  4100قرب       

200 
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 2والباقي  126=  5÷  632
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 11والباقي  2=  20÷  51
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 9والباقي  13=  12÷ 165 
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 يتبقى ثلاثة كتب بعد توزيع الكتب على الرفوف.
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 7والباقي  5=  9÷  52

طلاب المتبقيين يلزمهم معلم  7معلمين لأن الـ  6أي يحتاجوا إلى 

 لمرافقتهم.

 

                       ، أي يتبقى شريحة واحدة 1قي والبا 3=  3÷  10

 لن تكون من نصيب أي منهم.

 

 



 

 

 

 افهم ما معطيات المسألة؟

ريالا ثمناا لكل  12ذهبت مجموعة من الطلاب إلى المعرض العلمي، فدفعوا  -1

 تذكرة.

 ريالا. 34وحصلوا على حسم للمجموعة مقداره  -2

 م. ريالا بعد الحس 242بلغت تكلفة الزيارة  -3

 ما المطلوب؟

 فكم كان عدد الطلاب في هذه المجموعة؟

 خطط: 

 نقوم باستخدام خطة الحل عكسياا 

 حل:

242  +34  =276 

 طالباا. 23=  12÷  276عدد الطلاب = 

 تحقق:

 ، إذن الإجابة صحيحة. 276=  23×  12
 



 

 

 تفاحة 28 = 31÷  868عدد التفاحات في كل صندوق = 

 

28
31 868

62

248
248

000




  

 28 )د( :الختيارالصحيح



 

 

 طبق 53=  12÷  636عدد أطباق البيض = 

 

53
12 636

60

36
36

00




  

 53 )أ( :الختيارالصحيح

 



 

 

 مجموعة 22 = 8÷  176عدد المجموعات = 

 

22
8 176

16

16
16

00




  

 22 )ب( :الختيارالصحيح

 



 

 

40 عدد مرات دوران الأرجوحة = 812 4 0  مرة 

 12 )ج( :الختيارالصحيح 

 

 مقعد 45 = 3×  15عدد المقاعد = 

 45 )د( :الختيارالصحيح

 

 



 

 

 قطعة 18=  4+  6+  8عدد قطع البسكويت في العلبة الواحدة = 

 قطعة 108=  6×  18عدد قطع البسكويت في العلب كلها = 

 108 )د( :الختيارالصحيح

 

 



 

 

 ريالا  46.84=  19.69+  12.8+  14.35قيمة ما اشترته منيرة = 

 ريالا  3.16=  46.84 – 50الباقي معها = 

 3.16 )ب( :الختيارالصحيح

 

 



 

 

17  ×31  ≈20  ×30  =600 

 600 )د( :الختيارالصحيح

 

 

 الخاصية الإبدالية   11+  15+  25=  15+  11+  25

 الإبدالية )أ( الاختيارالصحيح:

 



 

 

53647. 

 الأجزاء من عشرة خط هي:منزلة الرقم الذي تحته 

 الأجزاء من عشرة )ب( :الختيارالصحيح

 

 



 

 

 أيام 7=  9÷  63عدد الأيام = 

  60÷  430 عدد الهدايا =

 

7
60 430

420

10

  

 ريالت ل تكفي لشراء هدية أخرى 10هدايا ويتبقى معه  7يستطيع شراء 

 

 

 



 

 

 أجزاء متساوية 3تقسم كل فطيرة 

 أجزاء متساوية  6يتكون عندنا 

6  ÷3  =2 

 إذن يأخذ كل صديق قطعتين

 

 

 



 

 

 نرتب الطوال عمودياا 

1.42 

1.38 

1.51 

1.48 

 مقارنة منزلة الأرقام

 م 1.51أطول الطلاب: 

 م 1.38أقصر الطلاب: 

 

 

 



 

 



 

 

6  +3  =9 

 

9  +8  =17 

 

12  +4  =16 

 



 

 

19  +2  =21 

 

17  +18  =35 

 

24  +35  =59 

 



 

 

 لعبة. 32=  7+  25يصبح لديه: 

 

 ملاعق. 6=  3×  2

 



 

 

5  ×2 = 10 

 

3  ×4  =12 

 

7  ×5  =35 

 

11  ×3  =33 

 



 

 

15  ×2  =30 

 

20  ×3  =60 

 

 ريال.  12= 2×  6بطاقات =  6ثمن 

 

 قطع.  8=  1+  7عدد القطع في العلبة الواحدة = 

  قطعة. 24 = 3×  8عدد القطع في العلب الثلاث = 

 



 

 

 6بـ  15خمسة عشر ناقص ستة أو اقل من  الصيغة اللفظية:

 9=  6 – 15 القيمة:

 

 4بـ  6ثر من ستة زائد أربعة أو أك الصيغة اللفظية:

  10=  4+  6 القيمة:

 

 ثمانية مضروبة في ثلاثة الصيغة اللفظية:

 24=  3×  8 القيمة:

 

 

 عشرة مقسومة على خمسة الصيغة اللفظية:

 2=  5÷  10 القيمة:

 

 



 

 

                6=  س + 

 (5)نعوض عن س بـ                                       6+  5=  

 =11 

 



 

 

 ص           +  12= 

 (6)نعوض عن ص بـ                                 6+  12= 

 =18 

 

 18= ص + 

 (6)نعوض عن ص بـ                                    18+  6= 

 =24 

 

 + س               29= 

 (5)نعوض عن س بـ                                  5+  29= 

 =34 

 

                  3 –= س 

 (5)نعوض عن س بـ                               3 – 5= 

 =2 

 



 

 

 ص               – 19= 

 (6)نعوض عن ص بـ                               6  – 19= 

 =13 

 

             1 –= ص 

 (6)نعوض عن ص بـ                                         1 – 6= 

 =5 

 

       س    – 6= 

 (5)نعوض عن س بـ                                               5 – 6= 

 =1 

 

 + ع 11العبارة: 

 



 

 

 ب   – 22العبارة: 

 

  5 –العبارة: ص 

 

 +  ق        12

 (9)بالتعويض عن ق بـ                               9+  12= 

 =21 

 قلم.  21عدد أقلام وداد = 

 



 

 

             س     – 35

 (6)بالتعويض عن س =                                 6  – 35= 

 =29 

 

 ريالاً.  29بقي مع لمياء 

 

 9بقوم بكتابة العبارة العددية أ +  أولاً:

 11نقوم بالتعويض عن أ بـ  ثانياً:

 20=  9+  11نحصل على القيمة: 9إلى  11اجمع  ثالثاً:

 



 

 

 7= س + 

 (2)بالتعويض عن س بـ                                        7+  2= 

 =9 

 

 + س  23= 

 (2)بالتعويض عن س بـ                              2+  23= 

 =25 

 

              26= ص + 

 (9)بالتعويض عن ص بـ                                   26 + 9= 

 =35 

 



 

 

 س   – 34= 

 (2)بالتعويض عن س بـ                                          2 – 34= 

 =32 

 

  4 –= ص 

 (9)بالتعويض عن ص بـ                                          4 – 9= 

 =5 

 

 (1)س +  – 13= 

 (2)بالتعويض عن س بـ                            (1+  2) – 13= 

 =13 – 3  

 =10 

 



 

 

                                               5 –( 4)ص +  =

 (9)بالتعويض عن ص بـ                          5 –( 4+  9= ) 

 =13 – 5  

= 8 

 

 ( 1 – 3= س + )

 (2)بالتعويض عن س بـ                       (1 – 3+ ) 2= 

 =2  +2 

 =4 

 

 7 –ك 

 



 

 

 4ف + 

 

 (4)ق +  – 50

 

 (18)بالتعويض عن ن بـ                      8أصبح طول النبتة = ن + 

  سم. 26=  8+  18=                       

 



 

 

 طالب 27=  6+  21=  عدد طلاب الصف الخامس    

 ريالاً  22 = 28 – 50ما وفرته رباب في الأسبوع الأول = 

 5 -درجتها في الاختبار الأخير = جـ 

 (28)بالتعويض عن جـ =                  5 – 28=                                   

                                   =23 

 



 

 

 مجموع الأشجار التي زرعها 

 + ص 38                      = 

  (46)بالتعويض عن ص بـ             46+  38                      = 

=                      84 

   شجرة. 84زرع محمود 

 



 

 

 13م + 

 

تعني  3 –س   طالما يقل عن مقدار يعني أن هذا المقدار هو الأكبر لذا،

س تعني يقل عن  – 3، بينما حيث س هي الأكبر 3يقل عن س بمقدار  

 كبر.هي الأ 3و  بمقدار س 3

 

 عندما تكون س = ص.  فقط، وذلك 2= ص +  2أحيانا تكون س + 

 



 

 

لنا الزمن اللازم لكل خباز لصنع لتبسيط الوصول إلى حل المسألة، إذا عم

كعكة واحدة، فإن بمقدورنا استعمال هذا الزمن لحساب الزمن اللازم لأي 

 عدد من الخبازين.

 



 

 

كعكة في  2كعكات في ساعتين أي  4الخباز الواحد يستطيع عمل 

 الساعة الواحدة

=  8×  2ساعات =  8عدد الكعكات التي يصنعها الخباز الواحد في 

 كعكة. 16

 6×  16ساعات =  8خبازين في  6دد الكعكات التي يصنعها ع

  كعكة. 96 =

 

خبازين يمكن  6أضعاف؛ إذن يصنع الـ  3بما أن عدد الخبازين زاد إلى 

كعكة في الساعة؛ إذن يستطيع الخبازون أن  12=  6×  3أن يصنعوا 

 ساعات. 8كعكة في  96=  8× 12يصنعوا 

 

 سألة باستعمال أعداد أبسط.عندما يكون هناك طريقة لحل الم

 



 

 

   

 ما معطيات المسألة؟

ساعات عند عملهم بشكل  4غرف في  4عمال أن طلاء جدران  4يستطيع 

 منفصل.

 ساعات؟ 8عمال طلاءها في  8كم غرفة من هذا النوع يستطيع  ما المطلوب؟

  

 نستخدم خطة حل مسألة أسهل.

 



 

 

 

 ساعة.  1=  4÷  4=  عمال لطلاء غرفة واحدة 4الزمن اللازم لـ 

عمال لطلاء غرفة واحدة =  8الزمن اللازم لـ 
1
 ساعة. 2

÷  8ساعات =  8عمال أن يطلوها في  8عدد الغرف التي يستطيع  
1
 غرفة.  16 = 2

 

 ساعة 2=  غرف 4عمال لطلاء  8بما أن عدد العمال تضاعف؛ إذن الزمن اللازم لـ 

عمال طلاء غرفة واحدة في   8إذن يستطيع 
1
عمال طلاء  8ساعة، وبالتالي يستطيع  2

 ساعات.  8غرفة في  16

 



 

 

 متراً. 24لدى دلال حبل طوله  -1

 أمتار.  3تريد أن تقصه إلى قطع طول كل منها  -2

 

 ما المطلوب؟

 ثوان لقص كل قطعه؟ 3الحبل إذا احتاجت دلال  كم يستغرق تقطيع

 

 

 

 نستخدم خطة حل مسألة أسهل.

 



 

 

 

 قطعة. 8=  3÷  24عدد القطع = 

 ثانية.  21=  3×  7الزمن الذي يستغرقه تقطيع الحبل = 

 

 

×  7مرات؛  7قطع يعني أن نقوم بعملية القص  8قص الحبل إلى 

 لإجابة صحيحة.إذن ا ،21=  3

 



 

 

1 + 10  =11 

2  +9  =11 

3  +8  =11 

4  +7  =11 

5  +6  =11 

 11أزواج مجموع كل منهم  5إن لدينا 

 55=  11×  5=   10إلى  1مجموع الأعداد من 

أزواج مجموع كل  10نجد أنهم  20إلى  1لإيجاد مجموع الأعداد من 

 21منهم 

 210=  21×  10=   20إلى  1مجموع الأعداد من 

 



 

 

 

 يشتري مضرباً للتنس الأرضي.  يريد بلال أن -1
 ريالاً.  25وفر حتى الآن  -2
 ريالات. 8وأعطاه أخوه  -3
 ريالاً. 65ثمن المضرب الظاهر في الصورة  -4

 

 ما المطلوب؟

 كم يحتاج لشراء المضرب الظاهر في الصورة؟ 

 



 

 

 

 

 نستخدم خطة حل مسألة أسهل.

 

 

 ريالاً. 33=  8+  25مجموع ما مع بلال = 

 ريالاً. 32=  33 – 65لشراء المضرب =  ما يحتاجه

 

 ، إذن الإجابة صحيحة. 65=  32+  33

 



 

 

 

 يريد سعد أن يذهب مع أصدقائه إلى الحفل المدرسي. -1
 دقيقة.  50مساءً واستمر ساعة و  6:45بدأ الحفل الساعة  -2

 

 متى سيخرج سعد من الحفل؟ما المطلوب؟ 

 

 

 نستخدم خطة حل مسألة أسهل.

 



 

 

 

 مساءً  8:35=  1:50+  6:45الخروج =  ميعاد

 

 

 بمراجعة الحل مع المعطيات، نجد أن الإجابة معقولة. 

 



 

 

 

تريد شيماء أن تشتري لنفسها ولصديقاتها طماطم وخيار  -1

 وحزماً من البقدونس.

 ريالات. 10مع شيماء  -2
 قائمة بأسعار بعض الخضروات.   -3

 

 يقتها أيضا؟ًهل تستطيع أن تدفع الثمن عن صدما المطلوب؟ 

 



 

 

 

 نستخدم خطة حل مسألة أسهل.

 

2٫75  +1٫95  +0٫95  =5٫65 

 ريالات 10ريالا أكبر من 11٫3=   5٫65×  2

 إذن لن تسطيع شيماء أن تدفع عن صديقتها. 

 

 

 6=  1+  2+  3نستخدم التقدير للتحقق: 

                               6  ×2  =12 ،12>10 

 صحيحة.  إذن الإجابة

 



 

 

 كلتاهما تقسم )تجزئ( المسألة إلى خطوات صغيرة لحلها. 

 



 

 

 أ×  2= 

 (3)بالتعويض عن أ بـ                                     3×  2= 

 =6 

 

 جـ  7= 

 (6)بالتعويض عن جـ =                                           6×  7= 

 =42 

 



 

 

 أ÷ = جـ 

 (6، جـ = 3)بالتعويض عن أ =                                       3÷  6= 

 =2 

 

 6× أ( ÷  15)  =

 (3)بالتعويض عن أ بـ                               6( × 3÷  15= )

 3÷  15أوجد قيمة                                            6×  5= 

 =30 

 

 ن9

 



 

 

 12× ن 

 

 ص ÷  24

 

 8÷ س 

 

 س4العبارة: 

 ريالاً. 32 = 8×  4ما تصدقت به منى = 

 



 

 

 س÷  60العبارة: 

 قطع 4=  15÷  60عدد القطع = 

 

 9واضرب الناتج في  4÷  20، ثم احسب 20عوض عن ص بـ 

 



 

 

 جـ ×  6= 

 (5)بالتعويض عن جـ =                                         5× 6= 

 =30  

 

 7× = ف 

)بالتعويض عن ف                                              7×  10= 

 =10) 

 =70    

            

 



 

 

 5÷ = ف 

 (10)بالتعويض عن ف =                                   5÷  10= 

 =2  

 

 ف3= 

 (10)بالتعويض عن ف =                                   10×  3= 

 =30 

 

 ف× = جـ 

 (5، جـ = 10)بالتعويض عن ف =                       10×  5= 

=50 

 



 

 

 جـ ÷ = ف 

 (5، جـ = 10)بالتعويض عن ف =                        5÷  10= 

 =2 

 

 (5، جـ = 10)بالتعويض عن ف =                   (2÷  10× ) 4= 

 2÷  10أوجد قيمة                                    5×  4= 

 =20 

 

 9×  جـ(÷ )ف  =

 (5، جـ = 10)بالتعويض عن ف =                9( × 5÷  10= )

 5÷  10أوجد قيمة                                      9×  2= 

 =18 

 



 

 

 5÷ جـ( × = )ف 

 (5، جـ = 10)بالتعويض عن ف =             5( ÷ 5×  10= )

 5 × 10أوجد قيمة                                  5÷  50= 

 =10  

 

 ن5

 

 س2

 



 

 

g
2 

 

ن
8

  

 

س
18  

 

 ك 2

 



 

 

 المتغير: هو عدد العلب ونفترض أنه س. 

 س 8العبارة: 

 

 9×  8س = 8

 قلماً.  72=        

 



 

 

 المتغير: عدد الأقراص التعليمية ونفرض أنه ص. 

  ص9: العبارة

 

 3×  9ص = 9

 ملفاً.  27=         

 



 

 

 س11العبارة:  

 . درجة 55 = 5×  11درجات هند = 

 

 ص÷   84العبارة: 

 أكواب.  7=  12÷  84عدد الأكواب = 

 



 

 

 7ب( + ×  5العبارة: )

 7( + 12×  5عدد البذور = )

               =60  +7                 

 بذرة.  67=               

 



 

 

 ن÷  21

 

 . ن2ن أكبر من 3ن، لذلك 2أكبر من؛ لأن العبارة ن + ن = 

 



 

 

 24وهذه العبارة قيمتها  27قيمتها  ىخرلأن العبارات الأ

 

أمثال ما مع مختار، وقام  4إذا كان ما مع محمود من نقود يساوي 

من المساكين. ما قيمة ما أخذه كل  7محمود بتوزيع كل ما معه على 

 واحد منهم؟

 

 



 

 

 + س 28)أ(  ختيار الصحيح:الا

 



 

 

أجزاء على عدد  4الاختيار الصحيح: )ب( عدد الأجزاء التي تحفظها جواهر يزيد 

 الأجزاء التي تحفظها هيفاء.

 
 



 

 

 17=  7+  10أ + ب = 

 17)ب(  الاختيار الصحيح:

 

 



 

 

 قطعة 24كل قطعة تستغرق دقيقتين و عدد القطع 

 دقيقة 48 = 24×  2

 

 12 = 5+  7+ س =  7 (42

 

 21 = 15+  6=  15ص +  (43

 

 29 = 23+  6=  23ص +  (44

 

 11 = 6+  5س + ص =  (45

 

 



 

 

46) 2٫48  +6٫61 

 التقريب إلى عدد صحيح    9=  7+  2 

 

47) 558 – 402  

   الاعداد المتناغمة  200 = 400 – 600 

 

48) 75  +74  

 التقريب إلى أقرب عشرة  150=  70+  80 

 

49) 9٫44  +5٫75 

 التقريب إلى عدد صحيح   15=  6+  9 

 

 



 

 



 

 

 

 حيواناً.  88عدت خديجة في حديقة للحيوان  -1
 حيواناً صغيراً والباقي كبار.  16منها  -2
 الإناث متساوية في العدد. الذكور و -3

 ما المطلوب؟

 وجد عدد الإناث الكبار التي عدتها خديجة؟أ

 

 

 نستخدم خطة الحل عكسياً للوصول إلى حل المسألة.

 

 

 72=  16 – 88عدد الكبار من الذكور والإناث = 

 حيوان.  36=  2÷  72عدد الإناث الكبار = 

 

 

 ، إذن الإجابة صحيحة. 88=  16+  2×  36

 



 

 

 

 لدى فاتن أربع تحف.  -1

 ولدى ريم ست تحف.  -2

 باعت الفتاتان كل تحفتين بعشرة ريالات. -3

 ما المطلوب؟

 جميعها؟ كم ريالاً ستجمعان من بيع التحف

 

 

 نستخدم خطة إنشاء جدول للوصول إلى حل المسألة.

 



 

 

 

 10 8 6 4 2 عدد التحف

 50 40 30 20 10 الثمن

 

 

 10=  6+  4مجموع ما معهم من تحف = 

 ريالاً من بيع التحف جميعها.  50إذن ستجمعان 

 

 

 ريالات. 5ريالات، إذن ثمن التحفة الواحدة =  10ثمن التحفتين = 

 ريالاً، إذن الإجابة صحيحة.  50=  10×  5تحف =  10ن الـ ثم

 



 

 

 

 تريد جميلة أن تزين بعض الكعكات لحفلة نجاحها.  .1

 كعكات في عشر دقائق. 5تزين جميلة  .2

 ما المطلوب؟

 كم كعكة تزين في ساعة؟  

 

 

 نستخدم خطة إنشاء جدول للوصول إلى حل المسألة.

 



 

 

 

 30 25 20 15 10 5 الكعك

زمن ال

 )د(
10 20 30 40 50 60 

 

 كعكة في ساعة. 30تزين جميلة 

 

 

دقائق، إذن تزين الكعكة الواحدة في  10كعكات في  5تزين جميلة 

 دقيقتين.

 ، إذن الإجابة صحيحة. 30=  2÷  60

 



 

 

 يريد فيصل أن يرتب الطاولات في المعرض الفني لاستقبال عدد من الزوار  .1

 ى شخصين على كل جانب. إذا كانت كل طاولة تتسع إل .2

 ما المطلوب؟

 طاولات عند وضعها جنباً إلى جنب؟  8فكم شخصاً يستطيع الجلوس إلى 

 

 

 

 نستخدم خطة رسم صورة للوصول إلى حل المسألة.

 



 

 

 

 طاولات عند وضعها جنباً إلى جنب.  8شخصاً الجلوس إلى  36إذن يستطيع 

 

 

     (2)         (2)          (2)           (2)          (2)          (2)            (2)         

(2) 

 

 

 

 

     (2)           (2)          (2)           (2)          (2)          (2)            (2)         

(2) 

 

 

 

 

   (2) (2) 

 

 ، إذن الإجابة صحيحة. 36=  4+  4×  8

 



 

 

 

حسن وحامد نوعاً مختلفاً من الفواكه يفضل كل من سعود و .1

 الآتية: الفراولة، التفاح، الموز.

 إذا كان سعود لا يحب الموز. .2

 يحب الموز أو التفاح. حسن لا  .3

 ما المطلوب؟

 ما نوع الفاكهة التي يفضلها كل واحد منهم؟

 



 

 

 

 نستخدم خطة الحل عكسياً للوصول للحل.

 

 

 ح؛ إذن حسن يفضل الفراولة.إذا كان حسن لا يحب الموز أو التفا

 إذا كان سعود لا يحب الموز؛ إذن سعود يفضل التفاح

 إذا حامد هو من يفضل الموز. 

 

 

 راجع الحل ستجده يتفق مع المعطيات.

 



 

 

 

 

 ما المطلوب؟

 كم مكعبا سيكون في الصف السفلي من الشكل الخامس؟

 



 

 

 

 نستخدم خطة رسم صورة لحل المسألة.

 

 

 

 

 مكعبات.  9د المكعبات في الصف السفلي من الشكل الخامس = عد

 

.جابة معقولةالإ

 

 

 



 

 

عدد المشتركين في مجلة ثقافية في شهر المحرم نصف عدد المشتركين  .1

 الجدد في شهر صفر. 

مشتركاً عما كان عليه في شهر  18وفي شهر ربيع الأول ازداد العدد  .2

 صفر. 

 مشتركاً.  76يع الأول عدد المشتركين الجدد في شهر رب .3

 ما المطلوب؟

 ما مجموع المشتركين الجدد في الأشهر الثلاثة؟

 

 



 

 

 

 نستخدم خطة الحل عكسياً للوصول إلى حل المسألة.

 

 

 مشترك. 58=  18 – 76عدد المشتركين في شهر صفر= 

 مشترك.  29=  2÷  58عدد المشتركين في شهر المحرم = 

=  29+  58+  76هر الثلاثة = مجموع المشتركين في الأش

 مشترك. 163

 

 

 58=  2×  29عدد المشتركين في صفر = 

 ، إذن الإجابة صحيحة. 76=  18+  58عدد المشتركين في ربيع الأول = 

 



 

 

 

 كيلوجرام من التفاح تقريباً.   2تحتاج لعمل أربع فطائر تفاح إلى 

 ما المطلوب؟

 فطيرة تفاح؟  20مل كم كيلوجراماً من التفاح تحتاج  لع

 

 

 نستخدم خطة إنشاء جدول للوصول إلى حل المسألة.

 



 

 

 

 20 16 12 8 4 الفطائر

التفاح 

 )كجم(
2 4 6 8 10 

 

 .فطيرة 20كيلو جرام لعمل  10تحتاج إلى 

 

 

 كجم. 0٫5=  2÷  4التفاح اللازم لعمل فطيرة واحدة = 

كجم، إذن  10=  0٫5×  20فطيرة =  20التفاح اللازم لعمل 

 الإجابة صحيحة. 

 



 

 

 نستخدم خطة التخمين والتحقق لحل المسألة

 100≈  144نلاحظ أن 

10  ×10  =100 

11  ×11  =121 

12  ×12 =144 

 12هو  144إذن العدد الذي ناتج ضربه في نفسه = 

 

 



 

 

 7س + 

 10 = 7+  3=  7ن +  (2

 

 12 = 9+  3=  9ن +  (3

 

 



 

 

 15 = 3+  12+ ن =  12 (4

 

 21 = 18+  3=  18ن +  (5

 

 كراسي في يومين  10نجارين يصنعون  5

 كل نجار يصنع كرسي في اليوم

 كراسي في اليوم 10نجارين يصنعون  10

10  ×4  =40  

 أيام 4كرسي في  40نجارين  10يصنع 

 

 



 

 

 12 = 4×  3ص = 3 (7

 

 20 = 4×  5ص = 5 (8

 

 32 = 4×  8ص = 8 (9

 

 44 = 4×  11ص = 11 (10

 

 



 

 

 س3)ب(  لاختيار الصحيح:ا

 

 



 

 

 11=  5÷ س 

 55س = 

 55=  7س + 

 48س = 

 48=  6× س 

 8س = 

 8العدد هو 

 

 



 

 

 ص 32ما اشتراه وليد = 

 ريالاً  96 = 3×  32=      

 

 



 

 

 س2)ب(  الاختيار الصحيح:

 

 أ÷  14 (15

 14  ÷2 = 7 

 

 ب2( 16

 2  ×6 = 12 

 

 



 

 

 + س 18 طول البركة:     (17

 سم23=  5+  18 طول البركة =    (18 

 

 



 

 

  ريال زيادة عن اخوه في المصروف اليومي، اذا كان أخوه  2يأخذ أحمد

 يأخذ س ريال ، اكتب عبارة جبرية تعبر عن ما يأخذه أحمد.
 2س + 

 ريال 8=  2+  6 

 اذا كان احمد يأخذ ضعف أخوه فكم يكون مصروفه؟ 
 س2

 ريال12=  6×  2

 



 

 



 

 

عمر سهام 

 )مدخلات(

 ة القاعد

 4 –ن 

عمر عبدالله 

 )مخرجات(

10 10 .– 4 6 

9 9 .–  4 5 

8 8 .–  4 4 

7 7 .–  4 3 

6 6 .–  4 2 

 



 

 

 4 –ن ← من القيمة المدخلة  4القيمة المخرجة أقل بـ 

 

 سنة. 16=  4 – 20 عمر عبدالله =



 

 

عن الدرجات  4تزيد الدرجات التي حصلت عليها علياء بمقدار 

 ى في الاختبار.  التي حصلت عليها هد

 

درجات هدى 

 )مدخلات(

 القاعدة 

 4ن + 

درجات علياء 

 )مخرجات(

3 3  +4 7 

4 4  +4 8 

5 5  +4 9 

6 6  +4 10 

 



 

 

 يقل عدد الأقلام مع سامي عن عدد الأقلام مع علي بمقدار واحد. 

 

قلام علي أ

 )مدخلات(

 القاعدة 

 1 –ن 

أقلام سامي 

 )مخرجات(

3 3 – 1 2 

4 4 – 1 3 

5 5 – 1 4 

6 6 – 1 5 

 

 

 



 

 

تزيد المسافة التي يقطعها أحمد إلى عمله عن المسافة التي يقطعها 

 كلم.  6محمد بمقدار 

 

 

العمل ←محمد

 )مدخلات(

 القاعدة 

 6ن + 

 العمل← أحمد 

 )مخرجات( 

3 3  +6 9 

4 4  +6 10 

5 5  +6 11 

6 6  +6 12 

 

 



 

 

 نتين.يقل عمر حامد عن عمر أخيه عثمان بس

 

 

عمر عثمان 

 )مدخلات(

 القاعدة 

 2 –ن 

عمر حامد 

 )مخرجات(

3 3 – 2 1 

4 4 – 2 2 

5 5 – 2 3 

6 6 – 2 4 

 

 



 

 

 وفر أسامة ضعف ما وفره أخيه أيمن. 

 

 

ما وفره أيمن 

 )مدخلات(

 القاعدة 

 ن2

ما وفره أسامة 

 )مخرجات(

3 2  ×3 6 

4 2  ×4 8 

5 2  ×5 10 

6 2  ×6 12 

 

 



 

 

 كاب الحافلة ثلاثة أضعاف عدد ركاب السيارة الصغيرة. عدد ر

 

عدد ركاب 

السيارات 

 )مدخلات(

 القاعدة 

 ن3

عدد ركاب 

الحافلات 

 )مخرجات(

3 3  ×3 9 

4 3  ×4 12 

5 3  ×5 15 

6 3  ×6 18 

 

 

 



 

 

 المدخلات
 القاعدة 

 12ن + 
 المخرجات

28 28 +12 40 

29 29  +12 41 

30 30  +12 42 

31 31 + 12 43 

 

 .ريالا بدل النقل 12يضاف إلى سعر كل حاسوب 

 



 

 

 المدخلات
 القاعدة 

 ن4
 المخرجات

4 4  ×4 16 

5 4  ×5 20 

6 4  ×6 24 

7 4  ×7 28 

 

 

 7،  6،  5،  4ريالات كم يكون سعر  4 هالشكولات سعر عبوة من 

 هعبوات شكولات

 



 

 

 المدخلات
القاعدة 

 + ن  4
 المخرجات

4 4 +5 9 

5 4  +5 10 

6 4  +5 11 

7 4  +5 12 

 

مخرجات آلة الدالة تتبع نمطا يعتمد على قاعدة الدالة.
 



 

 



 

 

المدخلات 

 )س(
 9س + 

 

 )المخرجات(

6 6  +9 15 

9 9  +9 18 

12 12  +9 21 

 



 

 

المدخلات 

 )س(
 )المخرجات(   6 –س 

15 15 - 6 9 

17 17 - 6 11 

19 19 - 6 13 

 



 

 

المدخلات 

 )س(
 2÷ س 

 

 )المخرجات(

12 12  ÷2 6 

14 14  ÷2 7 

16 16  ÷2 8 

 



 

 

المدخلات 

 )س(
 س10

 

 )المخرجات(

4 10  ×4 40 

5 10  ×5 50 

6 10  ×6 60 

 

 س10قاعدة الدالة: 

 

 . ةمن قيمة المدخل 8المقصود اطرح 

  8 –المخرجة = ن 

             =12 – 8  =4 

 



 

 

المدخلات 

 )س(
 9 –س 

 

 )المخرجات(

19 19 – 9 10 

20 20 – 9 11 

21 21 – 9 12 

 



 

 

المدخلات 

 )س(
 س10

 

 )المخرجات(

3 10  ×3 30 

5 10  ×5 50 

7 10  ×7 70 

 



 

 

 س6القاعدة: 

 كجم.  126=  54+  42+  30أجهزة =  9،  7،  5 كتلمجموع 

 

المدخلات 

 )س(
 س6

 

 )المخرجات(

5 6  ×5 30 

7 6  ×7 42 

9 6  ×9 54 

 



 

 

 6÷ س القاعدة: 

 

 )المخرجات(  5÷ س  المدخلات )س(

20 20  ÷5 4 

30 30  ÷5 6 

35 35  ÷5 7 

 

 لتر 15=  5×  3

 



 

 

 س 3القاعدة: 

 

 

المدخلات 

 )س(
 )المخرجات(  س3

4 3  ×4 12 

5 3  ×5 15 

6 3  ×6 18 

7 3  ×7 21 

 

 

 ريالاً.  21كيلوجراماً من الموز ثمنها  7إذن 

 



 

 

يحة، لأن ما كتبه عمر يعبر عن الجملة )يقل عن علي كتب القاعدة الصح

 بمقدار ص(. 5

 



 

 

كيلومتراً في مساره. أوجد قاعدة  150يقود أحد السائقين حافلته يومياً 

 4،  3نشئ جدول الدالة لإيجاد عدد الكيلومترات التي يقودها في أو الدالة،

 أيام. 5، 

 

 



 

 

 مالسعر يساوي مثلي عدد الأقلا)ج(  الاختيار الصحيح:

 



 

 

 ضرب ن 3)ج(  الاختيار الصحيح:

 



 

 

 56)ب(  الاختيار الصحيح:

 
 



 

 

 س – 18( 17

 18 – 3  =15 

 

 + ص 38( 18

 38  +6  =44 

 

 ص7( 19

 7  ×6  =42 

 

 س÷  24( 20

 24  ÷3  =8 

 

 

 



 

 

 كلم 89=  4÷  356

 

89
4 356

32
36
36
00




  

 يبين الجدول المجاور

 

 مشاهد 5951=  3897+  2054



 

 

 مشاهد 980 = 2180 – 3160

24) 390 > 309 

 

25) 54 > 45  

 

26) 790 < 1669 

 

 

 



 

 

 اضرب أولا                                                   10 – 12

  اطرح                                                        2=            



 

 

 اضرب أولا                                                   12 – 15

 اطرح                                                           3= 

 

 اطرح ما بين القوسين                                           4× 12

  اضرب                                                      48= 

 

 10 –( 12×  3)العبارة: 

 10 –( 12×  3النهائية = ) التكلفة

  ريالاً. 26=  10 – 36=                     

 

 



 

 

 (20) 2( + 25)3العبارة: 

 20×  2+  25×  3مجموع الدقائق = 

 اضرب أولا                                 40+  75=                     

 اجمع       دقيقة.                         115=                     

 



 

 

 1س +  3القاعدة: 

 

 الكتب

المدخلات 

 )س(

 1س + 3

تكلفة 

 الشحن

 )المخرجات(

3 3  ×3  +1 10 

4 3  ×4  +1 13 

5 3  ×5  +1 16 

 

تضع العمليات في ترتيب مختلف عن  3الأقواس في تمرين 

 2التمرين 

 



 

 

 اسأجر العمليات بين الأقو                                6×  10= 

 اضرب                                                    60= 

 

 

 اضرب أولا                                             42 – 58= 

 اطرح                                                      16= 

 

 



 

 

 6×  2+  8×  2المسافة الكلية حول الحديقة = 

 م.  28=  12+  16=                                     

 

 اضرب أولا                                             32+  32= 

 اجمع                                                      64= 

 



 

 

 3( + 5) 7العبارة: 

  3+  5×  7عدد من يفضلون كرة القدم = 

  صديق. 38=  3+  35=                                    

 



 

 

 س4 – 100القاعدة: 

 

 الدقيقة

 المدخلات )س(
 س4 – 100

 المتبقي

 )المخرجات(

11 100 – 4  ×11 100 – 44 = 56 

14 100 – 4  ×14 12 – 56 = 44 

17 100 – 4  ×17 12 – 68 = 32 

 



 

 

 س15+  12القاعدة: 

 

 

 الليلة

 المدخلات )س(
 س 15+  12

 الصفحات

 ت()المخرجا

2 12  +15  ×2 12  +30 = 42 

3 12  +15 ×3 12  +45 = 57 

4 12  +15  ×4 12  +60 = 72 

5 12  +15  ×5 12  +75 = 87 

 



 

 

درجة الحرارة 

 )ف(
 9( ÷ 32 –)ف ×  5

درجة 

الحرارة 

 )س(

41 5 ( ×41 – 32 ÷ )9 5 

68 5 ( ×68 – 32 ÷ )9 20 

95 5 ( ×95 – 32 ÷ )9 35 

 



 

 

 9( ÷ 32 – 104× ) 5=  9( ÷ 32 –)ف ×  5

 اطرح ما بين القوسين             9÷  72×  5=                             

 اضرب أولا                         9÷  360=                             

 اقسم                                س ◦40=                             

 

 0=  9( ÷ 32 –)ف ×  5

  ◦32ف = 

 ◦32درجة الحرارة الفهرنهايتية التي تساوي صفر سيليزية هي 

 

 



 

 

(5  ×6 )– 5 

 

3  ×4 – 2 – 5 

 

 إذا كان الطرح أو الجمع بين الأقواس.   فقطنعم، 

 



 

 

 



 

 

 

 

 7ك = 

 

 7=  2 – 9نستخدم الطرح للتحقق، 

 



 

 

 10=  4س + 

 6س = 

 



 

 

 6=  5 –س 

 11س = 

 

 

 

 5ب = 

 



 

 

 

 

 

 6ف = 

 



 

 

 5هـ = 

 

 

 



 

 

 

 

 10ك = 

 



 

 

العبارة لا تحتوي على إشارة =، أي أن المعادلة هي عبارة مضاف 

 إليها =

 



 

 

5  +6  =11 

 6س = 

 



 

 

8  +9  =17 

 8ك = 

 

13  +7  =20 

 7ن = 

 

8 – 4  =4 

 4هـ = 

 



 

 

14 – 5  =9 

 5 ف =

 

24 – 12  =12 

 24م = 

 

 36+ س = 14

14  +22  =36 

 نقطة. 22س = 

 



 

 

 12ليكون الناتج  3نبحث عن العدد الذي نطرح منه 

15 – 3  =12 

 15فنجد أن قيمة ك = 

 



 

 

1  +3  =4 

 3أ = 

 

2  +4 = 6 

 2د = 

 

7  +8 = 15 

 7هـ = 

 



 

 

9  +11 = 20 

 11ن = 

 

4 – 2  =2 

 2ب = 

 

11 – 5  =6 

 11م = 

 



 

 

20 – 8  =12 

 20س = 

 

9  =15 – 6 

 6ص = 

 

11 = 23 – 12 

 23ز = 

 



 

 

 9=  8س + 

1  +8  =9 

 1س = 

 1=  8 –9التحقق: 

 

 35=  11س + 

24  +11  =35 

 24س = 

 24=  11 – 35التحقق: 

 



 

 

 12=  9 –س 

21 – 9  =12 

 21س = 

 21=  9+  12التحقق:

 

 15=  15 –س 

30 – 15  =15 

 30س = 

 30=  15+ 15التحقق: 

 

 



 

 

 8=  4 –س 

12 – 4  =8 

 12س = 

 12لقطع التي كانت في الكيس = عدد ا

 

 11=  2س + 

9  +2  =11 

 9س = 

 قصص.  9عدد القصص التي كانت عند نورة 

 



 

 

14 – 8  =6 

 نزلوا من الحافلة ركاب 6 

 



 

 

 . 5هي  2، ص + 2نعم، لأن قيمة كل من العبارتين س + 

 



 

 

 نعم، لأن الطرح عكس الجمع. 

 4قيمة ن =  5ن =  – 9في المعادلة الأولى 

 4قيمة ن =  9+ ن =  5المعادلة الثانية  يف

 



 

 

 .أولاً: نقوم بعمل نموذج للمعادلة

 ثانياً: نقوم بإيجاد قيمة المجهول الذي يجعل المعادلة صحيحة.

 



 

 

 9س =  – 27)ب(  الاختيار الصحيح:

 



 

 

 12×  4+  5)د(  الاختيار الصحيح:

 

 



 

 

 20=  4س +  (30

      -4     -4 

 16 س = 

 التحقق:

16  +4  =20 c  

 

 9=  7 –ص  (31

     +7    +7 

 16 ص = 

 التحقق:

16 – 7  =9  c 

 

 



 

 

 11+ ل =  7( 32

      -7           -7 

 4 ل = 

 التحقق:

7  +4  =11 c 

 

 8=  5 –ن  (33

   +5   +5 

 13 ن = 

 التحقق:

13 – 5  =8  c 

 

 



 

 

34 )10 – 2  ×4 

 10 – 8  

 2 

 

35 )10  ×3 – 2  ×5 

 30 – 10  

 20 

 

36) 3  +6  ×9 

 3  +54 

  57 

 

 



 

 

840  ÷135 

 

6
135 840

810
30

  

 ريال 30كرات ويتبقى لديه  6يستطيع شراء 

 

 حاصل الضرب المجموع العدد الثاني العدد الأول

10 18 28 180 

11 17 28 187 

12 16 28 192 

13 15 28 195 

 

  15،  13العددان 

 

 



 

 

39) 
7

10  =0٫7 

 

40 )
90

100  =0٫90 =0٫9 

 

41) 
53
100  =0٫53 

 

42 )
23

1000  =0٫023 

 

 



 

 

قطعة عد  16لى اليسار من إشارة المساواة، ضع أكواب إ 8ضع 

 إلى يمين إشارة المساواة

 

 



 

 

 16س = 8

 2س = 

 

 16=  2×  8 :نتحقق بالتعويض عن قيمة س في المعادلة ثم نحل

 



 

 

 12س = 3

3  ×4  =12 

 4س = 

 12=  4×  3التحقق: 

 



 

 

 10س = 2

2  ×5  =10 

 5س = 

 10=  5× 2التحقق: 

 



 

 

 15س =  3

 

 

 

 5 س =

 ريالات.  5ثمن كل كتاب = 

 15=  5×  3التحقق: 

 



 

 

 14ن = 2

 

 

 

 7ن = 

 أقلام.  7عدد الأقلام في كل صندوق = 

 14=  7×  2التحقق: 

 



 

 

 16س =  4

 

 

  

 

 4س = 

 كلم.  4مشى في اليوم الأول 

 16=  4×  4التحقق: 

 



 

 

 24س = 2

 

 

  

 

 12س = 

 ريالاً.  12ثمن الوجبة الواحدة = 

 24=  12×  2لتحقق: ا

 



 

 

 لأن عملية الضرب تعني تكرار العدد نفسه عدد من المرات.  

 



 

 

2  ×4  =8 

 4ب = 

 8=  4×  2التحقق: 

 



 

 

18  =3  ×6 

 6ت = 

 18=  6×  3التحقق: 

 

21  =7  ×3 

 3س = 

 21=  7×  3التحقق: 

 

6  ×4  =24 

 4س = 

 24=  4×  6التحقق: 

 



 

 

 20س = 2

2  ×10  =20 

 10س = 

 سنوات. 10مر سليمان ع

 

 20=  10×  2 التحقق:

 

 30س = 5

5  ×6  =30 

 6س = 

 ريالات. 6نصيب كل منهم = 

 30 = 6×  5 التحقق:

 



 

 

 27س = 3

3  ×9  =27 

 9س = 

 غرف.  9ن ندهن أإذن نستطيع 

 27=  9×  3التحقق: 

 



 

 

 . 9؛ نجد أنه 72يساوي  8أولاً: نحاول إيجاد العدد الذي ناتج ضربه في 

 بدلاً من س. 9نياً: نضع ثا

 . 9ثالثاً:نضع الحل س = 

 



 

 

4  ×4  =16 

 4ب = 

 16=  4×  4التحقق: 

 

18  =2  ×9 

 9 ل =

 9×  2=  18التحقق: 

 



 

 

3  ×9  =27 

 9و = 

 27=  9×  3التحقق: 

 

 

55  =5  ×11 

 11ص = 

 11×  5=  55التحقق: 

 

 

10  ×6  =60 

 6هـ = 

 60=  6×  10التحقق: 

 



 

 

3  ×15 = 45 

 15ص = 

 45=  15×  3التحقق: 

 

12  ×7  =84 

 7س = 

 84 = 7×  12التحقق: 

 

72  =6  ×12 

 12س = 

 12×  6=  72التحقق: 

 



 

 

 س7=  35

35  =7  ×5 

 ساعات. 5؛ أمضى كل واحد منهم 5س = 

 5×  7=  35التحقق: 

 

 ص6=  54

54  =6  ×9 

 علب. 9؛ جمع كل واحد منهم 9ص= 

 9×  6=  54التحقق:

 



 

 

 

 ص 7+  9=  37

37  =9  +7  ×4 

 تذاكر للأطفال. 4؛ اشترت 4ص = 

 تحقق:

4  ×7  =28         28 +9  =37 

 



 

 

 67ك =  7+  7×  4+  9×  2

 67ك =  7+  28+  18

 67ك = 7+  46

 ك 7=  46 – 67

 ك 7=  21

21  =7  ×3 

 تذاكر لكبار السن.  3؛ اشترت 3ك = 

 التحقق:

2  ×9  +4  ×7  +3  ×7 = 

= 18  +28  +21  =67 

 



 

 

 18س = 2

 27ص = 3

 

ن = 7، بينما في المعادلة 7تساوي  ىخرلأن قيمة ن في كل المعادلات الأ

 .9قيمة ن تساوي  63

 



 

 

ريالاً، إذا كان  12للمشاركة في رحلة مدرسية، دفع كل طالب 

 ريالاً. فكم عدد الطلبة؟  240مجموع ما دفعه الطلبة 

 



 

 

 7= س + 

 (7)بالتعويض عن س =                                 7+  7= 

 =14 

 

 ص – 12= 

 (5)بالتعويض عن ص =                                         5 – 12= 

 =7 

 



 

 

 س÷  21= 

 (7)بالتعويض عن س =                                  7÷  21= 

 =3 

 

 ص 12= 

 (5)بالتعويض عن ص =                                        5×  12= 

 =60    

 

 



 

 

 = س + ص

 (5، ص = 7)بالتعويض عن س =                            5+  7= 

 =12 

 

 = س ص

 (5، ص = 7)بالتعويض عن س =                       5×  7= 

 =35             

 



 

 

 

  ثوان. 10كلمات كل  5تطبع وفاء 

 ما المطلوب؟

 دقائق؟ 5ع وفاء أن تطبع في كم كلمة تستطي

 

 

 نستخدم خطة حل مسألة أسهل. 

 



 

 

 

 ثانية. 2=  5÷  10زم لكل كلمة = لاالزمن ال

 ثانية. 60الدقيقة = 

 كلمة. 30=  2÷  60عدد الكلمات في الدقيقة = 

 كلمة في الدقيقة.  30إذن تستطيع وفاء أن تطبع 

 . كلمة 150=  30×  5دقائق =  5عدد الكلمات في 

 

 

 ثانية. 300=  60×  5دقائق =  5

  2=  5÷  10عدد الكلمات في الثانية = 

 كلمة.  150=  2÷  300دقائق =  5عدد الكلمات في 

 

 



 

 

 س÷  72

 72  ÷18  =4  

 

 4 –م 

 



 

 

 ع5

 

 د( عدد الطوابع يساوي عشرة ضرب السعر. الحل:

 



 

 

 المخرجات 5 –س  المدخلات )س(

6 6 – 5 1 

12 12 – 5 7 

18 18 – 5 13 

 



 

 

 س4القاعدة:         

 

 المخرجات س4 المدخلات )س(

2 4  ×2 8 

3 4  ×3 12 

4 4 ×4 16 

5 4 ×5 20 

 



 

 

 اضرب أولا                                      6+  30= 

 اجمع                                               36= 

 

 

 اضرب أولا                                      14+  26= 

 اجمع                                                   40= 

 

 13 –+ ز(  4= )

     28بالتعويض عن ز =                          13 –( 28+  4= )

 اجمع ما بين القوسين                                   13 – 32= 

 اطرح                                                 19= 

 

 



 

 

3  +5  =8 

 3س = 

 3=  5 – 8التحقق: 

 

13 – 2  =11 

 13ص = 

 13=  2+  11التحقق:

 

 

6 ×7  =42 

 7ع = 

 42=  7×  6التحقق: 

 



 

 

20 – 4 = 16 

 20ت = 

 20=  4+  16التحقق: 

 

يمكن التعويض عن س بأي قيمة  3لأن في العبارة الأولى س + 

يوجد قيمة  7=  3لإجابة صحيحة، بينما في المعادلة س + وستكون ا

 واحدة فقط لـ س تجعل الإجابة صحيحة.

 

 



 

 

 4+  12×  5)د(  الاختيار الصحيح:

 



 

 

64  ÷4  =16 

 قلماً  16)أ(  الاختيار الصحيح:

 

 



 

 

120  ÷15  =8 

 8)ب(  الاختيار الصحيح:

 

 



 

 

 6٫05=  1٫25+  4٫8ا( قلم و ممحاة = 

 11٫9=  4٫8+  7٫1لم = ب( فرشاة رسم ،و ق

 9٫45=  3٫40+  6٫05قلم و ممحاة و معجون = ج( 

 9٫75=  3٫40+  6٫35د( قلم تخطيط و معجون = 

 فرشاة رسم ،و قلم )ب(الاختيار الصحيح: 

 

 



 

 

 2)أ(  الاختيار الصحيح:

 



 

 

 8( + 15×  30))أ(  الاختيار الصحيح:

 



 

 

 س 12

12  ×7  =84 

 84 )د(الاختيار الصحيح: 

 

 

64 ÷ 8  =8 

8 – 5  =3 

 3 )ب(الاختيار الصحيح: 

 

 



 

 

 36=  3×  12عمر والده = 

 سنوات  4بإضافة 

12  +4  =16 

 16 )ب(الاختيار الصحيح: 

 

 9٫05)د(  الاختيار الصحيح:

 



 

 

(60  ÷5( + )15  ÷5) 

3٫1  <3٫12  <3٫2 

 3٫1 < 3٫18  <3٫2 

 

 



 

 

 7×  10اضرب    (7×  10) – 150

 150ن م 70أطرح     70 – 150 

 80 

 

 عمر فاطمة   8س +  عمر أحلام )س(

8 8  +8 16 

12 12  +8 20 

16 16  +8 24 

30 30  +8 38 
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            1 الباقيو  7=  2÷  15

7
2 15

14

1

 

 

                           2الباقي و  5=  4÷  22

5
4 22

20

2

 

                            2 الباقيو  6=  6÷  28

6
6 38

36

2

 



 

 

                  3الباقي و  4 = 7÷  31

4
7 31

28

3

 

                        2الباقي و  8=  5÷  42

8
5 42

40

2

 

                 3الباقي و  6 = 9÷  57

6
9 57

54

3

   

 



 

 

51  ÷6  =
1

8
2

         

ة كرات لابد لهم من علبة إضافي 3علب بالكرات ويتبقى  8ستمتلئ 

 لوضعهم فيها.

 

39 > 36 

 



 

 

40 < 46 

 

38 < 44 

 

45  <46 

 إذن حنان لديها صور أكثر.



 

 

كمية الطعام في كل وعاء = 
2
3

   

 



 

 

نصيب كل طالب = 
3
4
 كجم.  

 

نصيب كل عائلة = 
5
4
 أو 

1
1
4

 فطيرة. 

 



 

 

كمية التراب في كل وعاء = 
1 6

1
5 5

 

 

 الكسر يمثل قسمة الأشياء أو الكميات بمقادير متساوية.

إذا قسمنا تفاحة بين شخصين فإن كل شخص يأخذ  :مثل
1
2
 تفاحة.  

 



 

 

تحتاج كل راية 
1
2
 م 

 



 

 

 صيب كل منهمان
1
4
 

 



 

 

استعمل في كل طبق 
3
8
 كجم.  

 



 

 

كمية العشب في كل ملعب = 
2
7

 

 



 

 

يستعمل في اليوم  
1 4

1
3 3

 قارورة.   

 



 

 

طول القطعة الواحدة = 
1 6

1
5 5

 م 



 

 


1 4
6 24

  

 كراسي 6يمكن طلاؤها بلتر واحد =  يعدد الكراسي الت

 



 

 

كمية القماش في كل وسادة = 
2 9

1
7 7

 متراً.  

 



 

 

فطائر كبيرة لوجبة الغداء، ما نصيب كل شخص من  8طلبة  4تقاسم 

 الفطائر؟ 

نصيب كل شخص:  
2 8

2
1 4

 طيرةف 

 

 تنقص الكمية لأن العدد الكلي يتم تقسيمه إلى أجزاء أكثر. 

 



 

 

ه على العدد متزداد الكمية لأن مقدار الفراولة الجديدة تم تقسي

 نفسه من القدور.

 

طالباً أن يتقاسموا فطيرتين بالتساوي. كم يكون  15يريد 

 نصيب كل منهم؟

 



 

 

 المقام.أو يساوي إذا كان البسط أكبر من 

 



 

 

 

 


3 1

1
2 2

 

 


7 3

1
4 4

 

 



 

 

 


11 1

2
5 5

 

 


13 5

1
8 8

 



 

 

 

 


2 5

1
3 3

         

 


1 7

3
2 2

 

 



 

 

 

 


1 9

2
4 4

 

 

 
2 4 10

1 1
3 6 6

 

 



 

 

 وجه الشبه بينهم أنهم كسور غير فعلية.

 



 

 


1 5

2
2 2

                                                    


  

    

 
2 5
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2
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
2 8

2
3 3
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3 8

6

2
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
18

9
2

                                               


   

    

2 18
18

2

00

 

 


5 29

3
8 8

                                             


  

      

 
8 29

24

3

5

 

 



 

 

تة وتبقى ، أي أن كل طفل أخذ قطعتين من الشوكولا2والباقي  2=  5÷  12

 قطعتين.

12  ÷5  =
2

2
5

 أطفال. 5، أي أنه تم توزيع القطعتين المتبقيتين على الـ  

 

لكتابة 
20
3

. ثم اكتب 2والباقي  6=  3÷  20بصورة عدد كسري، اوجد  

، لذلك 3ككسر مقامه  2الباقي 
20
3

  =
2

6
3

             


  

      

 
3 20

18

6

2

 

 



 

 


16

2
8

                                             


  

     

 
8 16

16

2

00

 

 


3 11

2
4 4

                                          


   

 
     

 
4 11

8

2

3

 

 



 

 


2 17

5
3 3

                                                  


  

      

 
3 17

15

5

2

 

 


3 13

1
10 10

                                               


  

       

 
10 13

1

1

0
3

                        

 


3 23

4
5 5

                                               


  

     

5 23
20

4

3

 

 



 

 


1 29

14
2 2

                                                 



 

     

 

  

      

2 29
2
09

8

14

1

 

 


1 37

3
12 12

                                          


  

        

12 37
36

3

1

 

 


5 35

5
6 6

                                          


  

     

6 35
30

5

5

 

 



 

 


1 26

5
5 5

                                              


   

     

5 26
25

5

1

 

 



   

        

16 35
2

32
3

 
 

     3والباقي  2=  16÷  35مع وجود باق: 

                                

 عدد كسرى:
3 35

2
16 16

 

 



 

 

يساوي  إجابة راشد هي الإجابة الصحيحة لأن ناتج أحمد لا
35
12
. 

 

 
1

8 6 5
2

  

سر غير الفعلي أكبر من لأن بسط الك ؛ب( س <  ص أو س = ص

 أو يساوي مقامه.

 

 



 

 


13 10

1
3 3

 

 


1 13

4
3 3

                                         


  

      

 
3 13

12

4

1

 

 

طالباً يريدون ركوب الحافلة في  68طالباً. إذا كان هناك  32تحمل حافلة المدرسة 

 ا عدد الحافلات اللازمة لحملهم؟ نزهة مدرسية فم

 

 طلبة فقط.  4؛ حافلتان مليئتان بالطلبة، وحافلة ثالثة فيها 4والباقي  2=  32÷  68

 


4 68

2
32 32

                                                         


   

        

32 68
2

64
4

 

 



 

 

 6عدد السيارات الحمراء = 

 17=  3+  6+  3+  5السيارات كلها = عدد  

 )ب( الاختيار الصحيح:
6

17
 

 

 



 

 

3 8
1

5 5
  

 )ب(  الاختيار الصحيح:
3

1
5

 تفاحة 

 

 



 

 

 بسكوتات  3قطعتان الزبد تقسم على 

 كل بسكوتة تحتاج 
2
3
 لزبدقطعة ا 

 

6 ( ×9  +2) 

 2+  9حدي العبارة ×  6يتم ضرب 

 اضرب     2×  6+  9×  6

54  +12 

66 

 

 + س 2=  15

 15  =2  +13 

 شجرة 13 كان لديه

 



 

 

 9=  2س + ( 27

       -2    -2 

 7س =  

 التحقق:

7  +2  =9 c 

   

 4=  8 –ل  (28

   +8   +8 

 12ل =  

 التحقق:

12 – 8  =4 c 

 

 

 



 

 

 2÷ بقسمة الطرفين     12ج = 2 (29

 6ج =  

 التحقق:

2  ×6  =12 c 

 

 6÷ بقسمة الطرفين     ت6=  18 (30

 = ت 3 

 التحقق:

18  =6  ×3  c 

 

 ريال 174=  29×  6ثمن الاكواب = 

 ريال 150=  24 – 174جمعه العنود = ما ست 

 

 

 

 



 

 

 طلاب. 9=  30 – 39

 



 

 

 17=  5+  12عدد الذين يلعبون كرة السلة = 

 20=  5+ 15عدد الذين يلعبون كرة القدم = 

 5=  3+  2عدد الذين يلعبون اللعبتين معاً = 

 



 

 

 دوائر متداخلة. 3سيصبح الشكل 

 

 تساعد أشكال فن على ترتيب المعلومات.

 



 

 

 

 يد أفراد عائلة حنان أن يختاروا المكونات الإضافية للفطيرة. ير -1

 خمسة أشخاص يحبون إضافة الخضار.  -2

 وستة أشخاص يحبون إضافة اللحم.  -3

 أشخاص يحبون كلتيهما.  3 -4

 



 

 

 

 

 

 ما المطلوب؟ 

 كم شخصاً يحب إضافة الخضار فقط؟ 

 

 يمكن حل المسألة باستخدام أشكال فن. 

 

 

 الخضار

2 

 للحما

3 
3 

 

 2عدد من يفضلون الخضار فقط = 

 

 تحقق من كل منطقة لتتأكد من تمثيل العدد الصحيح من الطلاب. 

 



 

 

 .إضافة اللحمضافة الخضار وإض الأشخاص يفضلون لأن بع لا؛

 



 

 

 

 20عدد الطلاب الذين اجري عليهم المسح =  -1

 ه. عدد من يفضلون الشوكولاتدول به عدد من يفضلون الفراولة وج -2

 ما المطلوب؟

إذا قال جميع الطلاب الذين شملهم المسح إنهم يحبون نكهة واحدة على 

 الأقل، فكم طالباً يحب النكهتين؟ 

 



 

 

 

 

 

 يمكن حل المسألة باستخدام أشكال فن. 

 

 طلاب يحبون النكهتين.  4

 

 تحقق من كل منطقة لتتأكد من تمثيل العدد الصحيح من الطلاب. 

 

 



 

 

 

 طالباً بإلقاء الشعر  43مسابقة ثقافية شارك  في -1

 طالباً بكتابة القصة القصيرة. 15شارك  -2

 طالباً بالخطابة. 30وشارك  -3

 شارك خمسة طلاب في المسابقات الثلاث. -4

 طلاب فقط في مسابقتي الشعر والخطابة.   3وشارك  -5

 وشارك طالب واحد فقط في مسابقتي الشعر والقصة القصيرة.  -6

 مسابقتي القصة القصيرة والخطابة معاً. يشارك أحد في  -7
 



 

 

 

 

 

 ما المطلوب؟

 فكم طالباً شارك في مسابقة الخطابة فقط؟

 

 يمكن حل المسألة باستخدام أشكال فن. 

 

 

 الخطابة

 كتابة القصة

 الشعر

 طالباً.  22عدد من شارك في مسابقة الخطبة فقط = 

 

 عدد الصحيح من الطلاب. تحقق من كل منطقة لتتأكد من تمثيل ال

 



 

 

 

 السيارة الطائرة

نقوم برسم دائرة لتمثيل عدد الأشخاص الذين يفضلون السفر  أولاً:

ة الأولى لتمثيل عدد الأشخاص لبالسيارة، ثم نرسم دائرة متداخلة مع الدا

 الذين يفضلون السفر بالطائرة.

 



 

 

 58، 67ن من كل من العددي 25نقوم بطرح العدد  ثانياً:        

 

ع العدد في الجزء المتداخل بين الدائرتين ونض 25نضع العدد  ثالثاً:

 الدوائر. يالجزء الخاص به ف يالمتبقي من ناتج الطرح ف

 

 

 السيارة الطائرة
67 - 25 58 - 25 

 

 الطائرة السيارة

 شخصاً.  42عدد الذين يفضلون السفر بالسيارة فقط = 

 



 

 

( ) 
  

2 5 17 2 5 2
1

5 5 5 5
 

 



 

 

( ) 
  
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لتحصل على  45إلى  1، ثم اجمع 45لتحصل على  9×  5اضرب أولاً 

46. 

 .9اكتب هذا العدد فوق المقام  
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 طول المتاهة =
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 طول الهيكل العظمي =(  28
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 2يمكن قسمة البسط والمقام على                                           

 


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 يمكن كتابته على كسر فعلى                                    
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 بسطا ومقاما 2يمكن قسمة الكسر الفعلي على                    
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43 3
4

10 10
  

)د(  الاختيار الصحيح:
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 2: الذين يفضلون الثلاثة هوايات معاً هي منطقة تلاقي الثلاث دوائر 

 2)أ(  الاختيار الصحيح:
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 نصيب كل واحد =
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 8 عدد القوارب =

 3 عدد السترات المتبقية =

 

 



 

 

 أشخاص 7 عدد الذين يفضلون اللون الأخضر فقط =
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 طول القلم =
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 إذا كان البسط اقل من المقام  1يكون الكسر اصغر من 

 إذا كان البسط أكبر من المقام 1ويكون الكسر أكبر من  
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 أجزاء من خمسة 3تمثل                                         
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 إذن تحتاج الوصفة إلى كمية أكبر من السكر. 

 



 

 

 5>  4نقوم بمقارنة الأعداد الصحيحة في العددين الكسريين؛ 

  إذن  
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 تمثل جزء من خمسة                                              
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 أجزاء من خمسة 4تمثل                                              
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 تمثل وحدة كاملة وجزئين من خمسة                                     
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 إذن البطيخة التي اشترتها سارة أثقل من البطيخة التي اشترتها آمنة. 
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 إذن لم تستعمل سمية الكمية الكافية من الدقيق. 

 

1=  2÷  25المسافة التي قطعها ياسر في ساعة واحدة = 
12

2
 كلم/ ساعة.   

  
1 1

12 14
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 إذن قاد معاذ دراجته بسرعة أكبر. 

 



 

 

إجابة عبد الله هي الإجابة الصحيحة، لأن عبد الرحمن أخطأ في كتابة العدد 

19الكسري 
6
بدلاً  6إلى المقام  3بصورة كسر غير فعلي؛ حيث جمع العدد الصحيح  

 أن يضربه. من
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اكتب كل منها بصورة عدد كسري أو كسر غير فعلي، ثم أميلها على 

 خط الأعداد.

 



 

 

 أقرب إلى الواحد. 

 



 

 

1أقرب إلى  
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 أقرب إلى الصفر 1  بما أن                                            

 

 أقرب إلى 

 . 

 

 تقريبا 9تساوى نصف  5  بما أن                                           

 

1أقرب إلى 
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 8تقترب من  7  بما أن                                                       

 

 1أقرب إلى 

 

 تقريبا 7تساوي نصف  3  بما أن                                               

 

1أقرب إلى 
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 أقرب إلى الصفر 3  بما أن                                                         

 

 أقرب إلى الصفر. 

 



 

 

 5قرب إلى أ 4  بما أن                                                    

 

 1أقرب إلى 

 

 16تساوي نصف  8  بما أن                                                      

 

1أقرب إلى 
2
  

 

 أقرب إلى الصفر 1  بما أن                                                      

 

 أقرب إلى الصفر. 

 



 

 

1لى طول الشريط أقرب إ
2

 

 

ارسم خط الأعداد ثم أعين النقط الواقعة في منتصف المسافة بين 

. ثم أعين الكسر المراد تقريبه على خط 1العدد صفر والعدد 

الأعداد، ثم أحسب كم يبعد ذلك الكسر عن الصفر وعن النصف أو 

 عن النصف عن الواحد.
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 أقرب إلى صفر.



 

 

 أقرب إلى الصفر 1  بما أن                                                 

            

 أقرب إلى صفر.    

 

 رأقرب إلى الصف 1  بما أن                                                    

 

 أقرب إلى صفر. 

 

 15تقترب من  12  بما أن                                                  

 

  1أقرب إلى 

 



 

 

 تقريبا 14تساوي نصف  8  بما أن                                  
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  7تقترب من  6  بما أن                                         

 

  1أقرب إلى 

 

 أقرب إلى الصفر 2  بما أن                                          

 

 أقرب إلى صفر
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 أقرب إلى صفر. 
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 أقرب إلى صفر. 

 

 تقريبا 13تساوي نصف  6  بما أن                                        

 

1أقرب إلى 
2

 

 

 16تقترب من  14  بما أن                                                 

 

 1أقرب إلى 

 



 

 

 تقريبا 12تساوي نصف  5بما أنً 

  .نصف الفطيرة تقريباً  إذن أكلت خديجة

 

 16تقترب من  15بما أنً 

 متر.  1إذن طول ضلع الحفرة أقرب إلى 

 



 

 

 15تقترب من  12بما أنً 

 إذن قرأ عثمان معظم الكتاب. 

 

 أقرب إلى الصفر 2بما أنً 

 نظفته صفر يإذن الجزء الذ

 لم تنظفه كل الحديقة.  يالجزء الذ

 



 

 

7
15

 تقريبا 15تساوى نصف  7بما أن                                 

 

1أقرب إلى  ىلأن الكسور الآخر
2
 منها إلى الصفر.   

 



 

 

يمكن استعمال خط الأعداد لتقريب الكسور وذلك عندما تكون مقامات 

الكسور متساوية، ويمكن أيضاً تقريب الكسور ذهنياً وذلك بمقارنة بسوط 

 ومقامات المكسور.
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 11 القراءة فقط =

 8 الرسم فقط =
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 دقيقة 45، استمر ساعة و  7:10بدأ الاختبار الساعة 

 المطلوب: في أي ساعة انتهى الاختبار

 

 حل مسألة ابسط

 

 7:00اعتبر الاختبار بدأ الساعة 

 8:45دقيقة تصبح الساعة  45بإضافة ساعة و 

 8:55دقائق تصبح الساعة  10ة الـ بإضاف

 صباحاً  8:55ينتتهي الاختبار الساعة 

 

8:55 – 1:45  =7:10 

 الإجابة معقولة

 



 

 

 

 5ريال الى  50عدد الطرائق التي يمكن استعمالها لإستبدال ورقة نقدية من فئة 

 ريال 20ريالات ،  10ريالات، 

 

 استعمل انشاء جدول

 

 

 ريال 5فئة  ريال 10فئة  ريال 20فئة  

50 

2 (20) 1(10)  

2(20)  2(5) 

 5(10)  

  10(5) 

 ريال  10ورقات من فئة  5ريال =  50

 ريال 5ورقات من فئة  10ريال =  50

 ريال 10ريال و ورقة من فئة  20ريال = ورقتان من فئة  50

 ريال 5ريال و ورقتان من فئة  20= ورقتان من فئة     

 

 الإجابة معقولة

 

 



 

 

 

 32و حاصل ضربهما  12اكتب عددين مجموعهما 

 

 استخدم التخمين و التحقق

 

 32ما عوامل العدد 

2  ×16  ←2  +16  =18 d  

4  ×8   ←4  +8  =12    c  

 8،  4العددان 

 

 الإجابة معقولة

 

 



 

 

3  ×3.25  =9.75 

 4  ×1.75  =7 

 9.75  +7  =16.75 

 ريالات  3.25مجموعات من البطاقات التي ثمنها   3اشترت ريم 

 ريال 1.75مجموعات من البطاقات التي ثمنها  4و 

 



 

 

 

 ريالات 10،  5ريالا من فئة الـ  55لدي بدر 

  8عدد الأوراق 

 كم روقة لدى بدر من كل فئة

 

 التخمين و التحقق

 

 ريال 25ريال =  5ورقات من فئة  5

 ريال 30ريال =  10ورقات من فئة  3

   

 الإجابة معقولة

 

 

 



 

 

 قطعة 12=  10÷  120

 دقيقة 24=  2×  12 

 

 



 

 

 

نقاط من ثلاث أمثال  4حصلت ديمة يوم الثلاثاء على نقاط اقل بـ 

 النقاط التي حصلت عليها يوم الاثنين

 نقاط 5اذاكان عدد النقاط التي حصلت عليها يوم الاثنين هو 

 دد النقاط التي حصلت عليها يوم الثلاثاءالمطلوب: ع

 الحل عكسياً 

 

 5عدد النقاط التي حصلت عليها يوم الاثنين = 

 15=  5×  3أمثال النقاط =  3

 نقطة 11=  4 – 15عدد النقاط التي حصلت عليها يوم الثلاثاء = 

 

 الإجابة معقولة

 

 



 

 

 

 اليوم السابق يوفر سطام يوميا مبلغ من المال يساوي مثلي المبلغ في

 ريال في اليوم الرابع 48وفر سطام 

 المطلوب كم ريال وفر في اليوم الأول

  

 خطة الحل العكسي

 

 ريال 48في اليوم الرابع: 

 ريال 24=  2÷  48في اليوم الثالث: 

 ريال 12=  2÷  24في اليوم الثاني: 

 ريالات 6 = 2÷  12في اليوم الأول : 

 

6  ×2  =12 ، 12  ×2  =24 ، 24  ×2 = 48 

 الإجابة معقولة

 

 

 



 

 

 

 ريال 500اجر العامل الأسبوعي 

 ريال لكل طلب يقوم بتوصيله 2

 ريال 620حصل الأسبوع الماضي على مبلغ 

 المطلوب: كم طلب قام بتوصيله؟

    

 الحل العكسي

 

620 – 500  =120 

120  ÷2  =60 

 طلباً  60قام بتوصيل 

  

 الإجابة معقولة 

 

 



 

 

 

 ريالات 5علب عصير =  4ثمن 

 علب عصير 10المطلوب: ثمن  

  

 حل مسألة أبسط 

 

ثمن علبة العصير الواحدة = 
1 5

1
4 4
  

علب عصير =  10ثمن 
50 5
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4 4

1
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2
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 الإجابة معقولة

 

 



 

 

 

 50العدد الكلي في الاستطلاع 

 يستعملون جهاز المشي 32

 ن الدراجةيستعملو 24

 يستعملون الجهازين 6

المطلوب: ما عدد الأشخاص الذين يستعملون جهاز الدراجة و لا يستعملون 

 جهاز المشي؟

   

 أستخدم أشكال فن

 

 



 

 

 

 

 

 

 شخص 18عدد الأشخاص الذين يستعملون جهاز الدراجة فقط = 
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 جهاز المشي
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 جهاز الدراجة
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3نصيب كل واحد منهم = 
5

 كيس 

 

4كمية الماء التي حصلت عليها كل شجرة = 
3
 = 1

1
3

 جالون.  
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 تمثل وحدة كاملة وجزء من جزئين
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 حيواناً لها ذيول طويلة.  28حديقة حيوانات فيها  -1

 حيواناً لها آذان قصيرة.  36و   -2

 حيواناً لها ذيول طويلة و آذان قصيرة.  20 -3

 

 ما المطلوب؟ 

 حيواناً له ذيل طويل ليس له آذان قصيرة؟  كم

 



 

 

 يمكن حل المسألة باستخدام أشكال فن. 

 

 

 آذان قصيرة ذيل طويل

 

 

 

 حيوانات لها ذيول طويلة  8يوجد 

 ليس لها آذان قصيرة. 

 

 تحقق من كل منطقة لتتأكد من تمثيل العدد 

 الصحيح من الطلاب. 
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 إذن صندوق البرتقال أثقل من صندوق الخوخ. 

 



 

 

 ب إلى الصفرأقر 1بما أنً                                                

 

 أقرب إلى الصفر. 

 

 تقريبا 7تساوي نصف  4بما أنً                                          

 

أقرب إلى 
1
2

 

 

     تقريبا 11تساوي نصف  5بما أنً                                         

  

أقرب إلى 
1
2

 

 



 

 

 

 من ناتج القسمة  6و طرح  2قسم عدد على أ

 إلى ناتج الطرح  4ضيف أثم 

 .18الناتج 

 ؟ما هو العدد المطلوب:

 

 

 .الحل العكسي



 

 

 

 

18 – 4  =14 

14  +6  =20 

20  ×2  =40 

 40العدد هو 

 

40  ÷2  =20 

20 – 6  =14 

14  +4  =18 

 .الإجابة معقولة

 



 

 

لنقط الواقعة في منتصف المسافة بين العدد ارسم خط الأعداد ثم أعين ا

. ثم أعين الكسر المراد تقريبه على خط الأعداد، ثم أحسب 1صفر والعدد 

 كم يبعد ذلك الكسر عن الصفر وعن النصف أو عن النصف عن الواحد.

يمكن أيضاً تقريب الكسور ذهنياً وذلك بمقارنة بسوط ومقامات  أو

 المكسور.

 



 

 

 0.3،  0.28،  0.279،  0.25 جـ(



 

 

و  12إلى  11.75قرب                   2+  7+  12ما دفعته = 

 2إلى  2.25و  7إلى  6.9

            =21 

 21جـ(  الحل:

 



 

 

 ساعات. 4=  90÷  360عدد الساعات التي احتاجها خالد =  الحل:

 



 

 

 س 12= 

  7عوض عن س =                                            7×  12= 

 اضرب                                                          84=

 

 84د(  الحل:

 



 

 

 ريالاً  96=  8×  12ما توفره = 

 

 96د(  الحل:

 



 

 

  
9 8

16 16
 

  
9 10

16 16
 

  
9 12

16 16
 

  
9 14

16 16
 

 أ() الاختيار الصحيح:
8

16
 

 



 

 

 جـ( الحل:
5
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 24=  4س + 

20  +4  =24 

 20س = 

 

 20ب(  الحل:

 



 

 

 8العدد = العدد السابق + 

 47د(  الحل:    

 



 

 

( ) 
  

2 1 35 2 3 2
1

3 3 3 3
 

 

 20إلى  19و  30إلى  32قرب                      20×  30الناتج =

 اضرب                             600=         

 



 

 

 2، إذا كانت س =  1 –س 3

 



 

 

 عمر رائد

المدخلة 

 )س(

 8س + 
 عمر نوال

 )المخرجة(

8 8  +8 16 

12 12 +8 20 

16 16  +8 24 

30 30  +8 38 

 

سنة  30لاستخدام الجدول لمعرفة عمر نوال عندما يكون عمر رائد 

 .8عن س بـ  8س +  نقوم بالتعويض في العبارة
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